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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Η χώρα μας διανύει μια περίοδο έντονης οικονομικής ύφεσης και στην
προσπάθεια της να αυξήσει την ρευστότητα της ούτως ώστε να
ανταπεξέρχεται στις υποχρεώσεις της, βρίσκεται αντιμέτωπη με το αδιέξοδο
των αποκρατικοποιήσεων που της επιβάλλει το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο.
Ανάμεσα στις Δ.Ε.Κ.Ο. που έχουν αποφασιστεί να ιδιωτικοποιηθούν
βρίσκονται και οι ΟΛΑ,ΟΛΒ,ΟΛΕ,ΟΛΗΓ,ΟΛΗΡ,ΟΛΚΑ,ΟΛΚΕ,ΟΛΛ,ΟΛΠ και ΟΛΡ.
Από το γεγονός αυτό δόθηκε η αφορμή για την εκπόνηση της προκείμενης
διπλωματικής εργασίας, με την οποία θα επιδιώξουμε να προβάλλουμε τις
αλλαγές που επιφέρει σε μια επιχείρηση η αλλαγή θεσμικού πλαισίου. Πιο
συγκεκριμένα, θα παρουσιάσουμε, βασιζόμενοι σε αριθμητικά στοιχεία
μελετώντας την πορεία τους για μια 9ετία 2002-2010, τα πλεονεκτήματα και
τα μειονεκτήματα της μετατροπής τους από Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου
Δικαίου σε Ανώνυμη Εταιρεία δημοσίου ενδιαφέροντος, γεγονός που
σημειώθηκε το 1999.Οι Ισολογισμοί και τα Αποτελέσματα Χρήσης που
χρησιμοποιήθηκαν είναι επίσημα δημοσιευμένα στοιχεία για κάθε οργανισμό.

Η δομή της εργασίας περιλαμβάνει έξι κεφάλαια και αναλύεται ως εξής :
στο πρώτο κεφάλαιο παρουσιάζεται η σημασιολογία του Δημοσίου Τομέα και
των Δ.Ε.Κ.Ο. σε σύγκριση των Ελληνικών με των Ευρωπαϊκών προτύπων. Στο
δεύτερο κεφάλαιο αναφέρονται λίγα λόγια για την ιστορία του κάθε Λιμένα
που μελετάμε καθώς και κάποιες πληροφορίες για αυτούς, εν συνεχεία , στο
τρίτο κεφάλαιο αναφέρονται και αναλύονται οι Αριθμοδείκτες που έχουν
χρησιμοποιηθεί κατά την εκπόνηση της πτυχιακής. Ενώ στο τέταρτο κεφάλαιο
δίνονται ενδεικτικά οι Ισολογισμοί και Αποτελέσματα Χρήσης με τη μέθοδο
της Κάθετης Ανάλυσης καθώς και τα αποτελέσματα των Αριθμοδεικτών. Στο
πέμπτο κεφάλαιο γίνεται υπολογισμός των Αριθμοδεικτών κατά μέσο όρο για
όλους τους Λιμένες, έτσι ώστε να μπορέσουμε να παρατηρήσουμε την πορεία
του κάθε Λιμένα ξεχωριστά αλλά και ολόκληρου του Κλάδου. Τέλος στο έκτο
κεφάλαιο γίνονται οι τελικές συγκρίσεις των Λιμένων για δούμε τι προβλήματα
υπάρχουν και οι προτάσεις της πτυχιακής.
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1.1. Η Αποκρατικοποίηση στην Θεωρία

Οι αποκρατικοποιήσεις αποτελούν ένα βασικό στοιχείο προγραμμάτων
διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων τόσο σε αναπτυγμένες όσο και σε
αναπτυσσόμενες οικονομίες. Στόχος αυτών των προγραμμάτων είναι να
επιτευχθεί μεγαλύτερη μικροοικονομική αποτελεσματικότητα και υποκίνηση της
οικονομικής ανάπτυξης, καθώς και μείωση της χρηματοδότησης του δημόσιου
τομέα μέσω της κατάργησης των επιδοτήσεων. Η μικροοικονομική θεωρία
αναφέρει ότι η συμμετοχή του κράτους σε επιχειρήσεις δημιουργεί προβλήματα
αναποτελεσματικότητας, καθώς οι διευθυντές των δημόσιων επιχειρήσεων έχουν
διαφορετικούς στόχους από τους αντίστοιχους των ιδιωτικών επιχειρήσεων και
αντιμετωπίζουν λιγότερο έλεγχο. Επίσης, η χρεοκοπία δεν αποτελεί άμεση
απειλή για τις δημόσιες επιχειρήσεις, γνωρίζοντας ότι η κεντρική κυβέρνηση θα
επέμβει για τη διάσωση τους σε περίπτωση οικονομικής δυσχέρειας (Sheshinski
και Lopez-Calva, 1999).

Εμπειρικές μελέτες για διάφορες  χώρες δείχνουν μια ισχυρή
επιβεβαίωση των θεωρητικών συνεπειών, ότι δηλαδή οι αποκρατικοποιήσεις
αυξάνουν την κερδοφορία και αποδοτικότητα των επιχειρήσεων τόσο σε
ανταγωνιστικούς, όσο και σε μονοπωλιακούς τομείς (Wang et al.,2004; DeSouza
and Megginson, 1999; Claessens and Djankov, 1999; Kole and Mulherin, 1997;
Pagano et al., 1996; Megginson et al., 1994; Caves and Christensen, 1980).
Επιπλέον, οι μελέτες απέδειξαν ότι η πλήρης ιδιωτικοποίηση έχει μεγαλύτερο
αντίκτυπο από τη μερική ιδιωτικοποίηση και οι μονοπωλιακοί τομείς εμφανίζουν
αύξηση της κερδοφορίας και της παραγωγικότητας, στοιχεία χρήσιμα για
ασκούντες οικονομική πολιτική (Dewenter and Malatesta, 2001; Megginson and
Netter, 2001; Mikkelson et al.,1997). Τέλος, εμπειρικά ευρήματα υποστηρίζουν
ότι σε επίπεδο απασχόλησης τα στοιχεία είναι ασαφή, αν και οι επιχειρήσεις που
είναι εισηγμένες εμφανίζουν μια πραγματική αύξηση του επιπέδου απασχόλησης
μετά την ιδιωτικοποίηση.

Κατά την περίοδο 1992-2007, η ελληνική κυβέρνηση προχώρησε σε
διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις σύμφωνα με τις οδηγίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης,
με σημαντικές ιδιωτικοποιήσεις δημοσίων επιχειρήσεων και οργανισμών (ΔΕΚΟ),
συγκεντρώνοντας περίπου 23.075,61 εκατομμύρια δολάρια κατά την ίδια
περίοδο. Ωστόσο, η κρατική συμμετοχή σε διάφορες επιχειρήσεις συνεχίζει να
είναι σημαντική, πολύ πάνω από το μέσο όρο του ΟΟΣΑ και της ΕΕ. Ο σκοπός
αυτής της εργασίας είναι η ανάλυση των οικονομικών καταστάσεων των ΔΕΚΟ
ώστε να εξαχθούν χρήσιμα συμπεράσματα σχετικά με την διάρθρωση των
κεφαλαίων τους, την αποδοτικότητα τους και τον ρόλο τους στην οικονομία.
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1.2. ΤΟ ΜΕΓΕΘΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΤΟΜΕΑ

Στις δημοκρατίες το μέγεθος και η δομή του δημόσιου τομέα δεν είναι
εξωγενείς, αλλά αντικατοπτρίζουν τις προτιμήσεις των πολιτών , οι οποίοι
αποφασίζουν την κλίμακα και τους στόχους των κρατικών δραστηριοτήτων. Αν
οι πολίτες θεωρούν το σημερινό μέγεθος του δημόσιου τομέα ικανοποιητικό,
τότε οι οποιεσδήποτε αλλαγές χωρίς συναίνεση , μπορεί να μειώσουν την
κοινωνική ευημερία. Πέρα όμως από αυτή τη γενική διαπίστωση, υπάρχει και μια
σειρά από επιχειρήματα με βάση τα οποία είναι αναγκαία η αξιολόγηση των
δραστηριοτήτων του Δημοσίου. Πρώτο, οι προτιμήσεις των πολιτών-
ψηφοφόρων στρεβλώνονται συχνά από ανεπαρκή πληροφόρηση (Boeri, Borsch-
Supan and Tabellini 2001) και οι πολίτες δεν έχουν σαφή επίγνωση του
μεγέθους του κράτους και των συνεπειών του στην οικονομική επίδοση μιας
οικονομίας. Δεύτερο , είναι συχνά δυνατό να επιτευχθεί το ίδιο επίπεδο
υπηρεσιών του Δημοσίου ή να βελτιωθεί η ποιότητα τους με μικρότερο κόστος ,
κάτι το οποίο δεν γνωρίζει συχνά ο μέσος πολίτης. Οι προτιμήσεις των πολιτών
μεταβάλλονται διαχρονικά , αφού επηρεάζονται από το κοινωνικοοικονομικό
πλαίσιο της εποχής και από τις οικονομικές συγκυρίες. Δεν πρέπει, τέλος , να
αγνοείται και το γεγονός ότι ακόμη και όταν το κράτος αποτυγχάνει να
προσφέρει επαρκείς και καλής ποιότητας υπηρεσίες στον πολίτη , οι πολιτικοί και
η γραφειοκρατία μπορεί να μην το λάβουν υπόψη τους. Για όλους αυτούς και
πολλούς άλλους λόγους, το μέγεθος του κράτους και το εύρος των
δραστηριοτήτων του απασχολούν εδώ και πολλά χρόνια το ενδιαφέρον
πολιτικών και κοινωνικών επιστημόνων.

Το μέγεθος του δημόσιου τομέα αποτελεί μια πηγή συνεχούς
αντιπαράθεσης απόψεων για το ρόλο του κράτους στην οικονομία. Κατά μια
μάλλον ακραία , αλλά βαθιά ριζωμένη αντίληψη πολλών , ο ρόλος του κράτους
πρέπει να είναι ελάχιστος και να περιορίζεται στην παροχή νόμου και τάξης, στην
διασφάλιση των δικαιωμάτων ιδιοκτησίας, στον εφοδιασμό της κοινωνίας με
βασικές υποδομές και δημόσια αγαθά και στην θέσπιση βασικών κανόνων για
την οικονομική δραστηριότητα. Κατά μια άλλη επίσης ακραία άποψη , οι αγορές
από τη φύση τους οδηγούν σε αποτυχίες στην αποτελεσματική λειτουργία της
οικονομίας και για να λειτουργήσει αποδοτικά ένα σύστημα της αγοράς
απαιτούνται ευρείες κρατικές παρεμβάσεις.

Είναι βαθιά η πεποίθηση πολλών ότι οι οικονομικές επιδόσεις των
Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής υπερτερούν εκείνων των χωρών της
Ηπειρωτικής Ευρώπης, τα τελευταία δεκαπέντε χρόνια , λόγω και του
μικρότερου μεγέθους του κράτους στις  ΗΠΑ. Ακόμη όμως και για χώρες που
είχαν καλές οικονομικές επιδόσεις , όπως οι Σκανδιναβικές χώρες , η Ολλανδία ,
το Βέλγιο , κ.α., ο μεγάλος δημόσιος τομέας θεωρείται από πολλούς ως πηγή



9

σπατάλης δημόσιου χρήματος , με την έννοια ότι η κοινωνική ευημερία θα ήταν
μεγαλύτερη, αν οι άνθρωποι είχαν τη δυνατότητα να δαπανήσουν οι ίδιοι μεγάλο
μέρος του εισοδήματος τους, αντί να το πληρώνουν σε φόρους, οι οποίοι είναι
συνέπεια των υψηλότερων κρατικών δαπανών. 1

1.3. ΜΕΤΡΗΣΗ ΤΟΥ ΜΕΓΕΘΟΥΣ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ

Το πρώτο βασικό ερώτημα που πρέπει να απαντήσουμε είναι εκείνο που
αφορά το πώς μετρούμε το μέγεθος του κράτους. Το θέμα είναι
πολυσυζητημένο και ίσως δεν έχει αξία να προχωρήσουμε σε αναλυτική
παρουσίαση της σχετικής βιβλιογραφίας.2 Ο ρόλος του κράτους στην οικονομία
εκδηλώνεται με πολλές μορφές. Η φορολογία και οι δημόσιες δαπάνες είναι μια
μορφή. Οι ρυθμιστικές όμως παρεμβάσεις του κράτους είναι επίσης σημαντικές
και θα μπορούσε να πει κανείς ότι αυτές γίνονται όλο και πιο περίπλοκες ,
πράγμα που οφείλεται και στα νέα προϊόντα και τις υπηρεσίες που συνεχώς
δημιουργούνται με τη ραγδαία τεχνολογική ανάπτυξη και τη διεθνοποίηση των
οικονομικών συναλλαγών. Επιπλέον, για να μπορέσουμε να κάνουμε διεθνείς
συγκρίσεις και να αξιολογήσουμε τις σχετικές επιδόσεις των οικονομιών, είναι
σημαντικό τα όποια μέτρα να μας επιτρέπουν τέτοιες συγκρίσεις. Για το λόγο
αυτό , το πιο απλό και το πιο σύνηθες μέτρο μεγέθους του δημόσιου τομέα,
τουλάχιστον σε ότι αφορά τις ανεπτυγμένες χώρες, είναι οι δαπάνες της Γενικής
Κυβέρνησης ως ποσοστό του ΑΕΠ και σε μικρότερο βαθμό τα έσοδα του
κράτους ως ποσοστό του ΑΕΠ. Μερικές φορές χρησιμοποιούνται κάποιες
παραλλαγές αυτών των δεικτών που θεωρούνται ότι εκφράζουν ακριβέστερα
την επίδραση του κράτους στην οικονομία. Τέτοιοι δείκτες είναι η δημόσια
κατανάλωση ως ποσοστό του ΑΕΠ, οι δημόσιες επενδύσεις ως ποσοστό του ΑΕΠ
και η προστιθέμενη αξία του δημόσιου τομέα , δηλαδή του πόσο το Δημόσιο
συμβάλλει στο ΑΕΠ. Εδώ θα περιοριστούμε στους βασικούς δείκτες που είναι οι
δαπάνες και τα έσοδα της γενικής κυβέρνησης ως ποσοστό του ΑΕΠ. Στον
πίνακα Ι.1., παρουσιάζουμε τους δυο αυτούς δείκτες (μέσο όρο της πενταετίας
2002-2006).

1 Από τις πολλές ενδιαφέρουσες μελέτες που αναφέρονται στο θέμα και προσπαθούν να τεκμηριώσουν τις
αρνητικές συνέπειες του μεγάλου κράτους αναφέρουμε δυο από τις πιο πρόσφατες , Smith(2006) και
Afonso and Furceri(2008).
2 Για μια πρόσφατη και αρκετά περιεκτική προσέγγιση , βλέπε Eurostat(2003) και Atkinson , A.B.(2005)



10

ΠΙΝΑΚΑΣ Ι.1. Δαπάνες και Έσοδα Γενικής Κυβέρνησης ως
ποσοστό του ΑΕΠ

Δαπάνες Έσοδα

Αυστρία 50,1 48,9

Βέλγιο 50,0 49,6

Γαλλία 53,2 50,0

Γερμανία 47,2 43,9

Ελλάδα 44,0 39,0

Ιρλανδία 33,9 35,0

Ισπανία 38,6 39,0

Ιταλία 48,3 44,6

Κύπρος 43,1 39,4

Λουξεμβούργο 41,3 41,7

Μάλτα 45,2 40,0

Ολλανδία 46,1 44,8

Πορτογαλία 46,1 42,2

Σλοβενία 46,4 44,4

Φιλανδία 49,5 52,6

Ευρωζώνη 47,5 45,0

Βουλγαρία 39,3 40,7

Δανία 53,6 55,9

Εσθονία 34,2 36,1

Ην. Βασίλειο 42,6 39,7

Λετονία 35,8 34,7

Λιθουανία 33,8 32,7

Ουγγαρία 50,2 42,3
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Πολωνία 43,7 38,7

Ρουμανία 34,9 33,2

Σλοβακία 39,6 35,6

Σουηδία 56,8 57,5

Τσεχία 45,5 40,9

ΕΕ 27 46,8 44,3

Η.Π.Α. 34,6 30,8

Ιαπωνία 40,0 33,4

Πηγή: European Commission, Autumn 2007 forecasts

Από τον πίνακα αυτό είναι σαφές ότι η θέση της Ελλάδας δε διαφέρει
σημαντικά από το μέσο όρο των υπόλοιπων χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Αξίζει να σημειωθεί ότι με βάση αυτούς τους δείκτες τα ευρωπαϊκά κράτη έχουν
πολύ μεγαλύτερο κράτος απ’  ότι οι ΗΠΑ και η Ιαπωνία. Το μέγεθος από μόνο
του όμως δεν μας λέει πολλά για την επίδραση του κράτους στην οικονομική
δραστηριότητα.

Το βασικό ερώτημα επομένως είναι γιατί ο μεγάλος δημόσιος τομέας
προκαλεί προβλήματα στις επιδόσεις μιας οικονομίας. Για λόγους συντομίας, θα
μπορούσε να συνοψίσει κανείς τα διάφορα επιχειρήματα σε τρεις μεγάλες
κατηγορίες. Η πρώτη συνδέεται με το γεγονός ότι ο μεγάλος δημόσιος τομέας
προκαλεί αύξηση της φορολογίας για χρηματοδότηση των δραστηριοτήτων του
και αυτό δημιουργεί στρεβλώσεις και αναποτελεσματικότητες. Η δεύτερη
κατηγορία επιχειρηματιών αναφέρεται στο ότι οι δημόσιες δαπάνες συνδέονται
αναπόφευκτα με την αύξηση δραστηριοτήτων του Δημοσίου και στις οποίες η
μετρούμενη αύξηση παραγωγικότητας είναι μικρότερη από εκείνη του ιδιωτικού
τομέα. Η τρίτη κατηγορία επιχειρηματιών συνδέεται με την άποψη ότι ο
δημόσιος τομέας είναι από  τη φύση του λιγότερο αποτελεσματικός από τον
ιδιωτικό , επειδή στις δραστηριότητες του δεν ισχύουν τα ίδια κίνητρα με εκείνα
της αγοράς.
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1.4. ΠΟΙΕΣ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΔΕΚΟ

Οι ΔΕΚΟ διακρίνονται σε (α) εταιρίες που δεν είναι εισηγμένες στο
Χρηματιστήριο Αθηνών (ΧΑ) και το δημόσιο είναι κύριος μέτοχος που
εκπροσωπεί την απόλυτη πλειοψηφία στο καταβεβλημένο μετοχικό τους
κεφάλαιο, και (β) ανώνυμες εταιρίες των οποίων οι μετοχές έχουν εισαχθεί προς
διαπραγμάτευση στο ΧΑ, αλλά το δημόσιο εξακολουθεί να συμμετέχει στο
μετοχικό τους κεφάλαιο. Οι εισηγμένες λειτουργούν με τους κανόνες της αγοράς
και όλες είναι κατά κανόνα κερδοφόρες. Το πρόβλημα είναι με τις μη εισηγμένες,
οι περισσότερες από τις οποίες είναι ζημιογόνες και μάλιστα μερικές από αυτές
παρουσιάζουν χρόνια τώρα μεγάλες ζημιές. Είναι αλήθεια ότι για κάποιες
δημόσιες επιχειρήσεις, κυρίως εκείνες των δημόσιων συγκοινωνιών , οι ζημιές
είναι αναμενόμενες, αφού τα κόμιστρα που χρεώνουν είναι πολύ χαμηλότερα
του κόστους για προφανείς λόγους.

Στην σύντομη ανάλυση που ακολουθεί θα περιοριστούμε σε μια
παρουσίαση αποτελεσμάτων των μη εισηγμένων δημόσιων επιχειρήσεων, όπως
αυτά παρουσιάζονται στις εισηγμένες εκθέσεις του Προϋπολογισμού. Με βάση
τα στοιχεία του Πίνακα Ι.2 , μπορούμε να πούμε ότι συνολικά οι ζημιές των
δημόσιων επιχειρήσεων αυξάνονται τα τελευταία χρόνια , όπως αυξάνονται και
οι επιχορηγήσεις προς αυτές του Κρατικού Προϋπολογισμού. Από τις 47
επιχειρήσεις του πίνακα, οι μισές περίπου είναι κερδοφόρες. Τα συνολικά κέρδη
τους όμως είναι πολύ μικρά για να αντισταθμίσουν , έστω εν μέρει , τις μεγάλες
ζημιές που προκαλούνται από τις ζημιογόνες επιχειρήσεις. Από την άλλη πλευρά
το 70% των επιχορηγήσεων του Κρατικού Προϋπολογισμού κατευθύνεται σε
τρεις φορείς συγκοινωνιών της Αθήνας.

Πίνακας Ι.2. Αποτελέσματα ΔΕΚΟ (εκατ. Ευρώ)

Επιχειρήσεις 2005 2006 2007 2008

Οικον.
Αποτ. Επιχορ.

Οικον.
Αποτ. Επιχορ.

Οικον.
Αποτ. Επιχορ.

Οικον.
Αποτ Επιχορ.

1. ΟΣΕ -596,17 0,00 -690,49 0,00 -692,95 0,00 -762,59 0,00
2. ΕΘΕΛ -248,38 70,81 -286,32 70,64 -285,46 71,30 -335,75 73,40
3. ΕΑΣ -91,45 0,00 -105,70 0,00 -106,65 0,00 -110,00 0,00
4. ΗΣΑΠ -90,14 19,31 -96,53 23,85 -97,88 23,85 -98,74 24,77
5. ΗΛΠΑΠ -79,88 24,13 -75,02 19,28 -78,67 19,55 -86,87 20,18
6. ΕΑΒ -34,61 0,00 -31,13 0,00 -14,80 0,00 -27,50 0,00
7. ΟΔΙΕ -19,19 0,00 -21,53 0,00 -21,02 0,00 -26,75 0,00
8. ΟΣΚ -9,87 11,34 -12,04 13,69 -14,11 15,50 -33,00 36,00
9. ΕΟΜΜΕΧ -9,44 9,66 -9,97 10,50 -9,83 10,00 -10,52 10,00
10.ΟΠΕ -6,42 6,50 -7,96 8,00 -11,36 11,40 -4,46 4,50
11.ΔΕΠΑΝΟΜ -5,04 5,04 -5,14 5,14 -6,72 6,72 -7,15 8,70
12. ΟΔΔΥ -4,71 0,00 -3,56 0,00 -1,50 0,00 -0,27 0,00
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13. ΟΑΣΑ -4,50 0,00 -5,40 0,00 -8,95 0,00 -10,49 0,00
14. ΜΕΒΗ -2,91 0,00 -1,85 0,00 -0,49 0,00 -1,50 0,00
15. ΠΑΕΠ -2,68 1,79 0,09 0,00 0,00 0,00 0,06 0,00
16. ΔΕΠΟΣ -2,29 0,00 -7,58 0,00 -2,45 0,00 -2,00 0,00
17. ΕΛΟΤ -2,24 1,95 -3,09 3,41 -2,08 2,05 -1,47 2,10
18. ΕΛΒΙΟΝΥ -1,89 0,00 -1,68 0,00 -1,59 0,00 -0,39 0,00
19. ΑΕΜΥ -1,53 1,50 -3,35 3,10 -2,62 2,20 -2,67 2,26
20. ΚΕΔ -1,51 0,00 -1,58 0,00 3,39 0,00 2,75 0,00
21. ΟΛΒ -0,80 0,00 0,27 0,00 -0,06 0,00 -0,18 0,00
22. ΟΚΑΑ -0,37 1,75 1,36 0,00 1,73 0,00 0,57 0,00
23. ΔΕΘ -0,33 0,00 -0,97 0,00 0,82 0,00 0,76 0,00
24. ΟΛΚ -0,30 0,00 -0,50 0,30 -0,37 0,00 -0,40 0,00
25. ΟΛΑ -0,17 0,00 -0,12 0,00 0,01 0,00 0,13 0,00
26. ΑΛΥΚΕΣ -0,06 0,00 0,04 0,00 0,26 0,00 0,26 0,00
27. ΕΔΥΣΙ 0,00 0,00 0,00 0,00 -208,22 0,00 -154,94 0,00
28. ΕΚΕΒΥΛ 0,00 0,00 0,04 0,00 0,08 0,00 0,15 0,00
29. ΕΛΚΕΑΡ 0,00 0,00 0,01 0,00 0,03 0,00 0,37 0,00
30.ΤΡΑΙΝΟΣΕ 0,00 0,00 0,47 0,00 13,89 0,00 39,33 0,00
31. ΟΛΕ 0,01 0,00 0,03 0,00 0,67 0,00 0,65 0,00
32. ΚΑΘ 0,03 0,00 0,74 0,00 -0,54 0,00 0,39 0,00
33. ΟΛΗ 0,05 0,00 0,37 0,00 0,08 0,00 0,49 0,00
34. ΕΛΚΕΔΕ 0,06 0,00 0,04 0,00 0,06 0,00 0,09 0,00
35. ΓΑΙΑΟΣΕ 0,07 0,00 0,07 0,00 -0,60 0,00 0,41 0,00
36. ΟΛΚΕ 0,07 0,00 0,58 0,00 0,70 0,00 0,79 0,00
37. ΕΛΚΑ 0,08 0,00 -0,04 0,00 0,52 0,00 0,90 0,00
38. ΚΕΕΓ 0,17 0,00 0,14 0,00 0,18 0,00 0,19 0,00
39. ΟΛΗΓ 0,20 0,00 0,38 0,00 0,53 0,00 0,70 0,00
40. ΟΛΡ 0,27 0,00 0,53 0,00 0,69 0,00 0,37 0,00
41. ΟΛΛ 0,30 0,00 0,38 0,00 0,42 0,00 0,46 0,00
42. ΟΛΠΑ 0,42 0,00 1,10 0,00 1,74 0,00 1,97 0,00
43. ΕΚΚ 0,59 0,00 3,01 1,59 0,10 2,65 3,45 2,60
44. ΙΦΕΤ 0,80 0,00 1,12 0,00 1,32 0,00 0,86 0,00
45. ΕΠΑΚΑΤ 0,96 0,00 1,67 0,00 0,38 0,00 0,40 0,00
46. ΕΤΑ 8,09 0,00 8,35 0,00 9,59 0,00 9,96 0,00
47. ΤΕΟ 47,79 0,00 52,99 0,00 63,62 0,00 16,00 0,00
ΣΥΝΟΛΟ

-1156,9 153,78 -1297,8 159,50 -1468,1 165,2 -1595,2 184,51
Πηγή: Εισηγητικές εκθέσεις του Προϋπολογισμού.
Σημείωση: Τα αρχικά των δημόσιων επιχειρήσεων επεξηγούνται στο Παράρτημα Ι.

Μια πιο προσεκτική ανάλυση όμως αποκαλύπτει ότι για το 2007,
περίπου το 47% των ζημιών προέρχεται από τον ΟΣΕ και περίπου το 38% από
τους συγκοινωνιακούς φορείς της Αθήνας. Στο Διάγραμμα ΙΙ.1. απεικονίζονται τα
ελλείμματα των συγκοινωνιακών φορέων στα επτά τελευταία χρόνια.
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Από την πιο πάνω σύντομη περιγραφή διαπιστώνεται ότι το μεγάλο
οικονομικό πρόβλημα το προκαλούν οι συγκοινωνιακοί φορείς. Αν δεχτούμε ότι
για τις αστικές συγκοινωνίες τα ελλείμματα δικαιολογούνται από την πολιτική
που ακολουθεί η πολιτεία να τις επιδοτεί για λόγους κοινωνικής δικαιοσύνης ,
περιβαλλοντικής προστασίας, κ.λ.π., τα χρόνια ελλείμματα του ΟΣΕ είναι ίσως το
μεγαλύτερο ζητούμενο. Η δικαιολογία όμως ότι τα ελλείμματα οφείλονται στην
κυβερνητική πολιτική που ακολουθείται εδώ και πολλά χρόνια, δεν μας λέει
τίποτα για το πόσο αποτελεσματική στην αξιοποίηση των πόρων που απασχολεί
και οι ζημιές να οφείλονται στην κρατική τιμολογιακή πολιτική. Καμιά όμως
μελέτη δεν έχει γίνει για την αποτελεσματικότητα αυτών των φορέων, κατά
πόσο εκπληρώνουν αποτελεσματικά τους στόχους τους και την αποστολή τους,
που οφείλονται τα αυξανόμενα ελλείμματα, σε ποιο βαθμό αξιοποιείται το
κεφαλαιακό και ανθρώπινο δυναμικό τους, ποια η ποιότητα των παρεχομένων
υπηρεσιών και αν αυτή μεταβάλλεται κ.ο.κ.

Διάγραμμα ΙΙ.1.Εξέλιξη ελλειμμάτων των συγκοινωνιακών φορέων
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1.5. ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Η κυβέρνηση αντιλαμβανόμενη τα μεγάλα προβλήματα προχώρησε
στην ψήφιση Νόμου 3429/2005, με τον οποίο προσπαθεί να βελτιώσει τη
λειτουργία τους, μέσα από μια σειρά μέτρων , που αφορούν την αλλαγή τρόπου
διοίκησης τους. Πολύ συνοπτικά, ο Νόμος ρυθμίζει :

1. Θέματα που αφορούν τη σύνθεση και τη λειτουργία του Διοικητικού
Συμβουλίου και της Διοίκησης των επιχειρήσεων.

2. Υποχρεώνονται όλες οι δημόσιες επιχειρήσεις ,
 Να καταρτίσουν νέο Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας, με το

οριζόμενο περιεχόμενο.
 Να οργανώσουν υπηρεσία εσωτερικού ελέγχου, με τις οριζόμενες

αρμοδιότητες.
 Να καταρτίσουν και να υποβάλουν Στρατηγικό Σχέδιο και

Επιχειρησιακό Σχέδιο , με το οριζόμενο περιεχόμενο, στη
Διυπουργική Επιτροπή Δημόσιων Επιχειρήσεων και Οργανισμών, η
οποία με αποφάσεις της τα εγκρίνει, τα τροποποιεί ή τα αναθεωρεί.

3. Καθορίζονται οι οικονομικές καταστάσεις που πρέπει να υποβάλλουν οι
δημόσιες επιχειρήσεις στην Ειδική Γραμματεία Δημοσίων Επιχειρήσεων και
Οργανισμών και οι σχετικές προθεσμίες.

4. Ρυθμίζονται μια σειρά από άλλα διαδικαστικά θέματα.

Ο Νόμος αυτός αποτελεί πράγματι μια σημαντική πρόοδο σε σχέση με
το παρελθόν, αλλά φαίνεται να αντιμετωπίζει προβλήματα στην υλοποίηση του.
Δύο χρόνια μετά την ψήφιση του , δεν έχουμε δει ακόμη απτά αποτελέσματα
και δεν έχει γίνει καμία πρώτη αξιολόγηση του ,  για το αν έχει δηλαδή
εφαρμοστεί σε όλες τις δημόσιες επιχειρήσεις και αν έχει παρατηρηθεί μεταβολή
στις επιδόσεις τους. Και για τα δυο τελευταία χρόνια πάντως οι επιδόσεις τους
δεν φαίνεται να βελτιώνονται.

Ένα άλλο στοιχείο που αξίζει σχολιασμό είναι ότι ο Νόμος αυτός
εξακολουθεί να εναγκαλίζεται  σφιχτά τις επιχειρήσεις, δεν τους παρέχει πολλές
δυνατότητες στην διαχείριση προσωπικού , στην ανακατανομή πόρων , και το
μόνο κριτήριο αποτελεσματικότητας που σιωπηρά τίθεται είναι τα οικονομικά
αποτελέσματα και το πόσο αυτά συμβαδίζουν με τους στόχους που τίθενται στα
επιχειρησιακά σχέδια. Αν και το κριτήριο είναι σημαντικό , εντούτοις  γι’ αυτές
τις επιχειρήσεις θα έπρεπε να τεθούν και άλλα κριτήρια , όπως π.χ. κοινωνική
λογοδοσία , μεγαλύτερη διαφάνεια των λογαριασμών τους , απασχολούμενο
προσωπικό , παραγωγικότητα ανά εργαζόμενο κ.α.

Ενδιαφέρον παρουσιάζει να εξετάσει κανείς αυτό το Νόμο συγκριτικά
με τις αρχές που έχει θεσπίσει ο ΟΟΣΑ για την εταιρική διακυβέρνηση των
δημόσιων επιχειρήσεων. Αν και ο Νόμος θεσμοθετεί συστηματικούς ελέγχους και
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οι επιχειρήσεις υποχρεούνται να συντάσσουν επιχειρησιακά σχέδια και να κάνουν
ετήσιους απολογισμούς, αυτά απέχουν πολύ από τις βασικές αρχές που προτείνει
ο ΟΟΣΑ για τη διοίκηση των κρατικών επιχειρήσεων. Σε πολύ γενικές γραμμές ο
διεθνής οργανισμός εισηγείται, επιπλέον , μεγαλύτερη ανεξαρτησία στη δράση
των διοικητικών συμβουλίων , μεγαλύτερη διαφάνεια και λογοδοσία ,όχι μόνο
στο μέτοχο ή τους μετόχους αλλά και στους πελάτες και κοινωνικούς εταίρους,
αξιολόγηση ποσότητας και ποιότητας υπηρεσιών κ.α.

Ένα άλλο σημαντικό θέμα που άπτεται της διακυβέρνησης των
δημόσιων επιχειρήσεων είναι εκείνο που συνδέεται με το γεγονός ότι συνήθως
τα συναρμόδια για την επιχείρηση Υπουργεία είναι πέρα από ένα. Από τη μια
πλευρά το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών έχει λόγο αφού αυτό δίνει και
τις επιδοτήσεις και από την άλλη το καθ’ ύλη αρμόδιο Υπουργείο. Ίσως για τις
εισηγμένες επιχειρήσεις το μόνο αρμόδιο Υπουργείο θα πρέπει να είναι το
Υπουργείο-μέτοχος , δηλαδή το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών. Αλλά
και για τις μη εισηγμένες επιχειρήσεις την ευθύνη θα πρέπει να την έχει το
Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών και το αρμόδιο Υπουργείο να έχει λόγο
μόνο για το σχεδιασμό της ποσότητας και ποιότητας των υπηρεσιών που
προσφέρονται. Κάτι τέτοιο είναι απόλυτα συμβατό με την ευθύνη που έχει
ανατεθεί στην Ειδική Γραμματεία που έχει συσταθεί στο ΥΠΟΟ να παρακολουθεί
και αξιολογεί τα αποτελέσματα όλων των επιχειρήσεων.
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι. Αρχικά μερικών δημόσιων επιχειρήσεων

ΕΔΥΣΙ : Εθνικός Διαχειριστής Σιδηροδρομικής Υποδομής

ΕΚΕΒΥΛ : Το Ερευνητικό Κέντρο Βιολογικών Υλικών

ΕΚΚ : Ελληνικό Κέντρο Κινηματογράφου

ΕΛΒΙΟΝΥ : Ελληνική Βιομηχανία Νοσοκομειακού Υλικού

ΕΛΚΑ : Ελληνικό Κέντρο Αργυροχρυσοχοΐας

ΕΛΚΕΑ : Ελληνικό Κέντρο Αργιλλομάζης

ΕΛΚΕΔΕ : Ελληνικό Κέντρο Δέρματος

ΕΠΑΚΑΤ : Επαγγελματική Κατάρτιση ΑΕ

ΙΦΕΤ : Ινστιτούτο Φαρμακευτικής Έρευνας και Τεχνολογίας

ΚΑΘ : Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης

ΚΕΕΓ : Κέντρο Ελληνικής Γούνας

ΜΕΒΗ : Μεταλλουργική Βιομηχανία Ηπείρου ΑΕ

ΟΚΑΑ : Οργανισμός Κεντρικής Αγοράς Αθηνών

ΟΛΕ : Οργανισμός Λιμένος Ελευσίνας

ΟΛΗ : Οργανισμός Λιμένος Ηρακλείου

ΟΛΗΓ : Οργανισμός Λιμένος Ηγουμενίτσας

ΟΛΘ : Οργανισμός Λιμένος Θεσσαλονίκης

ΟΛΚ : Οργανισμός Λιμένος Καβάλας

ΟΛΚΕ : Οργανισμός Λιμένος Κέρκυρας

ΟΛΛ : Οργανισμός Λιμένος Λαυρίου

ΟΛΠ : Οργανισμός Λιμένος Πειραιώς

ΟΛΠΑ : Οργανισμός Λιμένος Πατρών

ΟΛΡ : Οργανισμός Λιμένος Ραφήνας

ΠΑΕΠ : Παρατηρητήριο Απασχόλησης Ερευνητικής Πληροφορικής
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2:   ΓΝΩΡΙΜΙΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΛΙΜΕΝΕΣ

Στο Κεφάλαιο αυτό αναφέρονται μερικές πληροφορίες για όλους τους
Λιμένες όπου απασχόλησαν την ανάλυση μας.

2.1. Οργανισμός Λιμένος Αλεξανδρούπολης

2.2. Οργανισμός Λιμένος Βόλου

2.3. Οργανισμός Λιμένος Ελευσίνας

2.4. Οργανισμός Λιμένος Ηγουμενίτσας

2.5. Οργανισμός Λιμένος Ηρακλείου

2.6. Οργανισμός Λιμένος Καβάλας

2.7. Οργανισμός Λιμένος Κέρκυρας

2.8. Οργανισμός Λιμένος Λαυρίου

2.9. Οργανισμός Λιμένος Πατρών

2.10. Οργανισμός Λιμένος Ραφήνας
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2.1. ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ

ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ

Με τις διατάξεις του Ν. 2932/01 «Ελεύθερης παροχής υπηρεσιών στις
θαλάσσιες ενδο-μεταφορές - Σύσταση Γενικής Γραμματείας Λιμένων και
Λιμενικής Πολιτικής - Μετατροπή Λιμενικών Ταμείων σε Ανώνυμες Εταιρείες
και άλλες διατάξεις» (Φ.Ε.Κ. 145 Α'), το Λιμενικό Ταμείο Αλεξανδρούπολης
(Ν.Π.Δ.Δ.) μετατράπηκε σε Α.Ε. με την επωνυμία «Οργανισμός Λιμένος
Αλεξανδρούπολης Ανώνυμη Εταιρεία», με διακριτικό τίτλο «Ο.Λ.Α. Α.Ε.» και
έδρα της Α.Ε. το Δήμο Αλεξανδρούπολης.

Ο Ο.Λ.Α. Α.Ε. τελεί υπό την εποπτεία του Υπουργού Ανάπτυξης
Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας. Σκοπός της Εταιρείας είναι η διοίκηση και η
εκμετάλλευση των χώρων της Ζώνης Λιμένα δικαιοδοσίας της (Ν.2932/01,
Μέρος 3ο, άρθρο 22, Κεφάλαιο Α' α.2 - Καταστατικό).

Η οργάνωση, διοίκηση και λειτουργία του Οργανισμού διέπεται από τις
διατάξεις του Νόμου 3429/2005 (ΦΕΚ 314/Α/27.12.2005) περί Δημοσίων
Επιχειρήσεων και Οργανισμών (Δ.Ε.Κ.Ο.)

Οι λιμένες δικαιοδοσίας του Ο.Λ.Α. Α.Ε. είναι:

 ο λιμένας Αλεξανδρούπολης και

 το αλιευτικό καταφύγιο Μάκρης

 το λιμάνι Καμαριώτισσας ν. Σαμοθράκης

 το αλιευτικό καταφύγιο Θέρμων ν. Σαμοθράκης

Στο σκοπό της εταιρείας περιλαμβάνονται:

1. Η παροχή κάθε είδους λιμενικών υπηρεσιών προς τους χρήστες, η
αναβάθμιση, η συντήρηση, η βελτίωση και η ανάπτυξη του λιμένα.

2. Η παροχή υπηρεσιών ελλιμενισμού των πλοίων και διακίνησης
επιβατών, οχημάτων, και φορτίων.

3. Η εγκατάσταση, οργάνωση και εκμετάλλευση κάθε είδους λιμενικής
υποδομής.

4. Η ανάληψη και εκτέλεση προγραμμάτων, μελετών και έργων σχετικών
με τις δραστηριότητες του Οργανισμού Λιμένα που χρηματοδοτούνται
από εθνικούς, κοινοτικούς ή άλλους πόρους και που εντάσσονται στην
εθνική λιμενική πολιτική.

5. Η ανάληψη κάθε δραστηριότητας που έχει σχέση με το λιμενικό έργο,
καθώς και κάθε άλλης εμπορικής και επιχειρηματικής δραστηριότητας
πέραν των παραδοσιακών λιμενικών υπηρεσιών συμπεριλαμβανομένων
ιδίως της τουριστικής, της πολιτιστικής, της αλιευτικής, του σχεδιασμού
και της οργάνωσης λιμενικών εξυπηρετήσεων.
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6. Η αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών και υποδομών μέσω
τεχνολογικού και οργανωτικού εκσυγχρονισμού.

7. Η μέριμνα αισθητικής και λειτουργικής διάρθρωσης του λιμένα.
8. Η εποικοδομητική συνεργασία με τους χρήστες του λιμένα και τους

τοπικούς φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης, πρώτης και δεύτερης
βαθμίδας.

9. Η εποικοδομητική συνεργασία και η ανάληψη κάθε δραστηριότητας που
έχει σχέση με τους φορείς διοίκησης και εκμετάλλευσης των λιμένων
της χώρας.

10.Η ανάληψη καθηκόντων «Γενικού Διαχειριστή» των χώρων της Ζώνης
Λιμένα στο πλαίσιο του γενικού σχεδιασμού και ανάπτυξης του
λιμενικού δυναμικού της χώρας, της χάραξης εθνικής λιμενικής
πολιτικής για λογαριασμό του Δημοσίου και του ευρύτερου κοινωνικού
συνόλου.

11.Κάθε άλλη δραστηριότητα που είχε ανατεθεί στα Λιμενικά Ταμεία ως
νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου.

ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Το Καταστατικό της Ο.Λ.Α. Α.Ε. που προσαρμόστηκε στις διατάξεις του
Ν.3429/05 (ΦΕΚ314Α), προβλέπει πως Όργανα Διοίκησης της Εταιρείας είναι:

α) το Διοικητικό Συμβούλιο

β) ο Διευθύνων Σύμβουλος.

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΟΝΟΜΑ ΤΙΤΛΟΣ

ΤΣΕΚΗΣ Παναγιώτης, Οικονομολόγος ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΣΚΕΥΑΣ Χρήστος, Οικονομολόγος ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

ΚΑΒΑΖΗΣ Γιώργος, Επιχειρηματίας ΜΕΛΟΣ

ΝΑΚΟΣ Στυλιανός, Αγρονόμος

Τοπογράφος Μηχανικός ΜΕΛΟΣ

ΘΕΟΔΩΡΟΥ Ευάγγελος, Καθηγητής

Μέσης Εκπαίδευσης ΜΕΛΟΣ
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ΖΩΪΔΟΥ Δέσποινα, Συντ/χος

Τραπεζική Υπάλληλος ΜΕΛΟΣ

ΜΠΕΡΔΟΥ Αικατερίνη, Νομικός ΜΕΛΟΣ

ΜΟΥΣΟΥΝΑΚΗΣ Άνθιμος, εκπρόσωπος

της Ο.Φ.Ε ΜΕΛΟΣ

ΠΑΡΑΣΑΚΗΣ Αθανάσιος, εκπρόσωπος

του Επιμελητηρίου Έβρου ΜΕΛΟΣ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΣ – ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ

Οι γενικοί άξονες του επικαιροποιημένου Επιχειρησιακού Σχεδίου του
Οργανισμού Λιμένος Αλεξανδρούπολης Α.Ε. για την τριετία 2009-2011 είναι οι
ακόλουθοι:

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ

Βασικοί Στρατηγικοί Στόχοι για την διατήρηση και την ενίσχυση του
ρόλου του Ο.Λ.Α. στην Εθνική Οικονομία και στην ανάπτυξη της ευρύτερης
περιοχής, απορρέουν από την ανάλυση των δυνατών και αδύνατων σημείων
και Οργανισμού καθώς και των ευκαιριών και των κινδύνων.

Στόχοι που σχετίζονται με ΥΓΟΣ (Υπηρεσίες Γενικού Οικονομικού
Συμφέροντος):

 Σταδιακή Υλοποίηση του εγκεκριμένου Αναπτυξιακού Προγράμματος
(Master Plan) του λιμανιού, με εξασφάλιση χρηματοδότησης των
απαραίτητων αναπτυξιακών έργων, επιδιώκοντας αποφασιστικά την
συνεργασία και συμμετοχή του ιδιωτικού τομέα

 Προώθηση φιλοσοφίας / συνείδησης παρόχου υπηρεσιών (service
provider) σε όλα τα επίπεδα οργάνωσης και λειτουργίας του
Οργανισμού.

 Εξασφάλιση της μακρόχρονης βιωσιμότητάς και αυτονομίας του
Οργανισμού, διασφαλίζοντας παράλληλα τις θέσεις εργασίας των
υπαλλήλων του.

 Προώθηση συνθηκών ασφαλούς ναυσιπλοΐας και ελλιμενισμού πλοίων.
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 Προώθηση δράσεων ελέγχου και ασφάλειας της λιμενικής ζώνης, με
βάση τα διεθνή πρότυπα και οδηγίες.

Στόχοι που σχετίζονται με Λοιπές Δραστηριότητες:

 Αξιοποίηση της στρατηγικής θέσης του λιμένα Αλεξανδρούπολης, στο
πλαίσιο της εθνικής πολιτικής λιμένων και της ευρωπαϊκής πολιτικής
μεταφορών

 Αξιοποίηση της θαλάσσιας και χερσαίας ζώνης του λιμένα,
εξασφαλίζοντας την παροχή ελκυστικών / ανταγωνιστικών λιμενικών
υποδομών και υπηρεσιών από πλευράς ποιότητας και κόστους.

 Φιλοξενία του Εμπορευματικού Κέντρου Αλεξανδρούπολης στην
Χερσαία Ζώνη του Λιμένα Αλεξανδρούπολης ή σε γειτονική προς αυτήν
περιοχή.

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ

Εντός της επόμενης τριετίας 2009-2011, στο λιμάνι της Αλεξανδρούπολης
αναμένονται να υλοποιηθούν σημαντικότατα έργα και κατ' επέκταση αλλαγές
στον ευρύτερο χώρο δραστηριοποίησης και λειτουργίας του.

Σε εξέλιξη βρίσκεται σήμερα το έργο «Εκβάθυνση Λιμενολεκάνης &
Εκσκαφή Διαύλου Λιμένα Αλεξανδρούπολης» το οποίο ξεκίνησε στις 14-12-
2007.

Βασικές προτεραιότητες και κύριοι επιχειρησιακοί στόχοι του Οργανισμού
Λιμένος Αλεξανδρούπολης στην επόμενη τριετία 2009 - 2011 είναι:

 Η ανάπτυξη και υλοποίηση του Επενδυτικού Προγράμματος

 Η αναβάθμιση και ανάπτυξη των υπηρεσιών του Ο.Λ.Α.

 Η αναδιοργάνωση του Ο.Λ.Α. και η εφαρμογή νέου λειτουργικού
πλαισίου.

 Η ανάπτυξη και υλοποίηση Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού
Συστήματος για την υποστήριξη της λειτουργίας του Ο.Λ.Α.

Από το 2009 και μετά εκτιμάται ότι ο Οργανισμός θα πρέπει να εδραιώσει/
ολοκληρώσει την αποτελεσματική εκμετάλλευση των εγκαταστάσεων και
χώρων του λιμένα σε συνεργασία με τον Ιδιωτικό Τομέα, προσδίδοντας
έμφαση

 στη λειτουργία του Τερματικού Σταθμού Εμπορευματοκιβωτίων

 στην λειτουργική αποτελεσματικότητα και ασφάλεια
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 στην απελευθέρωση και ποιοτική αναβάθμιση των λιμενικών υπηρεσιών

 στη βέλτιστη αξιοποίηση κτιριακών και χερσαίων χώρων του λιμένα.

 στην εγκατάσταση Εμπορευματικού Κέντρου
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2.2. ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΒΟΛΟΥ

ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Το Καταστατικό της Ο.Λ.Β. Α.Ε. που προσαρμόστηκε στις διατάξεις του Ν.
3429/05 (ΦΕΚ Α`314), προβλέπει πως Όργανα Διοίκησης της Εταιρείας είναι:

α) το Διοικητικό Συμβούλιο

β) ο Διευθύνων Σύμβουλος.

Το Διοικητικό Συμβούλιο έχει δέκα (10) μέλη και αποτελείται από:

ΟΝΟΜΑ ΤΙΤΛΟΣ
ΠΡΙΓΚΟΣ Ιωάννης, Πολιτικός

Μηχανικός

ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΘΕΟΔΩΡΟΥ Δημήτριος,

Οικονομολόγος

ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

ΓΑΪΤΑΝΗΣ Λάζαρος, Νομικός
ΜΕΛΟΣ

ΓΙΤΣΗ Μαρία, Συνταξιούχος

Τραπεζικός

ΜΕΛΟΣ

ΠΑΠΑΔΟΥΛΗΣ Απόστολος, Πρόεδρος

Συνδ. Βιομηχ. Θεσσαλίας &

Κ. Ελλάδας

ΜΕΛΟΣ

ΤΣΙΑΝΑΚΑ Βασιλική, Οικονομολόγος ΜΕΛΟΣ

ΞΗΡΑΚΙΑΣ Ηλίας, Πολιτικός

Μηχανικός Εκπρόσωπος

Δήμου Βόλου

ΜΕΛΟΣ

ΣΑΚΕΛΛΑΡΙΟΥ Νικόλαος, Εκπρόσωπος

εργαζομένων στην ΟΛΒ.ΑΕ.

ΜΕΛΟΣ

ΚΡΗΤΙΚΟΣ Θωμάς, Εκπρόσωπος

της Ο.Φ.Ε.

ΜΕΛΟΣ

ΤΣΑΜΠΑΡΔΟΥΚΑΣ Ηλίας ΜΕΛΟΣ
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2.3. ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ

ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΛΙΜΑΝΙ

Ο Κεντρικός Λιμένας Ελευσίνας χαρακτηρίζεται αμιγώς εμπορικός καθότι
από αυτόν γίνεται μόνον η διακίνηση εμπορευμάτων και χύδην φορτίων.
Διαθέτει συνολικό μήκος κρηπιδωμάτων 1.037 μέτρα, βραχίονα λιμένος 300 μ.
χ 80 μ., ωφέλιμη επιφάνεια 50.000 τ.μ. και κυμαινόμενο βάθος από 8-10 μ.
Στους χώρους του Κεντρικού Λιμένα γίνεται η κύρια διακίνηση εμπορευμάτων
(φορτ/ση - εναπόθεση), ο οποίος είναι χαρακτηρισμένος και ως τελωνειακός
περίβολος.

Στον Κεντρικό Λιμένα εκφορτώνονται και διακινούνται στο εσωτερικό της
χώρας κατά μέσο όρο 2,0 εκατ. τόνοι εμπορευμάτων ετησίως.

Τα κυριότερα εμπορεύματα που διακινούνται είναι Σίδηρος, Λαμαρίνες,
Ρόλοι χαρτιού, Ξυλεία, Σκραπ, Σωλήνες, Μπετόβεργες κ.λ.π.

Επίσης, από τον τελωνειακό περίβολο του Κεντρικού Λιμένος διέρχονται
προς εκτελωνισμό 12.000 περίπου φορτηγά αυτοκίνητα με τα οποία
διακινούνται 200.000 περίπου τόνοι εμπορευμάτων ετησίως.

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ

1. Ιδιοκτησίας Ο.Λ.Ε. Ο εξοπλισμός ιδιοκτησίας του ΟΛΕ Α.Ε.
περιλαμβάνει:

o Τρεις (3) λαστιχοφόρους δικτυωτούς γερανούς ανυψωτικής
ικανότητας 30 και 2 χ 45 τόννων. Φ Δώδεκα (12) περονοφόρα
(κλαρκ) ανυψωτικής ικανότητας από 4 έως 25 τόνους

o Ένα (1) φορτωτή λαστιχοφόρο ανυψωτικής ικανότητας 15
τόνων.

2. Ιδιοκτησίας Ιδιωτών Για την κάλυψη του έργου της φορτοεκφόρτωσης,
εκτός από τα μηχανήματα ιδιοκτησίας του ΟΛΕ, χρησιμοποιούνται σε
μόνιμη βάση σαράντα (40) περίπου μηχανήματα ιδιωτών (γερανοί -
περονοφόρα), της επιλογής του πελάτη, τα οποία σταθμεύουν εντός
του Κεντρικού Λιμένα.
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ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΕΣ ΠΡΟΒΛΗΤΕΣ

Εκτός από την κεντρική προβλήτα του λιμένος υπάρχουν ακόμα δύο μεγάλες
προβλήτες διαστάσεων 150 μ. μήκος, πλάτος 9 μ. - 25 μ. και βάθος 4,5 - 6,0
μ. η πρώτη και 320 μ. μήκος, πλάτος 60 μ. και βάθος 4-6 μ. η δεύτερη, ένα
κρηπίδωμα μήκους 15 μ., βάθους 4,5 μ. και επιφάνειας 10.000 τ.μ., όπου
εκφορτώνονται ειδικά φορτία (αδρανή υλικά) ή προσδένουν πλοία ειδικότερου
χαρακτήρα (τύπου RO-RO κλπ).
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2.4. ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ

Το νέο Λιμάνι της Ηγουμενίτσας εγκαινιάστηκε στις 19 Σεπτεμβρίου
2003. Βρίσκεται στη νότια πλευρά της χερσαίας λιμενικής ζώνης, έξω από τον
αστικό ιστό της πόλης και δίπλα στο δημοτικό διαμέρισμα Λαδοχωρίου.
Καταλαμβάνει συνολική έκταση 210 στρεμμάτων εκ των οποίων το 130
στρέμματα αφορούν λιμενικό χώρο, ενώ τα 80 στρέμματα έχουν αποδοθεί για
οδοποιΐα, χώρους στάθμευσης ΙΧ και φορτηγών, εγκαταστάσεις ανεφοδιασμού
κ.λ.π. Ο νέος Λιμένας διαθέτει 5 περιοχές πρόσδεσης ΕΓ/ΟΓ πλοίων, γραμμών
εξωτερικού, 12 θέσεις πρυμνοδέτησης με δυνατότητα ταυτόχρονης
εξυπηρέτησης έως και 7 πλοίων και ικανούς χερσαίους χώρους.

Ο Οργανισμός Λιμένος Ηγουμενίτσας παρέχει κατά κύριο λόγο υπηρεσίες
ελλιμενισμού των πλοίων και διακίνησης επιβατών και οχημάτων. Το λιμάνι
είναι κατά κύριο λόγο επιβατικό, με ακτοπλοϊκή σύνδεση τόσο με το
Εσωτερικό όσο και με το Εξωτερικό, η διακίνηση εμπορευμάτων γίνεται
κυρίως μέσω φορτηγών.

Ως ένας από τους πιο σημαντικούς συγκοινωνιακούς κόμβους της Δυτικής
Ελλάδας, το λιμάνι της Ηγουμενίτσας συνδέεται με το Πρίντεζι, το Μπάρι, την
Ανκόνα και τη Βενετία, ενώ στο εσωτερικό της χώρας συνδέεται με την
Πάτρα, την Κέρκυρα, την Κεφαλλονιά και τους Παξούς.

ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Η σύσταση του Διοικητικού Συμβουλίου της ΟΛΗΓ Α.Ε. έχει ως εξής:

ΟΝΟΜΑ ΤΙΤΛΟΣ

ΤΖΟΒΑΡΑΣ Κωνσταντίνος ΠΡΟΕΔΡΟΣ & ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒ.

ΚΩΛΕΤΤΑΣ Γεώργιος ΜΕΛΟΣ

ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ Κλειώ ΜΕΛΟΣ

ΤΖΩΡΤΖΗΣ Ευάγγελος ΜΕΛΟΣ

ΠΑΣΧΟΣ Αλέξανδρος ΜΕΛΟΣ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ Φώτιος ΜΕΛΟΣ

ΡΑΜΜΟΥ Ευφροσύνη, Εκπρόσωπος

των Εργαζομένων

ΜΕΛΟΣ

ΤΑΚΛΑΚΟΓΛΟΥ Παναγιώτης,

Εκπρόσωπος της Ο.Φ.Ε.

ΜΕΛΟΣ
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ΔΟΜΗ ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ

Η βασική οργανωτική δομή του Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. διαρθρώνεται από τις ακόλουθες
διευθύνσεις και ανεξάρτητες υπηρεσίες:

 Διεύθυνση Διοικητικού, Οικονομικών και Προμηθειών (Διευθυντής:
Μητσέλος Φώτιος)
o Τμήμα Διοικητικού (Ζήγου Πατρίτσια), (Τσομπόλης Χριστόφορος)
o Τμήμα Οικονομικών (Ράμμου Ευφροσύνη)
o Τμήμα Προμηθειών (Νικολάου Παναγιώτης)

 Διεύθυνση Λιμενικών Υπηρεσιών (Διευθύντρια: Διαμάντη Χριστίνα)
o Τμήμα Λιμενικής Υποστήριξης (Νικολάου Παναγιώτης), (Καρώνας

Δημήτριος), (Κυπριανός Ιωάννης)
o Τμήμα Εκμετάλλευσης Χώρων & Εγκαταστάσεων (Φιλαρτζή Ελένη)

 Διεύθυνση Ανάπτυξης (Διευθυντής: Γκρίνιας Κωνσταντίνος)
o Τμήμα Μάρκετινγκ (Πυρώτη Άννα)
o Τμήμα Μελετών, Έρευνας & Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων (Γατσέλου

Ιππολύτη)
 Διεύθυνση Έργων (Διευθυντής: Ευσταρτίου Αναστάσιος)

o Τμήμα Έργων Τεχνικών Μελετών και Προστασίας του
Περιβάλλοντος (Αναστασοπούλου Θεοδώρα), (Δελαβίας Σωτήριος)

 Ανεξάρτητες Υπηρεσίες
o Γραφείο Διοικητικής Υποστήριξης (Χαμογεώργου Φιλοθέη), (Γκιόκα

Αναστασία)
o Νομική Υπηρεσία (Γεωργίου Αικατερίνη)
o Γραφείο Τύπου και Ενημέρωσης (Πυρώτη Άννα)
o Γραφείο Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών (Πυρώτη Άννα)
o Γραφείο Οργάνωσης και Διασφάλισης Ποιότητας
o Γραφείο Εφαρμογής Κώδικα ISPS (Φιλαρτζή Ελένη)
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2.5. ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΔΙΟΙΚΗΣΗ

ΟΝΟΜΑ ΤΙΤΛΟΣ

ΜΠΡΑΣ Ιωάννης ΠΡΟΕΔΡΟΣ & ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒ.

ΠΕΤΡΗΣ Αργύρης
ΜΕΛΟΣ

ΖΕΡΒΟΣ Ιωάννης ΜΕΛΟΣ

ΠΕΤΡΑΚΗΣ Εμμανουήλ ΜΕΛΟΣ

ΔΡΟΣΑΝΑΚΗΣ Γεώργιος ΜΕΛΟΣ

ΔΑΣΚΑΛΑΚΗΣ Γεώργιος ΜΕΛΟΣ

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗΣ Ξενοφώντας ΜΕΛΟΣ

ΦΡΑΓΚΑΚΗΣ Εμμανουήλ ΜΕΛΟΣ

ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ

Το νέο θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας, μας παρέχει τα εχέγγυα ώστε να
αναπτύξουμε ένα ευέλικτο οργανισμό, με νέα εταιρική κουλτούρα,
περισσότερο εξωστρεφή, αποτελεσματικό και αποδοτικό. Προσφέροντας
υπηρεσίες υψηλής προστιθέμενης αξίας για τους χρήστες του. Οι αρχές τις
συνεργατικότητας, εμπιστοσύνης και αξιοσύνης θα είναι η πυξίδα μας ώστε ο
Λιμένας Ηρακλείου να καταστεί ένας Οργανισμός με σύγχρονες δομές και
αντιλήψεις, με σεβασμό στο κοινωνικό σύνολο και το περιβάλλον.

Σκοπός της Εταιρείας είναι η διοίκηση και η εκμετάλλευση των χώρων της
Ζώνης Λιμένα δικαιοδοσίας της.

Στο σκοπό της Εταιρείας περιλαμβάνονται:

 Η παροχή κάθε είδους λιμενικών υπηρεσιών προς τους χρήστες, η
αναβάθμιση, η συντήρηση, η βελτίωση και η ανάπτυξη του λιμένα.

 Η παροχή υπηρεσιών ελλιμενισμού των πλοίων και διακίνησης
επιβατών, οχημάτων, φορτίων.

 Η εγκατάσταση, οργάνωση και εκμετάλλευση κάθε είδους λιμενικής
υποδομής.

 Η ανάληψη και εκτέλεση προγραμμάτων, μελετών και έργων σχετικών
με τις δραστηριότητες του Οργανισμού Λιμένα που χρηματοδοτούνται
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από εθνικούς, κοινοτικούς ή άλλους πόρους και εντάσσονται στην
εθνική λιμενική πολιτική.

 Η ανάληψη κάθε δραστηριότητας που έχει σχέση με το λιμενικό έργο,
καθώς και κάθε άλλης εμπορικής και επιχειρηματικής δραστηριότητας
πέραν των παραδοσιακών λιμενικών υπηρεσιών συμπεριλαμβανομένων
ιδίως της τουριστικής, της πολιτιστικής, της αλιευτικής του σχεδιασμού
και της οργάνωσης λιμενικών εξυπηρετήσεων.

 Η αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών και υποδομών μέσω
τεχνολογικού και οργανωτικού εκσυγχρονισμού.

 Η μέριμνα αισθητικής και λειτουργικής διάρθρωσης του λιμένα.

 Η εποικοδομητική συνεργασία με τους χρήστες του λιμένα και τους
τοπικούς φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτης και δεύτερης
βαθμίδας.
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2.6. ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΚΑΒΑΛΑΣ

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ανώνυμης εταιρίας «Οργανισμός Λιμένος
Καβάλας Α.Ε.» μετά την ανασυγκρότηση του με την υπ’ αριθμ.8311/09-01-
2012 (ΦΕΚ 14/12-01-2012) Απόφαση των Υπουργών Οικονομικών –
Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας, απαρτίζεται από τα εξής (9)
εννέα μέλη:

 ΚΟΣΜΙΔΗΣ Π. Αδάμ, Πρόεδρος & Δ/νων Σύμβουλος του Ο.Λ.Κ.Α

Μέλη του Δ.Σ. του Ο.Λ.Κ.Α. :

 ΚΟΥΒΑΛΑΚΗ Π. Μαρία, Δημόσιος υπάλληλος.
 ΗΛΙΑΔΗΣ Σ. Χρήστος, έμπορος, Πρόεδρος Εμπορικού Συλλόγου Καβάλας.
 ΛΙΟΛΙΟΣ Δ. Γεώργιος, Ιχθυοτρόφος.
 ΜΑΚΡΗΣ Θ. Ευάγγελος, Αγρότης.
 ΜΙΧΑΗΛ Ε. Χρήστος, υπάλληλος του Ο.Λ.Κ.Α. ,εκπρόσωπος των εργαζομένων.
 ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ Ι. Γεώργιος, εκπρόσωπος της Ο.Φ.Ε.
 ΧΑΤΖΗΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Κ. Αναστάσιος, Ελεύθερος επαγγελματίας, Αντιδήμαρχος

Δήμου Καβάλας.
 Με νεώτερη Υπουργική Απόφαση θα ορισθεί ως τακτικό μέλος του Δ.Σ. ο κ.

ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ Χ. Ιωάννης, έμπορος, ως εκπρόσωπος του Εμπορικού
Επιμελητηρίου Καβάλας με αναπληρωτή τον κ. ΛΕΜΟΝΙΔΗ Π. Βασίλειο.
Με απόφαση του Δ.Σ. του Ο.Λ.Κ.Α. ο Δ/ντής κ. Τάτσης Σ. Μηνάς εκτελεί τα
καθήκοντα Αναπληρωτή Δ/ντα Συμβούλου.

ΟΡΑΜΑ ΚΑΙ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ

Όραμά μας αποτελεί η δημιουργία ενός λιμενικού συστήματος που θα
αποτελεί σημαντικό κόμβο θαλάσσιων μεταφορών στην ευρύτερη περιοχή, με
ιδιαίτερη έμφαση στο χώρο των Ανατολικών Βαλκανίων.

Η στρατηγική που ακολουθούμε για την υλοποίηση του οράματος μας,
επικεντρώνεται στους εξής επιμέρους άξονες:

 Πελατοκεντρικότητα: παραμένουμε άρρηκτα συνδεδεμένοι με τις ανάγκες των
πελατών μας (υφιστάμενων & δυνητικών), αναζητώντας συνεχώς τρόπους για
να προσθέτουμε αξία στις δραστηριότητές τους.

 Αποτελεσματικότητα: διαχειριζόμαστε με τον βέλτιστο τρόπο τους χώρους και
εγκαταστάσεις που μας έχουν παραχωρηθεί, και βελτιώνουμε συνεχώς τις
διαδικασίες εσωτερικής λειτουργίας μας.

 Καινοτομία: παρακολουθούμε τις διαφαινόμενες τάσεις στον τομέα των
θαλάσσιων μεταφορών και αναζητούμε συνεχώς καινοτόμους τρόπους για να
εκμεταλλευόμαστε τις ευκαιρίες που δημιουργούνται και να ανταποκρινόμαστε
στις απειλές.
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 Οικονομική ευρωστία: αναπτυσσόμαστε βιώσιμα, βασιζόμενοι σε μία υγιή
οικονομική βάση και στην ανταγωνιστική λειτουργία των λιμανιών που
διαχειριζόμαστε.
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2.7. ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ

ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ

Βασική διάρθρωση Ο.Λ.Κ.Ε.:

 Διευθύνων Σύμβουλος : ΒΛΑΧΟΣ Σωτήρης
 Διευθύντρια : ΜΑΡΤΖΟΥΚΟΥ Βασιλική

Τομείς Ευθύνης :

1. ΤΜΗΜΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ:
 ΧΕΙΡΔΑΡΗΣ Άγγελος (Πολιτικός Μηχανικός)
 ΜΠΑΤΣΟΥΛΗΣ Αριστείδης (Μηχανολόγος Μηχανικός)

2. ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
 ΠΑΠΙΡΗΣ Χρήστος
 ΝΙΚΟΜΑΝΗΣ Ιωάννης
 ΠΑΓΚΡΑΤΗ Ανδρονίκη
 ΚΟΥΡΗΣ Κωνσταντίνος

3. ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ
 ΣΤΑΤΗΡΗΣ Ιωάννης (Δικηγόρος)

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ

Ο Λιμένας της πόλης της Κέρκυρας είναι ο κύριος Λιμένας του νησιού και
καταλαμβάνει το μεγαλύτερο μέρος των βόρειων παραλίων. Η αναπτυξιακή
δυναμική του Λιμένα Κέρκυρας συνδέεται ευθέως με τις μελλοντικές τάσεις
ανάπτυξης της ευρύτερης περιοχής στα πλαίσια των αναπτυξιακών επιλογών
της χώρας σε εθνικό και περιφερειακό επίπεδο για τη χρηματοδοτική περίοδο
2007–2013.

Η ανταγωνιστικότητα, η επιχειρηματικότητα και η καινοτομία θα έχουν
πρωτεύοντα ρόλο στην αναπτυξιακή αυτή διαδικασία. Έχει ήδη κατασκευαστεί
και λειτουργεί με χρηματοδότηση από το Κοινοτικό Πρόγραμμα INTERREG ο
Νέος Επιβατικός Σταθμός, ενώ τρία (3) ακόμη από τα σημαντικότερα έργα του
Προγραμματικού Σχεδίου, (α. ο υπερδιπλασιασμός του μήκους του
προσήνεμου μόλου – προβλήτα κρουαζιερόπλοιων, β. ο υπήνεμος μόλος με τα
κρηπιδώματα Ε/Γ – Ο/Γ πλοίων εσωτερικού και γ. το Καταφύγιο τουριστικών
σκαφών μεσαίου και μεγάλου μεγέθους από 12 – 25 μ. μήκους στην
προκυμαία του ιστορικού κέντρου της πόλης της Κέρκυρας, συνολικού
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προϋπολογισμού 40.000.000 €), βρίσκονται ήδη σε φάση κατασκευής (με
χρηματοδότηση από το πρόγραμμα INTERREG και το Π.Ε.Π. Ιόνιων Νησιών).

Με την ολοκλήρωση των έργων θα διαμορφωθεί ένα σύγχρονο λιμενικό
συγκρότημα, ικανό να ανταποκριθεί πλήρως στις σημερινές και μελλοντικές
ανάγκες στον τομέα των θαλάσσιων μεταφορών, προσφέροντας παράλληλα
υψηλής ποιότητας υπηρεσίες στους χρήστες και τους επισκέπτες του.

Η εγκεκριμένη τροποποίηση των έργων του Προγραμματικού Σχεδίου
αφορά στην προσαρμογή του στα σημερινά και μελλοντικά δεδομένα και
στοχεύει στην περαιτέρω ανάδειξη των ανταγωνιστικών πλεονεκτημάτων του
λιμένα στη βελτίωση της ελκυστικότητας του και στην ανάπτυξη σύγχρονων
επιχειρηματικών λειτουργιών. Στο νέο αυτό Στρατηγικό Σχέδιο, περιέχονται
τέσσερις (4) επιμέρους αλλαγές / προσθήκες μέσα από τις οποίες
αναδεικνύεται η νέα στρατηγική του Λιμένα της Κέρκυρας.
Η περαιτέρω επέκταση του τομέα εξωτερικού του Λιμένα με την κατασκευή
νέου Λιμένα για τον ελλιμενισμό θαλαμηγών και μικρών κρουαζιερόπλοιων
μήκους 30 – 145μ., η δημιουργία υποδομής εξυπηρέτησης υδροπλάνων και η
κατασκευή κρηπιδώματος ελλιμενισμού πλωτών parking και υπόγειων
δεξαμενών καυσίμων, σε συνδυασμό με τα ήδη εκτελούμενα τρία έργα θα
αποτελέσουν σημαντικό πυλώνα ανάπτυξης του Λιμένα.

Ειδικότερα από επιχειρηματική άποψη ο νέος Λιμένας μικρών
κρουαζιερόπλοιων και θαλαμηγών δημιουργεί νέες δυνατότητες που
ανταποκρίνονται σε εξατομικευμένες ανάγκες των επιβατών και προβάλλει την
ανταγωνιστική θέση του Λιμένα ως μοναδικού στη θαλάσσια οδό Αδριατικής –
Ιονίου. Παράλληλα η υφιστάμενη υποδομή ασφάλειας των λιμενικών
εγκαταστάσεων και γενικά η τήρηση των προβλεπόμενων, από τις
εγκεκριμένες μελέτες ασφαλείας ΣΑΛΕ και ΑΑΛΕ μέτρων από τις δυνάμεις του
Λιμενικού Σώματος και της Υπηρεσίας Security του Οργανισμού Λιμένα, σε
συνδυασμό με τα ήδη υλοποιούμενα ευρωπαϊκά προγράμματα στα πλαίσια
του κώδικα ασφαλείας ISPS, παρέχουν υψηλούς δείκτες ασφάλειας στις
λιμενικές εγκαταστάσεις. Η περαιτέρω ανάπτυξη του Λιμένα ενισχύεται από τα
υλοποιούμενα έργα όπως η Εγνατία και η Ιόνια Οδός, που ως γνωστό
καταλήγουν στο γειτνιάζον λιμάνι της Ηγουμενίτσας, συντομεύει σημαντικά το
χρόνο επικοινωνίας της Κέρκυρας με τον ευρύτερο ελλαδικό χώρο.
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2.8. ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΛΑΥΡΙΟΥ

ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ

Η εταιρεία με την επωνυμία «Οργανισμός Λιμένος Λαυρίου Α.Ε.» συστάθηκε
το 2001, βάσει του Ν.2932/2001.Σήμερα, η εταιρεία οργανώνεται, λειτουργεί
και διοικείται σύμφωνα με τον Ν. 3429/2005. Σκοπός του Οργανισμού είναι η
διοίκηση και η εκμετάλλευση των χώρων της Ζώνης Λιμένα δικαιοδοσίας του.
Στον σκοπό του Οργανισμού περιλαμβάνονται:

 Η παροχή κάθε είδους λιμενικών υπηρεσιών προς τους χρήστες, η
αναβάθμιση, η συντήρηση, η βελτίωση και η ανάπτυξη του λιμένα.

 Η παροχή υπηρεσιών ελλιμενισμού των πλοίων και διακίνησης
επιβατών, οχημάτων, φορτίων.

 Η εγκατάσταση, οργάνωση και εκμετάλλευση κάθε είδους λιμενικής
υποδομής.

 Η ανάληψη και εκτέλεση προγραμμάτων, μελετών και έργων σχετικών
με τις δραστηριότητες του Οργανισμού Λιμένα που χρηματοδοτούνται
από εθνικούς, κοινοτικούς ή άλλους πόρους και εντάσσονται στην
εθνική λιμενική πολιτική.

 Η ανάληψη κάθε δραστηριότητας που έχει σχέση με το λιμενικό έργο,
καθώς και κάθε άλλης εμπορικής και επιχειρηματικής δραστηριότητας
πέραν των παραδοσιακών λιμενικών υπηρεσιών συμπεριλαμβανομένων
ιδίως της τουριστικής, της πολιτιστικής, της αλιευτικής του σχεδιασμού
και της οργάνωσης λιμενικών εξυπηρετήσεων.

 Η αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών και υποδομών μέσω
τεχνολογικού και οργανωτικού εκσυγχρονισμού.

 Η μέριμνα αισθητικής και λειτουργικής διάρθρωσης του λιμένα.

 Η εποικοδομητική συνεργασία με τους χρήστες του λιμένα και τους
φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτης και δεύτερης βαθμίδας.

 Η εποικοδομητική συνεργασία και η ανάληψη κάθε δραστηριότητας που
έχει σχέση με τους φορείς διοίκησης και εκμετάλλευσης των λιμένων
της χώρας.

 Η ανάληψη καθηκόντων «Γενικού διαχειριστή» των χώρων της Ζώνης
Λιμένα στο πλαίσιο του γενικού σχεδιασμού και ανάπτυξης του
λιμενικού δυναμικού της χώρας, της χάραξης της εθνικής λιμενικής
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πολιτικής για λογαριασμό του Δημοσίου και του ευρύτερου κοινωνικού
συνόλου.

 Κάθε άλλη δραστηριότητα που είχε ανατεθεί στο Λιμενικό Ταμείο ως
νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου.

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Οργανισμού Λιμένος Λαυρίου Α.Ε.:

1. ΖΑΡΟΛΙΑΓΚΗΣ Ιωάννης :Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβ.,Οικονομολόγος

2. ΑΡΓΕΝΤΙΝΗ Ασπασία: Εκτελεστικό Μέλος, Υπάλληλος υπουργείου
Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας

3. ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ Αθανάσιος: Μέλος, Φοροτεχνικός – Οικονομολόγος
4. ΝΕΦΕΛΟΥΔΗΣ Ανδρέας: Μέλος, Οικονομολόγος
5. ΠΕΤΡΙΣΗΣ Δημήτρης: Εκτελεστικό μέλος, Μηχανολόγος – Μηχανικός
6. ΤΣΙΚΛΟΣ Παναγιώτης: Μέλος, Υπάλληλος υπουργείου Υγείας &

Κοινωνικής Αλληλεγγύης
7. ΣΕΡΕΛΗΣ Χρίστος : Μέλος, Εκπρόσωπος των εργαζομένων
8. ΛΕΜΟΝΑΚΗΣ Δημήτριος: Μέλος, Εκπρόσωπος του Εμπορικού &

Βιομηχανικού Επιμελητηρίου
9. ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ Αθανάσιος : Μέλος, Εκπρόσωπος της

Ομοσπονδίας Φορτοεκφορτωτών Ελλάδος
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2.9. ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΠΑΤΡΩΝ

ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Ο Οργανισμός Λιμένος Πατρών Α.Ε. (Ο.Λ.ΠΑ. Α.Ε.) διοικείται από 9μελές
Διοικητικό Συμβούλιο.

Τα μέλη που το απαρτίζουν είναι:

 ΠΛΑΤΥΚΩΣΤΑΣ Κωνσταντίνος : Πρόεδρος κ Διευθύνων Σύμβουλος

 ΜΗΤΡΟΥΛΙΑΣ Αναστάσιος : Μέλος
 ΜΑΡΑΝΤΗ Χαρίκλεια : Μέλος
 ΠΑΠΑΛΕΞΙΟΥ Γεώργιος : Μέλος
 ΤΕΛΩΝΗΣ Γεώργιος: Μέλος
 ΜΑΡΚΟΥ Γεώργιος: Μέλος
 ΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ Μαρία : Μέλος
 ΝΤΑΒΛΟΥΡΟΣ Μιχάλης: Μέλος
 ΤΟΥΛΙΟΣ Κωνσταντίνος: Μέλος

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ – ΟΡΑΜΑ

Η αποστολή του ΟΛΠΑ αναφορικά με το ρόλο του στο χώρο των
θαλάσσιων μεταφορών είναι η ανάπτυξη του Λιμένα ως Δυτική Πύλη της
Ελλάδας προς την Ιταλία και την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η υλοποίηση του
οράματος του λιμένα της Πάτρας εξαρτάται από τη βέλτιστη εκμετάλλευση
των ακόλουθων συγκριτικών πλεονεκτημάτων του λιμένα:

1. Η στρατηγική θέση του Λιμένα Πάτρας στη διασύνδεση της Ελλάδας με
τις λοιπές χώρες της Ε.Ε., αλλά και γενικότερα στη Μεσόγειο, του
προσδίδει πλεονεκτήματα ανάπτυξης μέσα από τις επιταγές: α) της
Ευρωπαϊκής Λιμενικής Πολιτικής και β) της Ευρωπαϊκής Πολιτικής
Περιφερειακής Ανάπτυξης.

2. Η ανάδειξη της σημασίας των Διευρωπαϊκών Δικτύων Συνδυασμένων
Μεταφορών, μέσα από τους βασικούς άξονες της λιμενικής πολιτικής,
ευνοούν το Λιμάνι της Πάτρας ποικιλοτρόπως, ειδικά στην παρούσα
χρονική συγκυρία.

3. Η απευθείας γειτνίαση του Λιμανιού της Πάτρας, μέσω της Αδριατικής,
με τις χώρες της Ε.Ε., της Δυτικής και Κεντρικής Ευρώπης, η άμεση
πρόσβαση στον αυτοκινητόδρομο ΠΑΘΕ, και μέσω αυτού στο
Λεκανοπέδιο Αττικής, και η μελλοντική σύνδεση της σιδηροδρομικής
γραμμής με το νέο λιμάνι, δίνουν στο λιμάνι συγκριτικά πλεονεκτήματα
και το εντάσσουν άμεσα στα Διευρωπαϊκά Δίκτυα Συνδυασμένων
Μεταφορών.

Στο πλαίσιο αυτό οι στόχοι του Ο.Λ.ΠΑ. Α.Ε. συνοψίζονται στα ακόλουθα:

 στην αξιοποίηση της θαλάσσιας και χερσαίας ζώνης του λιμένα,
εξασφαλίζοντας με τον τρόπο αυτό την παροχή ελκυστικών /
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ανταγωνιστικών λιμενικών υποδομών και υπηρεσιών από πλευράς
ποιότητας και κόστους.

 στην προώθηση των αρχών του ελεύθερου ανταγωνισμού στην παροχή
λιμενικών υπηρεσιών στο βαθμό που αυτό επιβάλλεται από την κείμενη
ευρωπαϊκή νομοθεσία.

 στην εξασφάλιση της μακρόχρονης βιωσιμότητας και αυτονομίας του
Οργανισμού, διασφαλίζοντας παράλληλα τις θέσεις εργασίας των
υπαλλήλων του.

 στην εξασφάλιση καλών σχέσεων επικοινωνίας και συνεργασίας με την
τοπική κοινωνία.

 στην αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας του Ο.Λ.ΠΑ. Α.Ε.
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2.10. ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΡΑΦΗΝΑΣ

ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ

Βάσει του Ν. 2932/01 (ΦΕΚ 2261/27.06.01), έγινε η μετατροπή του
Λιμενικού Ταμείου Ραφήνας (Ν.Π.Δ.Δ.) σε ανώνυμη εταιρεία με επωνυμία
«Οργανισμός Λιμένος Ραφήνας Α.Ε.». Η λειτουργία του Οργανισμού Λιμένος
Ραφήνας διέπεται από το συνδυασμό των νόμων 2932/2001 (Μετατροπή
Λιμενικών Ταμείων σε Ανώνυμες Εταιρείες) και 3429/2005 (Νόμος περί ΔΕΚΟ)
και συμπληρωματικά από τις διατάξεις των νόμων περί ανωνύμων εταιρειών.

Με την υπ’αρ. 351496/82/92 , 18.7.92. απόφαση του Υπουργείου Εμπορικής
Ναυτιλίας , η Ραφήνα κατατάσσεται στην Α Κατηγορία Λιμένων Εθνικής
Σημασίας.

ΟΡΑΜΑ – ΑΠΟΣΤΟΛΗ – ΣΚΟΠΟΣ

ΑΠΟΣΤΟΛΗ του Ο.Λ.Ρ. Α.Ε. είναι η διοίκηση του και εκμετάλλευση των
χώρων της Ζώνης Λιμένα δικαιοδοσίας της. Στον τομέα ευθύνης του Ο.Λ.Ρ.
Α.Ε. ανήκουν οι επιβατικοί λιμένες της Ραφήνας (Δήμος Ραφήνας-Πικερμίου)
και της Αγίας Μαρίνας Γραμματικού (Δήμος Μαραθώνα).

Στον ΣΚΟΠΟ της εταιρείας περιλαμβάνονται :

 Η παροχή κάθε είδους λιμενικών υπηρεσιών προς τους χρήστες , η
αναβάθμιση , η συντήρηση , η βελτίωση και η ανάπτυξη των λιμένων.

 Η παροχή υπηρεσιών ελλιμενισμού των πλοίων ακτοπλοΐας (Ε/Π – Ο/Γ)
και διακίνησης επιβατών , οχημάτων και φορτίων.

 Η εγκατάσταση , οργάνωση και εκμετάλλευση κάθε είδους λιμενικής
υποδομής.

 Η ανάληψη και εκτέλεση προγραμμάτων , μελετών και έργων σχετικών
με τις δραστηριότητες του ΟΛΡ που χρηματοδοτούνται από εθνικούς,
κοινοτικούς ή άλλους πόρους που εντάσσονται στην εθνική λιμενική
πολιτική.

 Η ανάληψη κάθε δραστηριότητας που έχει σχέση με το λιμενικό έργο ,
καθώς και κάθε άλλης εμπορικής και επιχειρηματικής δραστηριότητας
πέραν των παραδοσιακών λιμενικών υπηρεσιών, συμπεριλαμβανομένων
ιδίως της τουριστικής , της πολιτιστικής , της αλιευτικής , του
σχεδιασμού και της οργάνωσης λιμενικών εξυπηρετήσεων.

 Η αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών και υποδομών μέσω
τεχνολογικού και οργανωτικού εκσυγχρονισμού.

 Η μέριμνα αισθητικής και λειτουργικής αναδιάρθρωσης του λιμένα.
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 Η εποικοδομητική συνεργασία με τους χρήστες του λιμένα και τους
τοπικούς φορείς και τους φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτης και
δεύτερης βαθμίδας.

 Η εποικοδομητική συνεργασία και η ανάληψη κάθε δραστηριότητας που
έχει σχέση με τους φορείς διοίκησης και εκμετάλλευσης λιμένων της
χώρας.

 Η ανάληψη καθηκόντων «Γενικού Διαχειριστή» των χώρων της Ζώνης
Λιμένα στο πλαίσιο του γενικού σχεδιασμού και ανάπτυξης του
λιμενικού δυναμικού της χώρας, της χάραξης της εθνικής λιμενικής
πολιτικής για λογαριασμό του Δημοσίου και του ευρύτερου κοινωνικού
συνόλου.

 Κάθε άλλη δραστηριότητα που έχει ανατεθεί στα Λιμενικά Ταμεία ως
νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου.

ΌΡΑΜΑ του Οργανισμού Λιμένα Ραφήνας είναι η εδραίωση του ρόλου του
λιμένα Ραφήνας ως «λιμένας – πύλη» προς τη Ν. Εύβοια και συγκεκριμένα
νησιά των Β. Κυκλάδων (Άνδρος, Τήνος, Μύκονος, Νάξος, Πάρος, Σαντορίνη),
αναλαμβάνοντας συμπληρωματικό ρόλο προς τον λιμένα του Πειραιά και του
ευρύτερο  σύστημα Λιμένων της Αττικής.

ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ

Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος:

 ΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ Νίκος, Οικονομολόγος – Εκτελεστικό μέλος

Μέλη Δ.Σ. Ο.Λ.Ρ. :

 ΧΑΤΖΗΠΑΡΑΣΧΟΥ Αικατερίνη, Αναπληρώτρια Διευθύνοντος Συμβούλου,
Οικονομολόγος – Εκτελεστικό μέλος

 Δρ.ΚΟΥΡΗ-ΤΟΓΙΑ Παναγιώτα, Μη Εκτελεστικό μέλος-
Συγκοινωνιολόγος – Οικονομολόγος Μεταφορών

 ΛΥΜΠΕΡΑΚΗΣ Διονύσης, Μη Εκτελεστικό μέλος – Πολιτικός Μηχανικός
 ΓΑΒΡΙΕΛΑΤΟΣ Ευάγγελος, Μη Εκτελεστικό μέλος – Εφοριακός
 ΚΟΝΤΑΞΗΣ Φίλλιπος, Μη Εκτελεστικό μέλος – Μηχανικός Σχολής

Δοκίμων
 ΚΑΓΙΑΝΝΗ Μαρία, Μη Εκτελεστικό μέλος – Συνταξιούχος ΕΛΤΑ
 ΠΑΝΤΕΛΙΔΗΣ Βησσαρίων, Μέλος εκπρόσωπος του Ε.Β.Ε.Α. – Μη

Εκτελεστικό μέλος
 ΓΚΕΡΛΟΒΑΣ Κωνσταντίνος, εκπρόσωπος των υπαλλήλων – Μη

Εκτελεστικό μέλος – Οικονομολόγος
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 ΒΑΛΑΒΑΝΗΣ Αλέξανδρος, εκπρόσωπος της Ο.Φ.Ε. – Μη Εκτελεστικό
μέλος
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3 : ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ

3.1. Αριθμοδείκτες Ρευστότητας (Liquidity Ratios)

3.1.1. ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ
3.1.2. ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΑΜΕΣΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ
3.1.3. ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΠΑΓΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΕΡ.ΣΤΟΙΧ.

3.2. Αριθμοδείκτες Δραστηριότητας (Activity Ratios)
3.2.1. ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΤΑΧ.ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ
3.2.2. ΜΕΣΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΠΑΡΑΜ. ΑΠΑΙΤ.ΣΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ
3.2.3. ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΤΑΧ. ΕΞΟΦΛ.ΒΡΑΧ.ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ
3.2.4. ΜΕΣΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΠΑΡΑΜ.ΒΡΑΧ.ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ
3.2.5. ΑΡΙΘ/ΚΤΗΣ ΑΠΑΙΤ.ΠΡΟΣ ΠΛΗΡΩΤΕΟΥΣ ΛΟΓ/ΜΟΥΣ
3.2.6. ΑΡΙΘ/ΚΤΗΣ ΤΑΧ.ΚΥΚΛ.ΚΕΦ.ΚΙΝΗΣΕΩΣ
3.2.7. ΑΡΙΘΜ/ΚΤΗΣ ΤΑΧ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ
3.2.8. ΑΡΙΘΜ/ΚΤΗΣ ΤΑΧ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΠΑΓΙΩΝ
3.2.9. ΑΡΙΘΜ/ΚΤΗΣ ΤΑΧ. ΚΥΚΛ. ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

3.3. Αριθμοδείκτες Αποδοτικότητας (Profitability Ratios)
3.3.1. ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΜΙΚΤΟΥ ΚΕΡΔΟΥΣ
3.3.2. ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΚΑΘΑΡΟΥ ΚΕΡΔΟΥΣ
3.3.3. ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

3.4. Αριθμοδείκτες Διαρθρώσεως Κεφαλαίων και Βιωσιμότητας
3.4.1. ΑΡΙΘΜ/ΚΤΗΣ ΙΔΙΩΝ ΠΡΟΣ ΔΑΝΕΙΑΚΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
3.4.2. ΑΡΙΘΜ/ΚΤΗΣ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦ. ΠΡΟΣ ΠΑΓΙΑ
3.4.3. ΑΡΙΘΜ/ΚΤΗΣ ΚΥΚΛ. ΕΝΕΡΓ. ΠΡΟΣ ΣΥΝ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ
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3.1. Αριθμοδείκτες Ρευστότητας (Liquidity Ratios)

Χρησιμοποιούνται για τον προσδιορισμό τόσο της βραχυχρόνιας οικονομικής
θέσεως μιας επιχείρησης όσο και της ικανότητας της να ανταποκριθεί στις
βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της .

3.1.1. ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ= ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

ΒΡΑΧ/ΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Τι δείχνει: Ο αριθμοδείκτης αυτός δείχνει το μέτρο ρευστότητας μιας
επιχείρησης και το περιθώριο ασφαλείας ώστε αυτή να είναι σε θέση να
ανταποκριθεί στη πληρωμή των καθημερινών απαιτητών υποχρεώσεων. Όσο
πιο προβλέψιμες είναι οι εισροές χρημάτων μίας επιχείρησης τόσο είναι
γενικότερα αποδεκτός ένας πιο χαμηλός δείκτης , αν και αυτό είναι συνάρτηση
κυρίως του κλάδου στον οποίο ανήκει η επιχείρηση.
Που χρησιμοποιείται: Χρησιμεύει στην αξιολόγηση της βραχυπρόθεσμης
ρευστότητας της επιχείρησης και ιδιαίτερα στη χορήγηση πίστωσης από
προμηθευτές ή κεφαλαίων κίνησης από τις τράπεζες αλλά και στην διατήρηση
αυτής από την διοίκηση , σε ορθολογικά επίπεδα.

3.1.2. ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΑΜΕΣΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ= ΚΥΚΛΟΦ.ΕΝΕΡ. – ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ

ΒΡΑΧ/ΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Τι δείχνει: Ο αριθμοδείκτης αυτός δείχνει τη σχέση πλέον ρευστοποιήσιμων
κυκλοφοριακών στοιχείων προς τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις αποτελώντας
έτσι μια πιο αυστηρή μέτρηση της ικανότητας της επιχείρησης να ανταποκριθεί
στις τρέχουσες υποχρεώσεις της.
Που χρησιμοποιείται: Χρησιμεύει στη αξιολόγηση της ρευστότητας και της
πιστοληπτικής ικανότητας της μονάδος καθώς και στην αξιολόγηση της
απόδοσης του τμήματος πωλήσεων σε συνδυασμό και με τους όρους
πωλήσεων.
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3.1. Αριθμοδείκτες Ρευστότητας (Liquidity Ratios)

3.1.3. ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΠΑΓΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΕΡ.ΣΤΟΙΧ.= ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

Τι δείχνει: Ο δείκτης παγιοποίησης δείχνει το ποσοστό των Πάγιων
Εγκαταστάσεων (ενσώματες και ασώματες ακινητοποιήσεις) σε σχέση με το
Σύνολο του Ενεργητικού. Αν ο δείκτης παγιοποίησης είναι μεγαλύτερος ή ίσος
του 50%  τότε η επιχείρηση είναι εντάσεως πάγιας περιουσίας. Αν ο δείκτης
παγιοποίησης είναι μικρότερος του 50%  τότε η επιχείρηση είναι εντάσεως
κυκλοφοριακής περιουσίας .
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3.2. Αριθμοδείκτες Δραστηριότητας (Activity Ratios)

Χρησιμοποιούνται προκειμένου να μετρηθεί ο βαθμός αποτελεσματικότητας
μια επιχειρήσεως στη χρησιμοποίηση των περιουσιακών στοιχείων , κατά πόσο
δηλαδή γίνεται ικανοποιητική ή όχι χρησιμοποίηση αυτών.

3.2.1. ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΤΑΧ.ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ ΑΠΑΙΤ.= ΚΑΘΑΡΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΜΕΣΟ ΥΨΟΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ

Τι δείχνει: Ο αριθμοδείκτης αυτός δείχνει πόσες φορές , κατά μέσο όρο,
εισπράττονται κατά τη διάρκεια της λογιστικής χρήσεως οι απαιτήσεις της
επιχειρήσεως.
Που χρησιμοποιείται: Σε συνδυασμό με τους δείκτες ρευστότητας στην
καλύτερη αξιολόγηση της ρευστότητας και της πιστοληπτικής και
δανειοληπτικής ικανότητας της μονάδος. Χρησιμεύει επίσης στην αξιολόγηση
της απόδοσης της πολιτικής πωλήσεων και πίστωσης προς τους πελάτες της
επιχείρησης από το αντίστοιχο τμήμα της καθώς και του τμήματος
εισπράξεων. Ο δείκτης αυτός εκφράζει και την πιστωτική πολιτική της
επιχείρησης προς τους πελάτες ή τους πιθανούς πελάτες της αλλά και προς
τους ανταγωνιστές της γενικότερα.

3.2.2. ΜΕΣΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΠΑΡΑΜ. ΑΠΑΙΤ.ΣΤΗΝ ΕΠΙΧ.= ΚΑΘΑΡΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ Χ 365

ΜΕΣΟ ΥΨΟΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ

Τι δείχνει: Η μέση διάρκεια παραμονής των απαιτήσεων στην επιχείρηση
αποτελεί το χρονικό διάστημα που η επιχείρηση περιμένει για να εισπράξει τις
απαιτήσεις της, από τη στιγμή που πραγματοποιήθηκε η πιστωτική πώληση
μέχρι τη στιγμή  που αυτή θα μετατραπεί σε μετρητά ή το χρονικό διάστημα
που παρέμειναν ανείσπρακτες οι απαιτήσεις στην
επιχείρηση.
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3.2. Αριθμοδείκτες Δραστηριότητας (Activity Ratios)

3.2.3. ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΤΑΧ. ΕΞΟΦΛ.ΒΡΑΧ.ΥΠΟΧΡ.= ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ

ΜΕΣΟ ΥΨΟΣ ΒΡΑΧ. ΥΠΟΧΡ.

Τι δείχνει και που χρησιμοποιείται: Επειδή το σύνολο των αγορών της
χρήσεως σπάνια δημοσιεύεται ή δεν δημοσιεύεται καθόλου , πολλοί αναλυτές
χρησιμοποιούν αυτόν τον αριθμοδείκτη με το κόστος πωληθέντων της
χρήσεως αφού το προσαρμόσουν σύμφωνα με τα στοιχεία εκείνα που δεν
συνεπάγονται πραγματική καταβολή μετρητών (π.χ. αποσβέσεων) καθώς και
με την μεταβολή του ύψους των αποθεμάτων. Όμως το κόστος πωληθέντων
ενδέχεται να περικλείει σημαντικές δαπάνες που απαιτούν τη χρήση ρευστών
και το γεγονός αυτό ίσως να μειώνει την αξία υπολογισμού του αριθμοδείκτη
για αυτό τον λόγο χρησιμοποιείται ο παραπάνω.

3.2.4. ΜΕΣΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΠΑΡΑΜ.ΒΡΑΧ.ΥΠΟΧ.= ΜΕΣΟ ΥΨΟΣ ΒΡΑΧ. ΥΠΟΧΡ. Χ 365

ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ

Τι δείχνει: Δείχνει πόσες φορές μέσα στη χρήση ανανεώθηκαν οι ληφθείσες
από την επιχείρηση πιστώσεις ή αλλιώς πόσες φορές το κόστος πωληθέντων
καλύπτει τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της επιχειρήσεως.
Που χρησιμοποιείται: Η παρακολούθηση του αριθμοδείκτη αυτού για μια
σειρά ετών δείχνει την πολιτική της επιχειρήσεως ως προς τη χρηματοδότηση
των  αγορών της. Μια μεταβολή του αριθμοδείκτη διαχρονικά δείχνει ότι η
επιχείρηση αλλάζει την πιστοληπτική της πολιτική.

3.2.5. ΑΡΙΘ/ΚΤΗΣ ΑΠΑΙΤ.ΠΡΟΣ ΠΛΗΡΩΤΕΟΥΣ ΛΟΓ/ΜΟΥΣ= ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

ΣΥΝΟΛΟ ΒΡΑΧ.ΥΠΟΧΡ.

Τι δείχνει: Κάτω από κανονικές συνθήκες η σχέση αυτή τείνει να είναι
σταθερή διαχρονικά , ενώ απότομες μεταβολές προς οποιαδήποτε
κατεύθυνση αποτελούν ένα προειδοποιητικό στοιχείο.
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3.2. Αριθμοδείκτες Δραστηριότητας (Activity Ratios)

3.2.6. ΑΡΙΘ/ΚΤΗΣ ΤΑΧ.ΚΥΚΛ.ΚΕΦ.ΚΙΝ.= ΚΑΘΑΡΕΣ  ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΚΑΘ. ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΚΙΝΗΣΗΣ

Τι δείχνει: Ο αριθμοδείκτης αυτός δείχνει ποιο είναι το ύψος των πωλήσεων
που επιτεύχθηκε από κάθε μονάδα καθαρού κεφαλαίου κινήσεως και αν η
επιχείρηση διατηρεί μεγάλα κεφάλαια κινήσεως σε σχέση με τις πωλήσεις της.
Που χρησιμοποιείται: Στην εκτίμηση της εντατικότητας εκμετάλλευσης
αλλά και ορθολογικού μεγέθους του κεφαλαίου κίνησης της επιχείρησης σε
σχέση με τις πωλήσεις της.

3.2.7. ΑΡΙΘΜ/ΚΤΗΣ ΤΑΧ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΕΝΕΡΓ. = ΚΑΘΑΡΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

Τι δείχνει: Δείχνει το σχετικό μέγεθος του ενεργητικού σε σύγκριση με τις
πωλήσεις (και το αντίστροφο) ή την κυκλοφορία/ανακύκλωση του
ενεργητικού.
Που χρησιμοποιείται: Στην εκτίμηση της εντατικότητας με την οποία
χρησιμοποιεί και εκμεταλλεύεται η επιχείρηση τα περιουσιακά στοιχεία ,
γενικώς , προς επίτευξη πωλήσεων , βεβαίως.

3.2.8. ΑΡΙΘΜ/ΚΤΗΣ ΤΑΧ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΠΑΓΙΩΝ = ΚΑΘΑΡΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Τι δείχνει: Δείχνει το σχετικό μέγεθος του πάγιου ενεργητικού σε σύγκριση
με τις πωλήσεις (και το αντίστροφο) ή την κυκλοφορία/ανακύκλωση του
πάγιου ενεργητικού της επιχείρησης. Επίσης παρέχει ένδειξη του αν υπάρχει
υπερεπένδυση σε πάγια σε σχέση με τις πωλήσεις.
Που χρησιμοποιείται: Στην εκτίμηση της εντατικότητας με την οποία
χρησιμοποιεί και εκμεταλλεύεται η επιχείρηση τα πάγια περιουσιακά της
στοιχεία.
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3.2.9. ΑΡΙΘΜ/ΚΤΗΣ ΤΑΧ. ΚΥΚΛ. ΙΔΙΩΝ ΚΕΦ. = ΚΑΘΑΡΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΙΔΙΑ  ΚΕΦΑΛΑΙΑ

Τι δείχνει: Δείχνει το σχετικό μέγεθος των ιδίων κεφαλαίων σε σύγκριση με
τις πωλήσεις ή κατά πολλούς το βαθμό ανακύκλωσης των ιδίων κεφαλαίων
της επιχείρησης με βάση τις πωλήσεις της.
Που χρησιμοποιείται: Στην εκτίμηση του ορθολογικού μεγέθους των ιδίων
κεφαλαίων της επιχείρησης σε σχέση με τις πωλήσεις της.
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3.3. Αριθμοδείκτες Αποδοτικότητας (Profitability Ratios)

3.3.1. ΑΡΙΘΜ/ΚΤΗΣ ΜΙΚΤΟΥ ΚΕΡΔΟΥΣ = ΜΙΚΤΑ ΚΕΡΔΗ ΕΚΜ/ΣΕΩΣ Χ 100

ΚΑΘΑΡΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ

Τι δείχνει: Δείχνει τη σχέση των μικτών αποτελεσμάτων προς τις καθαρές
πωλήσεις.
Που χρησιμοποιείται: Ο δείκτης μετρά την αποδοτικότητα των πωλήσεων
μιας επιχείρησης και αντανακλά την αποτελεσματικότητα του τμήματος
πωλήσεων και marketing γενικότερα να διαμορφώνει συμφέρουσες τιμές
στην αγορά αλλά και του τμήματος προμηθειών ή/και παραγωγής να ελέγχει
το κόστος των προϊόντων.

3.3.2. ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΚΑΘΑΡΟΥ ΚΕΡΔΟΥΣ = ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡΔΗ ΕΚΜ/ΣΕΩΣ Χ 100

ΚΑΘΑΡΕΣ  ΠΩΛΗΣΕΙΣ

Τι δείχνει: Δείχνει το ποσοστό του καθαρού κέρδους που επιτυγχάνει μια
επιχείρηση από τις πωλήσεις της , δηλ. δείχνει το κέρδος από τις λειτουργικές
της δραστηριότητες.
Που χρησιμοποιείται: Στην εκτίμηση της αποτελεσματικότητας και της
επικερδότητας των πωλήσεων στα πλαίσια του κανονικού αντικειμένου
δραστηριότητας της επιχείρησης σε σύγκριση με το μέσο δείκτη του κλάδου.

3.3.3. ΑΡΙΘΜ/ΚΤΗΣ ΑΠΟΔ/ΤΑΣ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦ. = ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡΔΗ ΕΚΜ/ΣΕΩΣ Χ 100

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

Τι δείχνει: Δείχνει την κερδοφόρα δυναμικότητα μιας επιχείρησης και
παρέχει ένδειξη του κατά πόσο επιτεύχθηκε ο στόχος πραγματοποιήσεως ενός
ικανοποιητικού αποτελέσματος.
Που χρησιμοποιείται: Η απόδοση ιδίων κεφαλαίων χρησιμεύει στην
εκτίμηση της ικανοποιητικής ή μη αμοιβής των κεφαλαίων των ιδιοκτητών σε
μια επιχείρηση.
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3.4. Αριθμοδείκτες Διαρθρώσεως Κεφαλαίων και Βιωσιμότητας
(Financial Structure and Viability Ratios)

3.4.1. ΑΡΙΘΜ/ΚΤΗΣ ΙΔΙΩΝ ΠΡΟΣ ΔΑΝΕΙΑΚΑ ΚΕΦ.= ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

ΞΕΝΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

Τι δείχνει και που χρησιμοποιείται: Δείχνει την ασφάλεια που παρέχει η
επιχείρηση στους δανειστές της.

3.4.2. ΑΡΙΘΜ/ΚΤΗΣ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦ. ΠΡΟΣ ΠΑΓΙΑ = ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

ΚΑΘΑΡΑ ΠΑΓΙΑ

Τι δείχνει: Δείχνει τη σχέση ιδίων κεφαλαίων προς την αξία των πάγιων της
επιχείρησης.
Που χρησιμοποιείται: Στον προσδιορισμό του τρόπου χρηματοδότησης
των πάγιων επενδύσεων μια επιχείρησης.

3.4.3. ΑΡΙΘΜ/ΚΤΗΣ ΚΥΚΛ..ΕΝΕΡΓ.ΠΡΟΣ ΣΥΝ.ΥΠΟΧΡ. = ΚΥΚΛ.ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Χ 100

ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ

Τι δείχνει: Τη σχέση των κυκλοφορούντων στοιχείων του ενεργητικού με το
σύνολο των υποχρεώσεων.
Που χρησιμοποιείται: Ο δείκτης είναι μια ένδειξη της μακροχρόνιας
ρευστότητας της επιχείρησης.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4 : ΚΑΘΕΤΗ ΑΝΑΛΥΣΗ- ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΩΝ

ΚΑΘΕΤΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΩΝ

ΚΑΘΕΤΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ

ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΩΝ
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4.1. ΚΑΘΕΤΗ ΑΝΑΛΥΣΗ

Παρακάτω δίνονται ενδεικτικά δυο τυχαίοι Ισολογισμοί και
Αποτελέσματα Χρήσης Οργανισμών Λιμένων με την μορφή της Κάθετης
Ανάλυσης.
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ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΙ ΚΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
ΧΡΗΣΗΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΛΙΜΕΝΟΣ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ

2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Α. ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ
Β. ΕΞΟΔΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 0,18% 0,11% 2,47% 2,49% 4,40% 4,15%
Γ.ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
1. ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ(Ενσώματες) 34,14% 35,31% 24,94% 44,45% 58,10% 57,41%
2. ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ(Ασώματες)
3. ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ-ΟΦΕΙΛΕΣ-ΜΑΚΡ. ΑΠΑΙΤ. 0,97% 0,69% 0,09% 0,09% 0,10%

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΓΙΟΥ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ(Γ1+Γ2+Γ3)
34,32

%
36,39

%
28,10

%
47,03

%
62,59

%
61,66

%
62,94

%
67,63

%
61,99

%
Δ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
1. Απαιτήσεις 6,05% 6,54% 6,04% 13,44% 18,99% 23,67%
2. Χρεόγραφα 53,22% 52,42% 59,52% 37,32% 15,76%
3. Αποθέματα
4. Διαθέσιμα 6,38% 4,53% 6,28% 2,17% 2,63% 14,65%

ΣΥΝΟΛΟ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΟΣ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 65,65
%

63,49
%

71,84
%

52,93
%

37,38
%

38,32
%

37,05
%

32,36
%

38,01
%

Ε. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓ/ΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 0,09% 0,04%
Ζ. ΛΟΙΠΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ(Α+Β+Γ+Δ+Ε+Ζ) 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΙ
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ΠΑΘΗΤΙΚΟ
Α. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
1. Κεφάλαιο(Μετοχικό,Καταβεβλημένο κλπ) 103,73% 108,03% 93,76% 89,86% 84,86% 92,73% 107,98% 120,57% 114,82%
2. Αποθεματικά Κεφάλαια 1,86% 2,16% 2,24% 1,24% 1,29% 1,53%
3. Επιχορηγήσεις Επενδύσεων 13,82% 32,43% 35,51%
4. Αποτελέσματα εις νέο -7,64% -11,38% -7,30% -18,10% -24,64% -37,33% -72,33% -91,34% -79%
5. Ποσά προορισμένα για αύξηση κεφαλαίου
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ
ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ(Α1+Α2+Α3+Α4+Α5)

97,96
%

98,80
%

88,69
%

86,83
%

93,93
%

92,44
%

35,65
%

29,23
%

35,82
%

Β. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
1. Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις
2. Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις
ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (Β1+Β2) 2,03% 1,19% 6,47% 12,58% 5,51% 6,95% 64,34% 70,77% 64,17%
Γ. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ 4,82% 0,58% 0,55% 0,60%
Δ. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓ/ΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (Α+Β+Γ+Δ+Ε) 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΙ
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2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΩΣ
Κύκλος Εργασιών (Πωλήσεις) 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
ΜΕΙΟΝ: Κόστος Πωλήσεων 66,24% 56,85% 44,71% 79,78% 66,51% 82,17% 24,34% 23,13% 24,98%
ΜΙΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (Κέρδη ή
Ζημιές) ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 33,76% 43,15% 55,29% 20,22% 33,48% 17,83% 75,66% 76,87% 75,02%
ΠΛΕΟΝ: Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης 0,38%
Σύνολο 33,76% 43,15% 55,29% 20,22% 33,48% 18,21% 75,66% 76,87% 75,02%
ΜΕΙΟΝ: 1. Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 50,60% 42,06% 41,75% 56,60% 56,63% 38,20%

2. Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 17,83% 14,78% 8,35% 11,15% 7,94% 10,56%
3. Έξοδα λειτουργίας ερ. & αναπτ.
4.  Έξοδα εκσυγχρον. & βελτίωσης

ΜΕΡΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (Κέρδη ή
Ζημιές) ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ

-
34,68%

-
13,70% 5,17% 47,54%

-
31,10%

-
30,55%

ΠΛΕΟΝ: Λοιπά Έσοδα (π.χ. πιστωτικοί τόκοι) 12,12% 5,43% 3,59% 5,42% 2,79% 1,68%
ΜΕΙΟΝ: Λοιπά Έξοδα (π.χ. χρεωστικοί τόκοι) 0,05% 0,03% 0,01% 0,02% 0,22% 0,01% 0,01% 0,02%
ΟΛΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (Κέρδη ή
Ζημιές) ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ

-
22,60% -8,29% 8,76% 42,14%

-
28,53%

-
28,88%

ΠΛΕΟΝ: Έκτακτα κ΄Ανόργανα Έσοδα 0,33% 0,01% 0,06%
ΜΕΙΟΝ: Έκτακτα κ΄Ανόργανα Έξοδα 1,51% 0,99% 2,89% 0,03% 0,05%
ΟΡΓΑΝΙΚΑ & ΕΚΤΑΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
(Κέρδη ή Ζημιές)

-
22,60% -9,47% 7,77% 44,98%

-
28,56%

-
28,93%

ΜΕΙΟΝ: Σύνολο Αποσβέσεων Πάγιων
Στοιχείων 23,16% 18,30% 11,92% 24,33% 25,19% 21,68%
Μείον: Οι από αυτές ενσωματωμένες στο
λειτουργικό κόστος 23,16% 18,30% 11,92% 24,33% 25,19% 21,68%
ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (Κέρδη ή
Ζημιές) ΧΡΗΣΕΩΣ

-
22,60% -9,47% 7,77% 44,98%

-
28,56%

-
28,93%

-
11,92%

-
21,67% -3,66%
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ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΙ ΚΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
ΧΡΗΣΗΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΛΙΜΕΝΟΣ
ΡΑΦΗΝΑΣ

2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Α. ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ
Β. ΕΞΟΔΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 5% 3% 1% 1%
Γ.ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
1. ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ(Ενσώματες) 22% 16% 13% 8% 7% 38% 43% 39% 38%
2. ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ(Ασώματες)
3. ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ-ΟΦΕΙΛΕΣ-ΜΑΚΡ. ΑΠΑΙΤ. 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΓΙΟΥ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ(Γ1+Γ2+Γ3) 23% 17% 14% 9% 7% 39% 44% 40% 38%
Δ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
1. Απαιτήσεις 37% 30% 33% 21% 21% 15% 10% 14% 15%
2. Χρεόγραφα 8%
3. Αποθέματα
4. Διαθέσιμα 26% 50% 51% 68% 71% 46% 47% 46% 39%
ΣΥΝΟΛΟ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΟΣ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 63% 80% 84% 89% 92% 61% 56% 60% 62%
Ε. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓ/ΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 9% 1% 2%
Ζ. ΛΟΙΠΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ(Α+Β+Γ+Δ+Ε+Ζ) 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΙ 5% 2% 3% 3% 3% 3%
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ΠΑΘΗΤΙΚΟ
Α. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
1. Κεφάλαιο(Μετοχικό,Καταβεβλημένο κλπ) 79% 67% 59% 40% 33% 18% 16% 14% 14%
2. Αποθεματικά Κεφάλαια 1% 1% 1% 2% 2% 2%
3. Επιχορηγήσεις Επενδύσεων 32% 38% 34% 46%
4. Αποτελέσματα εις νέο -26% 2% 13% 15% 16% 23% 23%
5. Ποσά προορισμένα για αύξηση κεφαλαίου 14%
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ
ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ(Α1+Α2+Α3+Α4+Α5) 67% 67% 59% 43% 48% 67% 72% 73% 85%
Β. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
1. Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις
2. Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 27% 20% 17% 25% 33% 26% 23% 21% 10%
ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (Β1+Β2) 27% 20% 17% 25% 33% 26% 23% 21% 10%
Γ. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ 6% 6% 6% 8% 7% 2% 2% 2% 2%
Δ. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓ/ΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 7% 18% 24% 12% 5% 3% 4% 3%
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (Α+Β+Γ+Δ+Ε) 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΙ 5% 2% 3% 3% 3% 3%
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2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΩΣ
Κύκλος Εργασιών (Πωλήσεις) 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
ΜΕΙΟΝ: Κόστος Πωλήσεων 89% 56% 78% 68% 67% 70% 75% 78% 88%
ΜΙΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (Κέρδη ή Ζημιές)
ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 11% 44% 22% 32% 33% 30% 25% 22% 12%
ΠΛΕΟΝ: Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης 21% 16% 20% 34% 15% 10% 12% 15% 17%
Σύνολο 32% 60% 41% 66% 48% 40% 37% 38% 30%
ΜΕΙΟΝ: 1. Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 49% 45% 42% 44% 33% 24% 26% 35% 37%

2. Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως
3. Έξοδα λειτουργίας ερ. & αναπτ.
4.  Έξοδα εκσυγχρον. & βελτίωσης

ΜΕΡΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (Κέρδη ή
Ζημιές) ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ -16% 15% -1% 22% 14% 17% 11% 2% -8%
ΠΛΕΟΝ: Λοιπά Έσοδα (π.χ. πιστωτικοί τόκοι) 1% 1% 1% 1% 1% 2% 4% 3% 2%
ΜΕΙΟΝ: Λοιπά Έξοδα (π.χ. χρεωστικοί τόκοι)
ΟΛΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (Κέρδη ή Ζημιές)
ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ -16% 16% 0% 23% 16% 19% 15% 5% -6%
ΠΛΕΟΝ: Έκτακτα κ΄Ανόργανα Έσοδα 15% 12% 33% 19%
ΜΕΙΟΝ: Έκτακτα κ΄Ανόργανα Έξοδα 1% 6% 1% 2%
ΟΡΓΑΝΙΚΑ & ΕΚΤΑΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
(Κέρδη ή Ζημιές) -17% 16% 0% 17% 29% 31% 15% 38% 11%
ΜΕΙΟΝ: Σύνολο Αποσβέσεων Πάγιων Στοιχείων 4% 7% 10% 10% 4% 8% 11% 16% 23%
Μείον: Οι από αυτές ενσωματωμένες στο
λειτουργικό κόστος 4% 7% 10% 10% 4% 8% 11% 16% 23%
ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (Κέρδη ή
Ζημιές) ΧΡΗΣΕΩΣ -17% 16% 0% 17% 29% 31% 15% 38% 11%
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4.2.ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΩΝ

4.2.1. ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ = ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ / ΒΡΑΧΥΠΡ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

ΟΛΑ 32,25 53,30 11,10 4,21 6,79 5,71 4,50 3,18 1,69

ΟΛΒ 13,40 5,36 2,24 2,15 2,26 1,52 1,69 1,16 1,09

ΟΛΕ 2,95 1,27 0,78 1,34 1,17 1,88 2,18 2,91 2,95

ΟΛΗΓ 7,36 9,81 9,94 10,50 7,15 4,32 4,08 5,90 8,25

ΟΛΗΡ 3,91 3,85 3,57 6,56 9,00 7,75 5,71 5,14 5,03

ΟΛΚΑ 20,63 14,71 32,38 17,09 9,14 8,15 7,26 5,60 5,36

ΟΛΚΕ 4,97 3,64 2,09 2,84 2,95 2,20 2,17 3,67 3,58

ΟΛΛ 1,53 0,47 0,42 0,40 0,57 0,53 1,13 1,38 1,37

ΟΛΠΑ 7,54 5,20 3,87 3,43 2,92 2,93 2,93 5,83 5,12

ΟΛΡ 2,32 4,02 4,92 3,48 2,82 2,34 2,47 2,84 6,35
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4.2.2. ΔΕΙΚΤΗΣ ΠΑΓΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ = ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ / ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

ΟΛΑ 34,14% 36,29% 25,64% 44,55% 58,20% 57,51% 62,95% 67,63% 61,99%

ΟΛΒ 42,79% 61,89% 79,02% 81,25% 73,66% 83,69% 77,38% 80,90% 83,43%

ΟΛΕ 40,47% 55,03% 45,72% 34,23% 46,69% 55,41% 37,80% 43,92% 46,90%

ΟΛΗΓ 4,78% 14,39% 16,69% 19,57% 15,64% 10,05% 9,98% 10,95% 10,64%

ΟΛΗΡ 14,75% 21,19% 67,22% 68,28% 63,76% 96,72% 91,13% 64,49% 63,64%

ΟΛΚΑ 41,42% 47,76% 51,69% 69,18% 62,91% 63,39% 55,23% 52,68% 43,23%

ΟΛΚΕ 44,60% 61,72% 72,59% 52,96% 31,67% 29,98% 24,47% 24,52% 22,65%

ΟΛΛ 38,77% 61,76% 64,94% 65,91% 62,18% 77,12% 41,32% 64,85% 61,02%

ΟΛΠΑ 12,41% 51,70% 59,26% 59,58% 65,61% 81,22% 80,82% 84,13% 85,38%

ΟΛΡ 23,38% 17,18% 13,87% 8,72% 7,49% 38,51% 43,81% 40,22% 37,73%
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4.2.3. ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΑΜΕΣΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ= (ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ - ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ) / ΒΡΑΧΥΠΡ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

ΟΛΑ 32,25 53,30 11,10 4,21 6,79 5,71 4,50 3,18 1,69

ΟΛΒ 12,73 4,88 1,81 1,68 1,96 1,32 1,54 1,03 0,95

ΟΛΕ 2,95 1,27 0,78 1,34 1,17 1,88 2,18 2,91 2,95

ΟΛΗΓ 7,36 9,81 9,94 10,50 7,15 4,32 4,08 5,90 8,25

ΟΛΗΡ 3,73 3,69 3,35 6,17 8,85 7,62 5,66 5,09 4,98

ΟΛΚΑ 20,63 14,71 32,38 17,09 9,14 8,15 7,26 5,60 5,36

ΟΛΚΕ 4,97 3,64 2,09 2,84 2,95 2,20 2,17 3,67 3,58

ΟΛΛ 1,53 0,44 0,41 0,40 0,57 0,53 1,13 1,38 1,37

ΟΛΠΑ 7,51 5,16 3,84 3,41 2,89 2,91 2,91 5,79 5,08

ΟΛΡ 2,32 4,02 4,92 3,48 2,82 2,34 2,47 2,84 6,35
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4.2.4. ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΤΑΧ. ΕΙΣΠΡΑΞΗΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ= ΚΑΘΑΡΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ / ΜΕΣΟ ΥΨΟΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ
Σε αυτόν τον αριθμοδείκτη θεωρώ το έτος 2002 ως έτος βάσης

2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

ΟΛΑ 312,43 418,48 6,28 3,85 4,01 23,76 18,27 9,04

ΟΛΒ -15,67 -16,84 -37,69 -50,72 382,91 39,25 21,53 24,69

ΟΛΕ 122,77 -66,61 -18,94 -15,28 18,01 15,19 10,91 20,53

ΟΛΗΓ 30,15 7,54 11,09 8,62 187,72 112,11 33,90 46,30

ΟΛΗΡ 5,90 2,15 1,94 2,42 14,72 7,37 5,97 4,44

ΟΛΚΑ 13,34 20,57 12,64 10,43 297,80 70,10 20,94 4,84

ΟΛΚΕ 19,44 7,83 8,23 7,98 21,48 10,32 10,40 8,25

ΟΛΛ 30,20 17,44 16,05 14,04 10,22 11,61 11,16 6,15

ΟΛΠΑ 28,46 30,97 44,73 -6,15 -5,39 -4,81 -5,65 -4,86

ΟΛΡ 77,39 22,77 42,55 22,32 14,69 34,41 11,25 8,33
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4.2.5. ΜΕΣΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ ΣΤΟΝ ΛΙΜΕΝΑ= (ΜΕΣΟ ΥΨΟΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ / ΚΑΘΑΡΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ) Χ 365
Σε αυτόν τον αριθμοδείκτη θεωρώ το έτος 2002 ως έτος βάσης

2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

ΟΛΑ 1,16 8,72 58,11 94,74 90,9 15,36 19,96 40,36

ΟΛΒ -23,29 -21,66 -9,68 7,19 9,53 9,29 16,94 14,78

ΟΛΕ 2,97 -5,47 -19,26 -23,87 20,26 24,02 33,45 17,77

ΟΛΗΓ 12,1 48,37 32,88 42,34 1,94 3,25 10,76 7,88

ΟΛΗΡ 61,75 169,47 187,66 150,68 24,78 49,46 61,08 82,12

ΟΛΚΑ 27,34 17,73 28,85 34,97 1,22 5,2 17,42 75,38

ΟΛΚΕ 18,77 46,61 44,34 45,73 16,99 35,33 35,06 44,22

ΟΛΛ 12,08 20,91 22,72 25,98 35,68 31,42 32,7 59,3

ΟΛΠΑ 12,82 11,78 8,15 -59,33 -67,63 -75,73 -64,55 -75,03

ΟΛΡ 4,71 16,02 8,57 16,34 24,84 10,6 32,41 43,78
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4.2.6. ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΤΑΧ. ΕΞΟΦΛΗΣΗΣ ΒΡΑΧΥΠΡ.ΥΠΟΧΡ.= ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ / ΜΕΣΟ ΥΨΟΣ ΒΡΑΧΥΠΡ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ
Σε αυτόν τον αριθμοδείκτη θεωρώ το έτος 2002 ως έτος βάσης

2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

ΟΛΑ -44,28 9,15 3,68 9,4 11,79 4,43 2,95 1,19

ΟΛΒ 54,55 33,57 57,45 22,71 11,82 7,88 6,1 5,73

ΟΛΕ 20,13 3,44 4,24 5,1 5,76 3,76 13,05 11,48

ΟΛΗΓ -9,99 -10,9 -7,83 -47,03 3,84 3,62 11,65 -248,2

ΟΛΗΡ 39,38 8,45 -161,85 -39,3 -97,52 12,84 17,79 13,42

ΟΛΚΑ 23,75 -48,51 -99,12 19,72 17,76 10,59 7,11 5,88

ΟΛΚΕ -93,87 -859,55 24,96 6,95 3,75 2,54 6,15 4,85

ΟΛΛ 3,92 2,29 2,15 2,09 1,98 6,35 11,51 2,25

ΟΛΠΑ -14,38 -35,45 141,41 -47,84 14,98 10,77 -8,64 -7,86

ΟΛΡ 355,2 -1426,7 9,36 5,14 3,9 4,33 4,35 12,03
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4.2.7. ΜΕΣΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΠΑΡΑΜ.ΒΡΑΧ.ΥΠΟΧΡ.= (ΜΕΣΟ ΥΨΟΣ ΒΡΑΧ.ΥΠΟΧΡ. / ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ)  Χ  365
Σε αυτόν τον αριθμοδείκτη θεωρώ το έτος 2002 ως έτος
βάσης

2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

ΟΛΑ -8,24 39,88 99,18 38,79 30,95 82,3 123,53 305,75

ΟΛΒ 6,69 10,87 6,35 16,06 30,86 46,3 59,76 63,66

ΟΛΕ 18,13 105,94 85,93 71,55 63,32 96,95 27,96 31,77

ΟΛΗΓ -36,53 -33,45 -46,55 -7,75 94,87 100,74 31,31 -1,47

ΟΛΗΡ 9,26 43,16 -2,25 -9,28 -3,74 28,42 20,5 27,19

ΟΛΚΑ 15,36 -7,52 -3,68 18,5 20,54 34,43 51,28 62,04

ΟΛΚΕ -3,88 -0,4 14,61 52,48 97,31 143,38 59,32 75,15

ΟΛΛ 92,96 158,71 169,69 174,47 184,02 57,4 31,7 161,87

ΟΛΠΑ -25,36 -10,29 2,58 -7,62 24,35 33,86 -42,2 -463,91

ΟΛΡ 1,02 -0,25 38,98 70,9 93,39 84,12 83,83 30,33
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4.2.8. ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΑΠΑΙΤ.ΠΡΟΣ ΤΟ ΠΛΗΘΟΣ ΤΩΝ ΠΛΗΡΩΤΕΩΝ Λ/ΜΩΝ= ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ / ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡ.

2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

ΟΛΑ 298% 549% 93% 107% 345% 341% 137% 126% 79%

ΟΛΒ 220% 67% 64% 119% 87% 77% 75% 69% 70%

ΟΛΕ 199% 119% 56% 28% 28% 111% 86% 164% 139%

ΟΛΗΓ 28% 65% 136% 121% 93% 17% 16% 34% 41%

ΟΛΗΡ 148% 221% 219% 428% 523% 359% 217% 242% 223%

ΟΛΚΑ 186% 195% 330% 364% 207% 95% 79% 85% 104%

ΟΛΚΕ 30% 85% 137% 100% 79% 26% 31% 58% 61%

ΟΛΛ 64% 39% 33% 37% 42% 50% 70% 129% 70%

ΟΛΠΑ 168% 262% 206% 176% 66% 35% 17% 89% 102%

ΟΛΡ 137% 149% 196% 81% 65% 58% 42% 67% 152%
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4.2.9. ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΤΑΧΥΤΗΤΑΣ ΚΥΚΛ.ΚΕΦ.ΚΙΝ.= ΚΑΘΑΡΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ / ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓ. - ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ
ΥΠΟΧΡ.

2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

ΟΛΑ 0,53 0,56 0,50 0,77 0,92 1,10 1,89 2,74 3,74

ΟΛΒ 0,90 1,90 5,79 7,20 4,60 8,95 4,76 16,46 31,79

ΟΛΕ 5,78 23,07 -16,90 10,39 23,44 4,44 1,99 2,17 2,54

ΟΛΗΓ 0,44 0,50 0,50 0,52 0,50 0,45 0,43 0,42 0,39

ΟΛΗΡ 1,15 1,01 0,72 0,63 0,53 1,97 1,16 1,36 1,31

ΟΛΚΑ 0,16 0,20 0,13 0,23 0,21 0,76 0,59 0,62 0,70

ΟΛΚΕ 1,13 1,87 4,17 1,80 0,94 1,62 1,02 0,91 0,81

ΟΛΛ 12,03 -3,55 -1,44 -1,23 -1,61 -4,69 5,40 6,03 5,44

ΟΛΠΑ 0,54 1,17 1,37 1,41 1,98 1,41 1,29 1,26 1,45

ΟΛΡ 4,28 1,84 1,45 1,06 0,92 1,68 1,60 1,21 0,90
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4.2.10. ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΤΑΧΥΤΗΤΑΣ ΚΥΚΛ. ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ= ΠΩΛΗΣΕΙΣ / ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

ΟΛΑ 0,34 0,35 0,33 0,31 0,29 0,36 0,55 0,61 0,58

ΟΛΒ 0,47 0,55 0,58 0,63 0,59 0,50 0,44 0,43 0,44

ΟΛΕ 1,67 1,44 1,12 1,06 1,09 0,93 0,67 0,80 0,89

ΟΛΗΓ 0,36 0,38 0,38 0,38 0,36 0,31 0,29 0,31 0,30

ΟΛΗΡ 0,73 0,57 0,16 0,16 0,16 0,06 0,09 0,39 0,38

ΟΛΚΑ 0,09 0,10 0,06 0,06 0,06 0,24 0,23 0,24 0,26

ΟΛΚΕ 0,50 0,52 0,59 0,55 0,42 0,62 0,42 0,50 0,45

ΟΛΛ 1,51 0,73 0,44 0,35 0,30 0,71 0,34 0,50 0,16

ΟΛΠΑ 0,41 0,43 0,39 0,39 0,43 0,18 0,16 0,17 0,17

ΟΛΡ 1,54 1,11 0,97 0,67 0,55 0,59 0,54 0,47 0,47
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4.2.11. ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΤΑΧΥΤΗΤΑΣ ΚΥΚΛ. ΠΑΓΙΩΝ= ΠΩΛΗΣΕΙΣ / ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

ΟΛΑ 0,99 0,97 1,27 0,70 0,51 0,63 0,87 0,90 0,93

ΟΛΒ 1,10 0,88 0,73 0,77 0,80 0,60 0,57 0,53 0,52

ΟΛΕ 4,13 2,62 2,46 3,08 2,33 1,68 1,77 1,82 1,90

ΟΛΗΓ 7,63 2,63 2,26 1,95 2,30 3,11 2,91 2,86 2,86

ΟΛΗΡ 4,94 2,69 0,24 0,24 0,25 0,06 0,09 0,61 0,60

ΟΛΚΑ 0,22 0,20 0,12 0,09 0,10 0,38 0,41 0,46 0,61

ΟΛΚΕ 1,12 0,83 0,82 1,04 1,33 2,06 1,70 2,03 1,99

ΟΛΛ 3,90 1,19 0,68 0,53 0,49 0,92 0,83 0,78 0,93

ΟΛΠΑ 3,28 0,83 0,66 0,65 0,65 0,22 0,20 0,20 0,20

ΟΛΡ 6,58 6,45 7,01 7,66 7,36 1,53 1,22 1,17 1,26



70

4.2.12. ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΤΑΧΥΤΗΤΑΣ ΚΥΚΛ. ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ= ΠΩΛΗΣΕΙΣ / ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

ΟΛΑ 0,35 0,36 0,37 0,36 0,31 0,39 1,17 1,60 1,24

ΟΛΒ 0,62 0,69 0,75 0,83 0,79 0,65 0,59 0,63 0,63

ΟΛΕ 2,67 2,66 2,65 2,34 2,31 1,52 1,08 1,21 1,20

ΟΛΗΓ 0,42 0,42 0,42 0,42 0,42 0,41 0,40 0,39 0,35

ΟΛΗΡ 1,02 0,76 0,18 0,18 0,17 0,08 0,13 1,17 1,05

ΟΛΚΑ 0,09 0,10 0,06 0,06 0,07 0,26 0,25 0,28 0,31

ΟΛΚΕ 0,62 0,63 0,77 0,75 0,61 0,98 0,85 0,78 0,69

ΟΛΛ 2,18 1,48 1,07 0,79 0,56 1,07 0,69 0,69 1,98

ΟΛΠΑ 0,55 0,57 0,52 0,52 0,50 0,20 0,19 0,18 0,18

ΟΛΡ 2,30 1,67 1,66 1,55 1,15 0,89 0,74 0,64 0,55
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4.2.13. ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΚΑΘΑΡΟΥ ΚΕΡΔΟΥΣ = ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ / ΚΑΘΑΡΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ

Ο δείκτης αυτός απεικονίζει τη συνολική απόδοση του οργανισμού σε σύγκριση με τα συνολικά του έσοδα

2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

ΟΛΑ -22,61% -9,47% 7,78% 44,98% -28,57% -28,94% -11,92% -21,67% -3,66%

ΟΛΒ -17,70% -19,39% -18,45% -11,72% 5,34% 7,42% 14,96% -6,86% -2,21%

ΟΛΕ -0,03% 0,29% 0,30% 0,23% 1,44% 12,24% 30,36% 7,85% 2,19%

ΟΛΗΓ 41,06% 20,20% 14,89% 5,69% 9,49% 24,73% 19,07% 15,09% 42,95%

ΟΛΗΡ 0,41% 4,76% -37,60% 2,65% 14,96% -2,79% 19,34% 11,34% 21,80%

ΟΛΚΑ -30,59% -68,85% -12,45% -25,69% -33,75% -30,25% 7,60% -21,76% -92,99%

ΟΛΚΕ 13,46% -4,91% -31,68% 4,56% 24,75% 29,74% 22,36% 25,66% 36,34%

ΟΛΛ -15,42% 1,55% 21,60% 19,04% 21,71% 12,88% 12,55% 7,31% 18,57%

ΟΛΠΑ 27,21% 11,73% 2,65% 5,36% 12,44% 20,58% 17,28% 12,32% 2,90%

ΟΛΡ -16,72% 15,74% 0,22% 17,13% 29,48% 30,86% 15,37% 37,58% 10,80%
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4.2.14. ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ = ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ / ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

Ο δείκτης αυτός απεικονίζει την αποδοτικότητα των ιδίων κεφαλαίων του οργανισμού

2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

ΟΛΑ -8% -3% 4% 12% -9% -11% -18% -27% -5%

ΟΛΒ -11% -11% -10% -7% 4% 5% 13% -5% -1%

ΟΛΕ 0% 1% 1% 1% 3% 19% 68% 15% 4%

ΟΛΗΓ 17% 6% 5% 2% 4% 10% 9% 7% 18%

ΟΛΗΡ 0% 5% -31% 2% 15% 0% 2% 1% 1%

ΟΛΚΑ -3% -6% -3% -6% -10% -8% 3% -8% -10%

ΟΛΚΕ 8% -3% -18% 3% 22% 29% 25% 26% 38%

ΟΛΛ -34% 5% 122% 131% 168% 14% 75% 23% 37%

ΟΛΠΑ 15% 5% 1% 2% 6% 4% 4% 2% 0%

ΟΛΡ -38% 38% 1% 55% 109% 27% 13% 33% 8%
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4.2.15. ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΜΙΚΤΟΥ ΚΕΡΔΟΥΣ = ΜΙΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ / ΚΑΘΑΡΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ
Ο δείκτης αυτός απεικονίζει το ποσοστιαίο μέγεθος του μικτού κέρδους επί των πωλήσεων του οργανισμού

2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

ΟΛΑ 34% 43,15% 55,29% 20,22% 33,48% 17,83% 75,65% 76,87% 75,02%

ΟΛΒ 0,50% 6,72% 6,80% 11,25% 20,55% 15,96% 31,35% 16,43% 21,73%

ΟΛΕ 11,58% 12,80% 60,98% 53,75% 48,30% 51,41% 56,66% 17,03% 40,97%

ΟΛΗΓ 30,78% 16,89% 6,16% 25,43% 32,74% 41,21% 33,33% 33,43% 47,82%

ΟΛΗΡ -1,25% 0,67% -27,72% -62,20% -26,29% 24,64% 39,16% 12,75% 16,35%

ΟΛΚΑ 27,19% 27,42% 26,28% 17,15% 18,21% 15,88% 43,12% 30,85% -67,91%

ΟΛΚΕ 6,74% 2,29% -25,25% -1,70% 22,37% 28,18% 20,27% 16,82% 19,57%

ΟΛΛ 63,78% 55,01% 53,87% 59,62% 62,31% 59,52% 22,43% 24,76% 47,70%

ΟΛΠΑ 31,55% 32,09% 30,67% 32,79% 46,56% 48,20% 44,89% 42,35% 35,93%

ΟΛΡ 10,83% 44,03% 21,60% 31,73% 32,87% 30,33% 25,23% 22,32% 12,13%
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4.2.16. ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΙΔΙΩΝ ΠΡΟΣ ΞΕΝΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ= ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ / ΞΕΝΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

ΟΛΑ 48,10 48,10 48,10 48,10 48,10 48,10 0,55 0,55 0,55

ΟΛΒ 18,09 18,09 18,09 18,09 18,09 3,30 3,30 3,30 3,30

ΟΛΕ 4,23 4,23 4,23 4,23 4,23 1,56 1,56 1,56 1,56

ΟΛΗΓ 6,69 6,69 6,69 6,69 6,69 3,06 3,06 3,06 3,06

ΟΛΗΡ 2,95 2,95 2,95 2,95 2,95 2,19 2,19 2,19 2,19

ΟΛΚΑ 30,90 30,90 30,90 30,90 30,90 30,90 11,32 11,32 11,32

ΟΛΚΕ 7,28 7,28 7,28 7,28 7,28 1,69 1,69 1,69 1,69

ΟΛΛ 2,94 2,94 2,94 2,94 2,94 2,94 2,94 2,94 0,40

ΟΛΠΑ 6,22 6,22 6,22 6,22 6,22 7,64 7,64 7,64 7,64

ΟΛΡ 2,46 2,46 2,46 2,46 2,46 2,46 2,46 2,46 2,46
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4.2.17. ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΠΡΟΣ ΠΑΓΙΑ = ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ / ΚΑΘΑΡΑ ΠΑΓΙΑ

2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

ΟΛΑ 2,87 2,87 2,87 2,87 2,87 2,87 0,57 0,57 0,57

ΟΛΒ 1,78 1,78 1,78 1,78 1,78 0,92 0,92 0,92 0,92

ΟΛΕ 1,55 1,55 1,55 1,55 1,55 1,10 1,10 1,10 1,10

ΟΛΗΓ 18,06 18,06 18,06 18,06 18,06 7,50 7,50 7,50 7,50

ΟΛΗΡ 4,85 4,85 4,85 4,85 4,85 0,71 0,71 0,71 0,71

ΟΛΚΑ 2,34 2,34 2,34 2,34 2,34 1,45 1,45 1,45 1,45

ΟΛΚΕ 1,81 1,81 1,81 1,81 1,81 2,10 2,10 2,10 2,10

ΟΛΛ 1,79 1,79 1,79 1,79 1,79 1,79 1,79 1,79 0,47

ΟΛΠΑ 5,97 5,97 5,97 5,97 5,97 1,09 1,09 1,09 1,09

ΟΛΡ 2,86 2,86 2,86 2,86 2,86 2,86 2,86 2,86 2,86
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4.2.18. ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΚΥΚΛ.ΕΝΕΡΓ. ΠΡΟΣ ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡ. = ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ / ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ

2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

ΟΛΑ 3224,57% 3224,57% 3224,57% 3224,57% 3224,57% 3224,57% 57,59% 57,59% 57,59%

ΟΛΒ 1339,80% 1339,80% 1339,80% 1339,80% 1339,80% 70,13% 70,13% 70,13% 70,13%

ΟΛΕ 295,09% 295,09% 295,09% 295,09% 295,09% 114,15% 114,15% 114,15% 114,15%

ΟΛΗΓ 736,47% 736,47% 736,47% 736,47% 736,47% 365,64% 365,64% 365,64% 365,64%

ΟΛΗΡ 352,09% 352,09% 352,09% 352,09% 352,09% 10,48% 10,48% 10,48% 10,48%

ΟΛΚΑ 1855,65% 1855,65% 1855,65% 1855,65% 1855,65% 451,03% 451,03% 451,03% 451,03%

ΟΛΚΕ 497,11% 497,11% 497,11% 497,11% 497,11% 188,60% 188,60% 188,60% 188,60%

ΟΛΛ 153,24% 153,24% 153,24% 153,24% 153,24% 153,24% 153,24% 153,24% 54,68%

ΟΛΠΑ 731,68% 731,68% 731,68% 731,68% 731,68% 162,25% 162,25% 162,25% 162,25%

ΟΛΡ 232,20% 232,20% 232,20% 232,20% 232,20% 232,20% 232,20% 232,20% 232,20%
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5 : ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΜΕΣΟ
ΟΡΟ
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5.1.ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ

Μ.Ο.
ΟΛΩΝ
ΤΩΝ
ΛΙΜΕΝΩΝ
ΓΙΑ ΤΟ
ΙΔΙΟ
ΕΤΟΣ

ΛΙΜΕΝΑΣ ΟΛΑ ΟΛΒ ΟΛΕ ΟΛΗΓ ΟΛΗΡ ΟΛΚΑ ΟΛΚΕ ΟΛΛ ΟΛΠΑ ΟΛΡ ΕΤΟΣ
32,25 13,40 2,95 7,36 3,91 20,63 4,97 1,53 7,54 2,32 9,69 2002
53,30 5,36 1,27 9,81 3,85 14,71 3,64 0,47 5,20 4,02 10,16 2003
11,10 2,24 0,78 9,94 3,57 32,38 2,09 0,42 3,87 4,92 7,13 2004
4,21 2,15 1,34 10,50 6,56 17,09 2,84 0,40 3,43 3,48 5,20 2005
6,79 2,26 1,17 7,15 9,00 9,14 2,95 0,57 2,92 2,82 4,48 2006
5,71 1,52 1,88 4,32 7,75 8,15 2,20 0,53 2,93 2,34 3,73 2007
4,50 1,69 2,18 4,08 5,71 7,26 2,17 1,13 2,93 2,47 3,41 2008
3,18 1,16 2,91 5,90 5,14 5,60 3,67 1,38 5,83 2,84 3,76 2009
1,69 1,09 2,95 8,25 5,03 5,36 3,58 1,37 5,12 6,35 4,08 2010

M.O. ΓΙΑ
ΚΑΘΕ
ΛΙΜΕΝΑ
ΓΙΑ ΟΛΑ
ΤΑ ΕΤΗ

13,64 3,43 1,94 7,48 5,61 13,37 3,12 0,87 4,42 3,51 5,74
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Ο Αριθμοδείκτης αυτός δείχνει το μέτρο της ρευστότητας της
επιχείρησης και το περιθώριο ασφαλείας για να είναι σε θέση να αντιμετωπίσει
μια κάποια ανεπιθύμητη εξέλιξη στη ροή των κεφαλαίων κίνησης. Όσο
μεγαλύτερος είναι αυτός ο αριθμοδείκτης τόσο καλύτερη από πλευράς
ρευστότητας είναι η θέση του Λιμένος και έχει μεγαλύτερο περιθώριο
ασφαλείας για να αντιμετωπίσει μια κάποια ανεπιθύμητη εξέλιξη στη ροή των
κεφαλαίων κινήσεως. Όμως η υπερβολικά υψηλή ρευστότητα βλάπτει την
αποδοτικότητα ενώ η ανεπαρκής ρευστότητα επιφέρει ταμιακή στενότητα
ικανή να οδηγήσει σε αποσύνθεση.

Οπότε αν κρίνουμε από το Γράφημα 1 ο Κλάδος των Λιμένων σημειώνει
την υψηλότερη κατά μέσο όρο ρευστότητα του το 2003 κ την χαμηλότερη το
2007.

ΓΡΑΦΗΜΑ 1 Μ.Ο. ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΛΙΜΕΝΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΙΔΙΟ ΕΤΟΣ

Στο Γράφημα 2 βλέπουμε για κάθε Λιμένα την ρευστότητα που
σημείωσε κατά μέσο όρο σε όλα τα έτη. Οπότε ο Λιμένας της
Αλεξανδρούπολης είναι αυτός που έχει τον υψηλότερο μέσο όρο(13,64 όπου
πιθανόν τα κεφάλαια παραμένουν αδρανή αντί να χρησιμοποιούνται
αποδοτικά) και ο Λιμένας του Λαυρίου τον χαμηλότερο(0,87 πρόβλημα
αφερεγγυότητας του Λιμένα).
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ΓΡΑΦΗΜΑ 2 Μ.Ο. ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΛΙΜΕΝΑ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΕΤΗ
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5.2.ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΠΑΓΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ

ΛΙΜΕΝΑΣ ΟΛΑ ΟΛΒ ΟΛΕ ΟΛΗΓ ΟΛΗΡ ΟΛΚΑ ΟΛΚΕ ΟΛΛ ΟΛΠΑ ΟΛΡ

Μ.Ο.
ΟΛΩΝ
ΤΩΝ
ΛΙΜΕΝΩΝ
ΓΙΑ ΤΟ
ΙΔΙΟ
ΕΤΟΣ

ΕΤΟΣ

34,14% 42,79% 40,47% 4,78% 14,75% 41,42% 44,60% 38,77% 12,41% 23,38% 29,75% 2002
36,29% 61,89% 55,03% 14,39% 21,19% 47,76% 61,72% 61,76% 51,70% 17,18% 42,89% 2003
25,64% 79,02% 45,72% 16,69% 67,22% 51,69% 72,59% 64,94% 59,26% 13,87% 49,67% 2004
44,55% 81,25% 34,23% 19,57% 68,28% 69,18% 52,96% 65,91% 59,58% 8,72% 50,42% 2005
58,20% 73,66% 46,69% 15,64% 63,76% 62,91% 31,67% 62,18% 65,61% 7,49% 48,78% 2006
57,51% 83,69% 55,41% 10,05% 96,72% 63,39% 29,98% 77,12% 81,22% 38,51% 59,36% 2007
62,95% 77,38% 37,80% 9,98% 91,13% 55,23% 24,47% 41,32% 80,82% 43,81% 52,49% 2008
67,63% 80,90% 43,92% 10,95% 64,49% 52,68% 24,52% 64,85% 84,13% 40,22% 53,43% 2009
61,99% 83,43% 46,90% 10,64% 63,64% 43,23% 22,65% 61,02% 85,38% 37,73% 51,66% 2010

M.O. ΓΙΑ
ΚΑΘΕ
ΛΙΜΕΝΑ
ΓΙΑ ΟΛΑ
ΤΑ ΕΤΗ

49,88% 73,78% 45,13% 12,52% 61,24% 54,17% 40,57% 59,76% 64,45% 25,66% 48,72%
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Ο δείκτης παγιοποίησης δείχνει το ποσοστό των Πάγιων
Εγκαταστάσεων(ενσώματες και ασώματες ακινητοποιήσεις) σε σχέση με το
Σύνολο του Ενεργητικού. Αν ο δείκτης παγιοποίησης είναι μεγαλύτερος ή ίσος
του 50%  τότε η επιχείρηση είναι εντάσεως πάγιας περιουσίας. Αν ο δείκτης
παγιοποίησης είναι μικρότερος του 50% τότε η επιχείρηση είναι εντάσεως
κυκλοφοριακής περιουσίας.

Όπως κρίνουμε από το Γράφημα 3 τα έτη όπου ο Κλάδος είναι
εντάσεως πάγιας περιουσίας είναι κυρίως από το 2007 έως το 2010. Ενώ από
το 2002 μέχρι το 2006 ο Κλάδος είναι εντάσεως κυκλοφοριακής περιουσίας.

ΓΡΑΦΗΜΑ 3 Μ.Ο.ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΛΙΜΕΝΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΙΔΙΟ ΕΤΟΣ

Από το Γράφημα 4 παρατηρούμε ότι πέντε Λιμένες είναι εντάσεως
πάγιας περιουσίας και αυτοί είναι ο Λιμένας Βόλου(73,78%), ο Λιμένας
Ηρακλείου(61,24%), ο Λιμένας Καβάλας(54,17%), ο Λιμένας
Λαυρίου(59,76%) και ο Λιμένας Πατρών(64,45%). Ενώ άλλοι πέντε Λιμένες
είναι εντάσεως κυκλοφοριακής περιουσίας και αυτοί είναι ο Λιμένας
Αλεξανδρούπολης(49,88%), ο Λιμένας Ελευσίνας(45,13%), ο Λιμένας
Ηγουμενίτσας(12,52%), ο Λιμένας Κέρκυρας(40,57%) και ο Λιμένας
Ραφήνας(25,66%).
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ΓΡΑΦΗΜΑ 4 Μ.Ο. ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΛΙΜΕΝΑ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΕΤΗ
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5.3.ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΤΑΧΥΤΗΤΑΣ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ (ΘΕΩΡΟΥΜΑΙ ΤΟ ΕΤΟΣ 2002 ΩΣ ΕΤΟΣ ΒΑΣΗΣ)

ΛΙΜΕΝΑΣ ΟΛΑ ΟΛΒ ΟΛΕ ΟΛΗΓ ΟΛΗΡ ΟΛΚΑ ΟΛΚΕ ΟΛΛ ΟΛΠΑ ΟΛΡ

Μ.Ο. ΟΛΩΝ ΤΩΝ
ΛΙΜΕΝΩΝ
ΓΙΑ ΤΟ ΙΔΙΟ
ΕΤΟΣ

ΕΤΟΣ

2002
312,43 -15,67 122,77 30,15 5,90 13,34 19,44 30,20 28,46 77,39 62,44 2003
418,48 -16,84 -66,61 7,54 2,15 20,57 7,83 17,44 30,97 22,77 44,43 2004
6,28 -37,69 -18,94 11,09 1,94 12,64 8,23 16,05 44,73 42,55 8,69 2005
3,85 -50,72 -15,28 8,62 2,42 10,43 7,98 14,04 -6,15 22,32 -0,25 2006
4,01 382,91 18,01 187,72 14,72 297,80 21,48 10,22 -5,39 14,69 94,62 2007
23,76 39,25 15,19 112,11 7,37 70,10 10,32 11,61 -4,81 34,41 31,93 2008
18,27 21,53 10,91 33,90 5,97 20,94 10,40 11,16 -5,65 11,25 13,87 2009
9,04 24,69 20,53 46,30 4,44 4,84 8,25 6,15 -4,86 8,33 12,77 2010

M.O. ΓΙΑ
ΚΑΘΕ
ΛΙΜΕΝΑ
ΓΙΑ ΟΛΑ
ΤΑ ΕΤΗ

99,52 43,43 10,82 54,68 5,61 56,33 11,74 14,61 9,66 29,21 33,56
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Ο Αριθμοδείκτης Ταχύτητας Είσπραξης Απαιτήσεων δείχνει πόσες φορές
, κατά μέσο όρο, εισπράττονται κατά τη διάρκεια της λογιστικής χρήσεως οι
απαιτήσεις του Λιμένα. Μια αύξηση της ταχύτητας εισπράξεως απαιτήσεων
ενδέχεται να δείχνει βελτίωση της ικανότητας εισπράξεως των απαιτήσεων ή
αλλαγή στην πολιτική των χορηγούμενων πιστώσεων. Η μείωση του
αριθμοδείκτη ενδέχεται να αντανακλά τα εξής: 1.Μείωση των πωλήσεων με
παράλληλη αύξηση των απαιτήσεων 2. Μείωση των απαιτήσεων και αναλογικά
μεγαλύτερη μείωση των πωλήσεων 3. Αύξηση των πωλήσεων και αναλογικά
μεγαλύτερη αύξηση των απαιτήσεων 4. Μείωση των πωλήσεων χωρίς
ταυτόχρονη μείωση των απαιτήσεων 5. Αύξηση των απαιτήσεων χωρίς
ταυτόχρονη μεταβολή των πωλήσεων.

Όπως παρατηρούμε στο Γράφημα 5 ο Κλάδος σημείωσε την υψηλότερη
ταχύτητα είσπραξης των απαιτήσεων του το 2007 (94,62) και την χαμηλότερη
ταχύτητα με αρνητικό πρόσημο το 2006 (-0,25).

ΓΡΑΦΗΜΑ 5 Μ.Ο. ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΛΙΜΕΝΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΙΔΙΟ ΕΤΟΣ

Στο Γράφημα 6 παρατηρούμε την κατά Λιμένα ταχύτητα εισπράξεως
των απαιτήσεων όπου ο Λιμένας Αλεξανδρούπολης είναι αυτός με την
μεγαλύτερη ταχύτητα (99,52) και ο Λιμένας Ηρακλείου με την μικρότερη
ταχύτητα (5,61).
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ΓΡΑΦΗΜΑ 6 Μ.Ο. ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΛΙΜΕΝΑ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΕΤΗ
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5.4.ΜΕΣΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ ΣΤΗΝ ΕΠΙΧ. (ΘΕΩΡΟΥΜΑΙ ΤΟ ΕΤΟΣ 2002 ΩΣ ΕΤΟΣ ΒΑΣΗΣ)

ΛΙΜΕΝΑΣ ΟΛΑ ΟΛΒ ΟΛΕ ΟΛΗΓ ΟΛΗΡ ΟΛΚΑ ΟΛΚΕ ΟΛΛ ΟΛΠΑ ΟΛΡ

Μ.Ο. ΟΛΩΝ
ΤΩΝ ΛΙΜΕΝΩΝ
ΓΙΑ ΤΟ ΙΔΙΟ
ΕΤΟΣ

ΕΤΟΣ

2002
1,16 -23,29 2,97 12,1 61,75 27,34 18,77 12,08 12,82 4,71 13,04 2003
8,72 -21,66 -5,47 48,37 169,47 17,73 46,61 20,91 11,78 16,02 31,25 2004
58,11 -9,68 -19,26 32,88 187,66 28,85 44,34 22,72 8,15 8,57 36,23 2005
94,74 7,19 -23,87 42,34 150,68 34,97 45,73 25,98 -59,33 16,34 33,48 2006
90,9 9,53 20,26 1,94 24,78 1,22 16,99 35,68 -67,63 24,84 15,85 2007
15,36 9,29 24,02 3,25 49,46 5,2 35,33 31,42 -75,73 10,6 10,82 2008
19,96 16,94 33,45 10,76 61,08 17,42 35,06 32,7 -64,55 32,41 19,52 2009
40,36 14,78 17,77 7,88 82,12 75,38 44,22 59,3 -75,03 43,78 31,06 2010

M.O. ΓΙΑ
ΚΑΘΕ
ΛΙΜΕΝΑ
ΓΙΑ ΟΛΑ
ΤΑ ΕΤΗ

41,16 0,39 6,23 19,94 98,38 26,01 35,88 30,10 -38,69 19,66 23,91
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Η μέση διάρκεια παραμονής των απαιτήσεων στην επιχείρηση πρέπει να
διατηρείται όσο γίνεται μικρότερη , όχι μόνο διότι τα κεφάλαια που
δεσμεύονται για την χρηματοδότηση των πωλήσεων έχουν κάποιο κόστος,
αλλά διότι έχουν και ένα κόστος ευκαιρίας λόγω του ότι θα μπορούσαν να
επενδυθούν αποδοτικά κάπου αλλού. Το χρονικό διάστημα που βρίσκεται αφ’
ενός μετρά την αποτελεσματικότητα της διοικήσεως της επιχειρήσεως στην
είσπραξη των απαιτήσεων της και αφετέρου εκφράζει την πιστωτική της
πολιτική.

Στο Γράφημα 7 βλέπουμε ότι η μικρότερη διάρκεια που παραμένουν
απλήρωτες οι απαιτήσεις μέσα στο Κλάδο είναι το 2008(10,82) ενώ η
μεγαλύτερη διάρκεια είναι το 2005(36,23).

ΓΡΑΦΗΜΑ 7 Μ.Ο.ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΛΙΜΕΝΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΙΔΙΟ ΕΤΟΣ

Στο Γράφημα 8 παρατηρούμε ότι ο Λιμένας Πατρών έχει την μικρότερη
διάρκεια που μένουν απλήρωτες οι απαιτήσεις του με αρνητικό πρόσημο (-
38,69) ενώ ο Λιμένας Ηρακλείου είναι εκείνος που έχει την μεγαλύτερη
διάρκεια που μένουν απλήρωτες οι απαιτήσεις του(98,38).
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ΓΡΑΦΗΜΑ 8 Μ.Ο. ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΛΙΜΕΝΑ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΕΤΗ
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5.5.ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΤΑXΥΤΗΤΑΣ ΕΞΟΦΛΗΣΕΩΣ ΒΡΑΧ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (ΘΕΩΡΟΥΜΑΙ ΤΟ ΕΤΟΣ 2002 ΩΣ ΕΤΟΣ ΒΑΣΗΣ)

ΛΙΜΕΝΑΣ ΟΛΑ ΟΛΒ ΟΛΕ ΟΛΗΓ ΟΛΗΡ ΟΛΚΑ ΟΛΚΕ ΟΛΛ ΟΛΠΑ ΟΛΡ

Μ.Ο. ΟΛΩΝ
ΤΩΝ ΛΙΜΕΝΩΝ
ΓΙΑ ΤΟ ΙΔΙΟ
ΕΤΟΣ

ΕΤΟΣ

2002
-44,28 54,55 20,13 -9,99 39,38 23,75 -93,87 3,92 -14,38 355,2 33,44 2003
9,15 33,57 3,44 -10,9 8,45 -48,51 -859,55 2,29 -35,45 -1426,7 -232,42 2004
3,68 57,45 4,24 -7,83 -161,85 -99,12 24,96 2,15 141,41 9,36 -2,56 2005
9,4 22,71 5,1 -47,03 -39,3 19,72 6,95 2,09 -47,84 5,14 -6,31 2006

11,79 11,82 5,76 3,84 -97,52 17,76 3,75 1,98 14,98 3,9 -2,19 2007
4,43 7,88 3,76 3,62 12,84 10,59 2,54 6,35 10,77 4,33 6,71 2008
2,95 6,1 13,05 11,65 17,79 7,11 6,15 11,51 -8,64 4,35 7,20 2009
1,19 5,73 11,48 -248,2 13,42 5,88 4,85 2,25 -7,86 12,03 -19,92 2010

M.O. ΓΙΑ
ΚΑΘΕ
ΛΙΜΕΝΑ
ΓΙΑ ΟΛΑ
ΤΑ ΕΤΗ

-0,21 24,98 8,37 -38,11 -25,85 -7,85 -113,03 4,07 6,62 -129,05 -27,01
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Ο Αριθμοδείκτης αυτός δείχνει πόσες φορές κατά μέσο όρο
πληρώνονται οι υποχρεώσεις έναντι των προμηθευτών. Η παρακολούθηση του
αριθμοδείκτη αυτού για μια σειρά ετών μας δείχνει την πολιτική της
επιχείρησης ως προς τη χρηματοδότηση των αγορών της. Μια μεταβολή του
αριθμοδείκτη διαχρονικά δείχνει ότι η επιχείρηση αλλάζει την πιστοληπτική της
πολιτική. Αν, π.χ. μια επιχείρηση έχει ανάγκη κεφαλαίων αυτό θα την
οδηγήσει στο να αναζητήσει μεγαλύτερες πιστώσεις, παρά το γεγονός ότι έτσι
δε μπορεί να επιτύχει εκπτώσεις επί των τιμών αγοράς. Μια απότομη μείωση
του αριθμοδείκτη ενδέχεται να σημαίνει ότι οι προμηθευτές της επιχείρησης
άλλαξαν συμπεριφορά ή περιόρισαν την παροχή πιστώσεων προς την
επιχείρηση.

Όπως βλέπουμε και στο Γράφημα 9 ο Κλάδος στη πλειοψηφία του έχει
αρνητική ταχύτητα εξόφλησης των υποχρεώσεων του με χαμηλότερη το 2004
(-232,42) και την υψηλότερη το 2003 (33,44).

ΓΡΑΦΗΜΑ 9 Μ.Ο. ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΛΙΜΕΝΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΙΔΙΟ ΕΤΟΣ

Μια παρόμοια εικόνα βλέπουμε και για κάθε Λιμένα χωριστά στο
Γράφημα 10 με τον Λιμένα Βόλου να σημειώνει την υψηλότερη ταχύτητα
εξοφλήσεως των  υποχρεώσεων του (24,98). Ενώ την χαμηλότερη ταχύτητα
την έχει ο Λιμένας Ραφήνας (-129,05).
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ΓΡΑΦΗΜΑ 10 Μ.Ο. ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΛΙΜΕΝΑ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΕΤΗ
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5.6.ΜΕΣΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ ΒΡΑΧ. ΥΠΟΧΡ.(ΘΕΩΡΟΥΜΑΙ ΤΟ ΕΤΟΣ 2002 ΩΣ ΕΤΟΣ ΒΑΣΗΣ)

ΛΙΜΕΝΑΣ ΟΛΑ ΟΛΒ ΟΛΕ ΟΛΗΓ ΟΛΗΡ ΟΛΚΑ ΟΛΚΕ ΟΛΛ ΟΛΠΑ ΟΛΡ

Μ.Ο.
ΟΛΩΝ ΤΩΝ
ΛΙΜΕΝΩΝ
ΓΙΑ ΤΟ
ΙΔΙΟ
ΕΤΟΣ

ΕΤΟΣ

2002
-8,24 6,69 18,13 -36,53 9,26 15,36 -3,88 92,96 -25,36 1,02 6,94 2003
39,88 10,87 105,94 -33,45 43,16 -7,52 -0,40 158,71 -10,29 -0,25 30,67 2004
99,18 6,35 85,93 -46,55 -2,25 -3,68 14,61 169,69 2,58 38,98 36,48 2005
38,79 16,06 71,55 -7,75 -9,28 18,50 52,48 174,47 -7,62 70,90 41,81 2006
30,95 30,86 63,32 94,87 -3,74 20,54 97,31 184,02 24,35 93,39 63,59 2007
82,30 46,30 96,95 100,74 28,42 34,43 143,38 57,40 33,86 84,12 70,79 2008
123,53 59,76 27,96 31,31 20,50 51,28 59,32 31,70 -42,20 83,83 44,70 2009
305,75 63,66 31,77 -1,47 27,19 62,04 75,15 161,87 -463,91 30,33 29,24 2010

M.O. ΓΙΑ
ΚΑΘΕ
ΛΙΜΕΝΑ
ΓΙΑ ΟΛΑ
ΤΑ ΕΤΗ

89,02 30,07 62,69 12,65 14,16 23,87 54,75 128,85 -61,07 50,29 40,53
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Ο Αριθμοδείκτης αυτός δείχνει πόσες φορές μέσα στην χρήση
ανανεώθηκαν οι ληφθείσες από την επιχείρηση πιστώσεις ή αλλιώς πόσες
φορές το κόστος πωληθέντων καλύπτει τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της
επιχειρήσεως. Η παρακολούθηση του αριθμοδείκτη αυτού για μια σειρά ετών
δείχνει την πολιτική της επιχειρήσεως ως προς τη χρηματοδότηση των
αγορών της. Μια μεταβολή του αριθμοδείκτη διαχρονικά δείχνει ότι η
επιχείρηση αλλάζει την πιστοληπτική της πολιτική.

Στο Γράφημα 11 παρατηρούμε ότι ο Κλάδος παρουσιάζει την
μεγαλύτερη διάρκεια παραμονής των υποχρεώσεων του 2008(70,78) και την
μικρότερη το 2003(6,94).

ΓΡΑΦΗΜΑ 11 Μ.Ο. ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΛΙΜΕΝΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΙΔΙΟ ΕΤΟΣ

Όπως βλέπουμε στο Γράφημα 12 ο Λιμένας Λαυρίου είναι αυτός με την
μεγαλύτερη διάρκεια παραμονής των υποχρεώσεων του (128,85) και ο
Λιμένας Πατρών με την μικρότερη διάρκεια με αρνητικό πρόσημο (-61,07).
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ΓΡΑΦΗΜΑ 12 Μ.Ο. ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΛΙΜΕΝΑ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΕΤΗ
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5.7.ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ ΠΡΟΣ ΠΛΗΡΩΤΕΟΥΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥΣ

ΛΙΜΕΝΑΣ ΟΛΑ ΟΛΒ ΟΛΕ ΟΛΗΓ ΟΛΗΡ ΟΛΚΑ ΟΛΚΕ ΟΛΛ ΟΛΠΑ ΟΛΡ

Μ.Ο.
ΟΛΩΝ
ΤΩΝ
ΛΙΜΕΝΩΝ
ΓΙΑ ΤΟ
ΙΔΙΟ
ΕΤΟΣ

ΕΤΟΣ

298% 220% 199% 28% 148% 186% 30% 64% 168% 137% 147,70% 2002
549% 67% 119% 65% 221% 195% 85% 39% 262% 149% 175,10% 2003
93% 64% 56% 136% 219% 330% 137% 33% 206% 196% 147,08% 2004
107% 119% 28% 121% 428% 364% 100% 37% 176% 81% 156,03% 2005
345% 87% 28% 93% 523% 207% 79% 42% 66% 65% 153,38% 2006
341% 77% 111% 17% 359% 95% 26% 50% 35% 58% 116,69% 2007
137% 75% 86% 16% 217% 79% 31% 70% 17% 42% 77,09% 2008
126% 69% 164% 34% 242% 85% 58% 129% 89% 67% 106,34% 2009
79% 70% 139% 41% 223% 104% 61% 70% 102% 152% 104,10% 2010

M.O. ΓΙΑ
ΚΑΘΕ
ΛΙΜΕΝΑ
ΓΙΑ ΟΛΑ
ΤΑ ΕΤΗ

230,50% 94,16% 103,27% 61,12% 286,66% 182,76% 67,32% 59,46% 124,60% 105,16% 131,50%
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Η σχέση αυτή τείνει να είναι σταθερή , οποιαδήποτε αλλαγή αποτελεί
ανησυχία.

Όπως φαίνετε στο Γράφημα 13 ο Κλάδος δεν έχει σταθερή πορεία σε
αυτόν τον αριθμοδείκτη, όπου το μεγαλύτερο ποσοστό βρίσκεται στο έτος
2003 με 175,10% και το μικρότερο ποσοστό στο έτος 2008 με 77,09%.

ΓΡΑΦΗΜΑ 13 Μ.Ο.ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΛΙΜΕΝΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΙΔΙΟ ΕΤΟΣ

Στο Γράφημα 14 βλέπουμε ότι ο Λιμένας Αλεξανδρούπολης είναι αυτός
με το μεγαλύτερο ποσοστό (230,50%) και ο Λιμένας Λαυρίου αυτός με το
μικρότερο ποσοστό (59,46%).
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ΓΡΑΦΗΜΑ 14 Μ.Ο. ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΛΙΜΕΝΑ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΕΤΗ
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5.8.ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΤΑΧΥΤΗΤΑΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΙΝΗΣΗΣ

ΛΙΜΕΝΑΣ ΟΛΑ ΟΛΒ ΟΛΕ ΟΛΗΓ ΟΛΗΡ ΟΛΚΑ ΟΛΚΕ ΟΛΛ ΟΛΠΑ ΟΛΡ

Μ.Ο.
ΟΛΩΝ
ΤΩΝ
ΛΙΜΕΝΩΝ
ΓΙΑ ΤΟ
ΙΔΙΟ
ΕΤΟΣ

ΕΤΟΣ

0,53 0,90 5,78 0,44 1,15 0,16 1,13 12,03 0,54 4,28 2,69 2002
0,56 1,90 23,07 0,50 1,01 0,20 1,87 -3,55 1,17 1,84 2,86 2003
0,50 5,79 -16,90 0,50 0,72 0,13 4,17 -1,44 1,37 1,45 -0,37 2004
0,77 7,20 10,39 0,52 0,63 0,23 1,80 -1,23 1,41 1,06 2,28 2005
0,92 4,60 23,44 0,50 0,53 0,21 0,94 -1,61 1,98 0,92 3,24 2006
1,10 8,95 4,44 0,45 1,97 0,76 1,62 -4,69 1,41 1,68 1,77 2007
1,89 4,76 1,99 0,43 1,16 0,59 1,02 5,40 1,29 1,60 2,01 2008
2,74 16,46 2,17 0,42 1,36 0,62 0,91 6,03 1,26 1,21 3,32 2009
3,74 31,79 2,54 0,39 1,31 0,70 0,81 5,44 1,45 0,90 4,91 2010

M.O. ΓΙΑ
ΚΑΘΕ
ΛΙΜΕΝΑ
ΓΙΑ ΟΛΑ
ΤΑ ΕΤΗ

1,42 9,15 6,32 0,46 1,09 0,40 1,59 1,82 1,32 1,66 2,52
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Δείχνει ποιο είναι το ύψος των πωλήσεων που επιτεύχθηκε από κάθε
μονάδα κεφαλαίου κινήσεως και αν η επιχείρηση διατηρεί μεγάλα κεφάλαια
κινήσεως σε σχέση με τις πωλήσεις της. Ένας υψηλός αριθμοδείκτης δείχνει
ανεπάρκεια κεφαλαίων κινήσεως και χαμηλή ταχύτητα ανανέωσης
αποθεμάτων ή ταχύτητας είσπραξης απαιτήσεων. Ενώ ένας χαμηλός
αριθμοδείκτης είναι αποτέλεσμα υπεραυξημένων κεφαλαίων κινήσεως και
χαμηλής ταχύτητας κυκλοφορίας αποθεμάτων και απαιτήσεων.

Όπως παρατηρούμε στο Γράφημα 15 ο Κλάδος σημειώνει την
υψηλότερη ταχύτητα κυκλοφορίας κεφαλαίων κίνησης το 2010 (4,91) και την
χαμηλότερη το 2004 (-0,37).

ΓΡΑΦΗΜΑ 15 Μ.Ο. ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΛΙΜΕΝΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΙΔΙΟ ΕΤΟΣ

Όπως βλέπουμε στο Γράφημα 16 οι ταχύτητες κυκλοφορίας στους
Λιμένες τείνουν να έχουν μια σχετική σταθερή πορεία μεταξύ τους. Την
υψηλότερη ταχύτητα κυκλοφορίας κεφαλαίων κίνησης την έχει ο Λιμένας
Βόλου (9,15)  και την χαμηλότερη ο Λιμένας Καβάλας (0,40).
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ΓΡΑΦΗΜΑ 16 Μ.Ο. ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΛΙΜΕΝΑ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΕΤΗ
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5.9.ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΤΑΧΥΤΗΤΑΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

ΛΙΜΕΝΑΣ ΟΛΑ ΟΛΒ ΟΛΕ ΟΛΗΓ ΟΛΗΡ ΟΛΚΑ ΟΛΚΕ ΟΛΛ ΟΛΠΑ ΟΛΡ

Μ.Ο.
ΟΛΩΝ
ΤΩΝ
ΛΙΜΕΝΩΝ
ΓΙΑ ΤΟ
ΙΔΙΟ
ΕΤΟΣ

ΕΤΟΣ

0,34 0,47 1,67 0,36 0,73 0,09 0,50 1,51 0,41 1,54 0,76 2002
0,35 0,55 1,44 0,38 0,57 0,10 0,52 0,73 0,43 1,11 0,62 2003
0,33 0,58 1,12 0,38 0,16 0,06 0,59 0,44 0,39 0,97 0,50 2004
0,31 0,63 1,06 0,38 0,16 0,06 0,55 0,35 0,39 0,67 0,46 2005
0,29 0,59 1,09 0,36 0,16 0,06 0,42 0,30 0,43 0,55 0,43 2006
0,36 0,50 0,93 0,31 0,06 0,24 0,62 0,71 0,18 0,59 0,45 2007
0,55 0,44 0,67 0,29 0,09 0,23 0,42 0,34 0,16 0,54 0,37 2008
0,61 0,43 0,80 0,31 0,39 0,24 0,50 0,50 0,17 0,47 0,44 2009
0,58 0,44 0,89 0,30 0,38 0,26 0,45 0,16 0,17 0,47 0,41 2010

M.O. ΓΙΑ
ΚΑΘΕ
ΛΙΜΕΝΑ
ΓΙΑ ΟΛΑ
ΤΑ ΕΤΗ

0,41 0,51 1,07 0,34 0,30 0,15 0,51 0,56 0,30 0,77 0,49
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Δείχνει αν υπάρχει ή όχι υπερεπένδυση κεφαλαίων στην επιχείρηση σε
σχέση με το ύψος των πωλήσεων που πραγματοποιεί. Η παρακολούθηση του
διαχρονικά δείχνει την πορεία της επιχείρησης ως προς τον βαθμό
χρησιμοποιήσεως των περιουσιακών της στοιχείων. Ένας υψηλός
αριθμοδείκτης σημαίνει ότι η επιχείρηση χρησιμοποιεί εντατικά τα περιουσιακά
της στοιχεία προκειμένου να πραγματοποιεί τις πωλήσεις της. Ενώ ένας
χαμηλός αριθμοδείκτης δείχνει ότι θα πρέπει να ρευστοποιήσει μέρος των
περιουσιακών της στοιχείων.

Στο Γράφημα 17 βλέπουμε ξεκάθαρα ότι ο Κλάδος ξεκίνησε με υψηλή
ταχύτητα κυκλοφορίας ενεργητικού το 2002 με 0,76 και στην πορεία των
ετών μειώνετε σταδιακά με την χαμηλότερη ταχύτητα το 2008 με 0,37.

ΓΡΑΦΗΜΑ 17 Μ.Ο. ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΛΙΜΕΝΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΙΔΙΟ ΕΤΟΣ

Όπως παρατηρούμε στο Γράφημα 18 την υψηλότερη ταχύτητα
κυκλοφορίας ενεργητικού την έχει ο Λιμένας Ελευσίνας (1,07) και την
χαμηλότερη ο Λιμένας Καβάλας (0,15).
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ΓΡΑΦΗΜΑ 18 Μ.Ο. ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΛΙΜΕΝΑ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΕΤΗ
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5.10.ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΤΑΧΥΤΗΤΑΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΠΑΓΙΩΝ

ΛΙΜΕΝΑΣ ΟΛΑ ΟΛΒ ΟΛΕ ΟΛΗΓ ΟΛΗΡ ΟΛΚΑ ΟΛΚΕ ΟΛΛ ΟΛΠΑ ΟΛΡ

Μ.Ο.
ΟΛΩΝ
ΤΩΝ
ΛΙΜΕΝΩΝ
ΓΙΑ ΤΟ
ΙΔΙΟ
ΕΤΟΣ

ΕΤΟΣ

0,99 1,10 4,13 7,63 4,94 0,22 1,12 3,90 3,28 6,58 3,39 2002
0,97 0,88 2,62 2,63 2,69 0,20 0,83 1,19 0,83 6,45 1,93 2003
1,27 0,73 2,46 2,26 0,24 0,12 0,82 0,68 0,66 7,01 1,63 2004
0,70 0,77 3,08 1,95 0,24 0,09 1,04 0,53 0,65 7,66 1,67 2005
0,51 0,80 2,33 2,30 0,25 0,10 1,33 0,49 0,65 7,36 1,61 2006
0,63 0,60 1,68 3,11 0,06 0,38 2,06 0,92 0,22 1,53 1,12 2007
0,87 0,57 1,77 2,91 0,09 0,41 1,70 0,83 0,20 1,22 1,06 2008
0,90 0,53 1,82 2,86 0,61 0,46 2,03 0,78 0,20 1,17 1,13 2009
0,93 0,52 1,90 2,86 0,60 0,61 1,99 0,93 0,20 1,26 1,18 2010

M.O. ΓΙΑ
ΚΑΘΕ
ΛΙΜΕΝΑ
ΓΙΑ ΟΛΑ
ΤΑ ΕΤΗ

0,86 0,72 2,42 3,17 1,08 0,29 1,44 1,14 0,77 4,47 1,64
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Δείχνει το βαθμό χρησιμοποιήσεως των παγίων περιουσιακών στοιχείων
μιας επιχείρησης σε σχέση με τις πωλήσεις της. Επίσης παρέχει ένδειξη του αν
υπάρχει υπερεπένδυση σε πάγια σε σχέση με τις πωλήσεις της. Όσο
μεγαλύτερος τόσο πιο εντατική είναι η χρησιμοποίηση των παγίων
περιουσιακών στοιχείων της επιχείρησης σε σχέση με τις πωλήσεις της. Όσο
μικρότερος δείχνει υπερεπένδυση σε πάγια.

Στο Γράφημα 19 παρατηρούμε ξεκάθαρα ότι ο Κλάδος ξεκίνησε με
υψηλή ταχύτητα κυκλοφορίας παγίων το 2002 με 3,39 και στην πορεία των
ετών μειώνετε σταδιακά με την χαμηλότερη ταχύτητα το 2008 με 1,06.

ΓΡΑΦΗΜΑ 19 Μ.Ο. ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΛΙΜΕΝΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΙΔΙΟ ΕΤΟΣ

Στο Γράφημα 20 παρατηρούμε ότι την υψηλότερη ταχύτητα παγίων
την έχει ο Λιμένας Ραφήνας (4,47) και την χαμηλότερη ο Λιμένας Καβάλας
(0,29).
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ΓΡΑΦΗΜΑ 20 Μ.Ο. ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΛΙΜΕΝΑ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΕΤΗ
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5.11.ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΤΑΧΥΤΗΤΑΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

ΛΙΜΕΝΑΣ ΟΛΑ ΟΛΒ ΟΛΕ ΟΛΗΓ ΟΛΗΡ ΟΛΚΑ ΟΛΚΕ ΟΛΛ ΟΛΠΑ ΟΛΡ

Μ.Ο.
ΟΛΩΝ
ΤΩΝ
ΛΙΜΕΝΩΝ
ΓΙΑ ΤΟ
ΙΔΙΟ
ΕΤΟΣ

ΕΤΟΣ

0,35 0,62 2,67 0,42 1,02 0,09 0,62 2,18 0,55 2,30 1,08 2002

0,36 0,69 2,66 0,42 0,76 0,10 0,63 1,48 0,57 1,67 0,93 2003
0,37 0,75 2,65 0,42 0,18 0,06 0,77 1,07 0,52 1,66 0,85 2004
0,36 0,83 2,34 0,42 0,18 0,06 0,75 0,79 0,52 1,55 0,78 2005
0,31 0,79 2,31 0,42 0,17 0,07 0,61 0,56 0,50 1,15 0,69 2006
0,39 0,65 1,52 0,41 0,08 0,26 0,98 1,07 0,20 0,89 0,65 2007
1,17 0,59 1,08 0,40 0,13 0,25 0,85 0,69 0,19 0,74 0,61 2008
1,60 0,63 1,21 0,39 1,17 0,28 0,78 0,69 0,18 0,64 0,76 2009
1,24 0,63 1,20 0,35 1,05 0,31 0,69 1,98 0,18 0,55 0,82 2010

M.O. ΓΙΑ
ΚΑΘΕ
ΛΙΜΕΝΑ
ΓΙΑ ΟΛΑ
ΤΑ ΕΤΗ

0,68 0,69 1,96 0,41 0,53 0,17 0,74 1,17 0,38 1,24 0,80
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Ο Αριθμοδείκτης αυτός δείχνει τις πωλήσεις που πραγματοποίησε η
επιχείρηση με κάθε μονάδα ιδίων κεφαλαίων. Όσο μεγαλύτερος τόσο
καλύτερη είναι η θέση της επιχείρησης διότι πραγματοποιεί μεγάλες πωλήσεις
με σχετικά μικρό ύψος ιδίων κεφαλαίων και οδηγεί σε αυξημένα κέρδη.

Στο Γράφημα 21 παρατηρούμε ότι ο Κλάδος σημειώνει μεγαλύτερες
πωλήσεις το 2002 (1,08)  και τις λιγότερες πωλήσεις το 2008 (0,61).

ΓΡΑΦΗΜΑ 21 Μ.Ο. ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΛΙΜΕΝΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΙΔΙΟ ΕΤΟΣ

Ενώ στο Γράφημα 22 βλέπουμε ότι ο Λιμένας που σημείωσε τις
μεγαλύτερες πωλήσεις για όλα τα έτη είναι ο Λιμένας Ελευσίνας (1,96) και τις
χαμηλότερες πωλήσεις τις έχει ο Λιμένας Καβάλας (0,17).
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ΓΡΑΦΗΜΑ 22 Μ.Ο.ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΛΙΜΕΝΑ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΕΤΗ
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5.12.ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΚΑΘΑΡΟΥ ΚΕΡΔΟΥΣ

Μ.Ο.
ΟΛΩΝ
ΤΩΝ
ΛΙΜΕΝΩΝ
ΓΙΑ ΤΟ
ΙΔΙΟ
ΕΤΟΣ

ΛΙΜΕΝΑΣ ΟΛΑ ΟΛΒ ΟΛΕ ΟΛΗΓ ΟΛΗΡ ΟΛΚΑ ΟΛΚΕ ΟΛΛ ΟΛΠΑ ΟΛΡ ΕΤΟΣ
-22,61% -17,70% -0,03% 41,06% 0,41% -30,59% 13,46% -15,42% 27,21% -16,72% -2% 2002

-9,47% -19,39% 0,29% 20,20% 4,76% -68,85% -4,91% 1,55% 11,73% 15,74% -5% 2003
7,78% -18,45% 0,30% 14,89% -37,60% -12,45% -31,68% 21,60% 2,65% 0,22% -5% 2004
44,98% -11,72% 0,23% 5,69% 2,65% -25,69% 4,56% 19,04% 5,36% 17,13% 6% 2005
-28,57% 5,34% 1,44% 9,49% 14,96% -33,75% 24,75% 21,71% 12,44% 29,48% 6% 2006
-28,94% 7,42% 12,24% 24,73% -2,79% -30,25% 29,74% 12,88% 20,58% 30,86% 8% 2007
-11,92% 14,96% 30,36% 19,07% 19,34% 7,60% 22,36% 12,55% 17,28% 15,37% 15% 2008
-21,67% -6,86% 7,85% 15,09% 11,34% -21,76% 25,66% 7,31% 12,32% 37,58% 7% 2009
-3,66% -2,21% 2,19% 42,95% 21,80% -92,99% 36,34% 18,57% 2,90% 10,80% 4% 2010

M.O. ΓΙΑ
ΚΑΘΕ
ΛΙΜΕΝΑ
ΓΙΑ ΟΛΑ
ΤΑ ΕΤΗ

-8,23% -5,40% 6,10% 21,46% 3,87% -34,30% 13,36% 11,09% 12,50% 16% 4%
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Ο Αριθμοδείκτης αυτός δείχνει το ποσοστό του καθαρού κέρδους που
επιτυγχάνει μια επιχείρηση από τις πωλήσεις της , δηλαδή δείχνει το κέρδος
από τις λειτουργικές της δραστηριότητες. Όσο μεγαλύτερος τόσο πιο
επικερδής είναι η επιχείρηση.

Στο Γράφημα 23 βλέπουμε η πιο επικερδής χρονιά του Κλάδου είναι το
2008 (15%) ενώ η πιο ζημιογόνος περίοδος του ήταν το 2003-2004 (-5%).

ΓΡΑΦΗΜΑ 23 Μ.Ο.ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΛΙΜΕΝΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΙΔΙΟ ΕΤΟΣ

Παρακάτω ακολουθεί το Γράφημα 24 όπου θα δούμε ότι από τους
Λιμένες κατά μέσο όρο ο πιο επικερδής είναι ο Λιμένας Ηγουμενίτσας
(21,46%) και ο πιο ζημιογόνος ο Λιμένας Καβάλας (-34,30%).
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ΓΡΑΦΗΜΑ 24 Μ.Ο.ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΛΙΜΕΝΑ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΕΤΗ
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5.13.ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΜΙΚΤΟΥ ΚΕΡΔΟΥΣ

Μ.Ο.
ΟΛΩΝ
ΤΩΝ
ΛΙΜΕΝΩΝ
ΓΙΑ ΤΟ
ΙΔΙΟ
ΕΤΟΣ

ΛΙΜΕΝΑΣ ΟΛΑ ΟΛΒ ΟΛΕ ΟΛΗΓ ΟΛΗΡ ΟΛΚΑ ΟΛΚΕ ΟΛΛ ΟΛΠΑ ΟΛΡ ΕΤΟΣ
34% 0,50% 11,58% 30,78% -1,25% 27,19% 6,74% 63,78% 31,55% 10,83% 22% 2002

43,15% 6,72% 12,80% 16,89% 0,67% 27,42% 2,29% 55,01% 32,09% 44,03% 24% 2003
55,29% 6,80% 60,98% 6,16% -27,72% 26,28% -25,25% 53,87% 30,67% 21,60% 21% 2004
20,22% 11,25% 53,75% 25,43% -62,20% 17,15% -1,70% 59,62% 32,79% 31,73% 19% 2005
33,48% 20,55% 48,30% 32,74% -26,29% 18,21% 22,37% 62,31% 46,56% 32,87% 29% 2006
17,83% 15,96% 51,41% 41,21% 24,64% 15,88% 28,18% 59,52% 48,20% 30,33% 33% 2007
75,65% 31,35% 56,66% 33,33% 39,16% 43,12% 20,27% 22,43% 44,89% 25,23% 39% 2008
76,87% 16,43% 17,03% 33,43% 12,75% 30,85% 16,82% 24,76% 42,35% 22,32% 29% 2009
75,02% 21,73% 40,97% 47,82% 16,35% -67,91% 19,57% 47,70% 35,93% 12,13% 25% 2010

M.O. ΓΙΑ
ΚΑΘΕ
ΛΙΜΕΝΑ
ΓΙΑ ΟΛΑ
ΤΑ ΕΤΗ

48% 15% 39% 30% -3% 15% 10% 50% 38% 26% 27%
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Ο Αριθμοδείκτης αυτός δείχνει το μικτό κέρδος που απολαμβάνει μια
επιχείρηση από την πώληση προϊόντων ή υπηρεσιών. Αξιολογεί την
αποδοτικότητα άρα πρέπει να είναι υψηλός. Αν είναι υψηλός δείχνει την
ικανότητα της επιχείρησης να επιτυγχάνει φθηνές αγορές και να πωλεί σε
υψηλές τιμές.

Στο Γράφημα 25 που ακολουθεί βλέπουμε ότι οι τιμές του μικτού
κέρδους στον Κλάδο δεν σημειώνουν ιδιαίτερα μεγάλες αλλαγές από έτος σε
έτος, με την μεγαλύτερη τιμή του το 2008 (39%) και την μικρότερη το 2005
(19%).

ΓΡΑΦΗΜΑ 25 Μ.Ο.ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΛΙΜΕΝΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΙΔΙΟ ΕΤΟΣ

Ενώ στο Γράφημα 26 έχουμε μια πιο ξεκάθαρη εικόνα για το ποιος
Λιμένας σημειώνει τον υψηλότερο δείκτη και ποιος τον χαμηλότερο. Άρα, ο
Λιμένας Λαυρίου όπως φαίνεται είναι αυτός με το μεγαλύτερο ποσοστό (50%)
και ο Λιμένας Ηρακλείου αυτός με το μικρότερο (-3%).
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ΓΡΑΦΗΜΑ 26 Μ.Ο.ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΛΙΜΕΝΑ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΕΤΗ
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5.14.ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

Μ.Ο.
ΟΛΩΝ
ΤΩΝ
ΛΙΜΕΝΩΝ
ΓΙΑ ΤΟ
ΙΔΙΟ
ΕΤΟΣ

ΛΙΜΕΝΑΣ ΟΛΑ ΟΛΒ ΟΛΕ ΟΛΗΓ ΟΛΗΡ ΟΛΚΑ ΟΛΚΕ ΟΛΛ ΟΛΠΑ ΟΛΡ ΕΤΟΣ
-8% -11% 0% 17% 0% -3% 8% -34% 15% -38% -5% 2002
-3% -11% 1% 6% 5% -6% -3% 5% 5% 38% 4% 2003
4% -10% 1% 5% -31% -3% -18% 122% 1% 1% 7% 2004
12% -7% 1% 2% 2% -6% 3% 131% 2% 55% 19% 2005
-9% 4% 3% 4% 15% -10% 22% 168% 6% 109% 31% 2006
-11% 5% 19% 10% 0% -8% 29% 14% 4% 27% 9% 2007
-18% 13% 68% 9% 2% 3% 25% 75% 4% 13% 19% 2008
-27% -5% 15% 7% 1% -8% 26% 23% 2% 33% 7% 2009
-5% -1% 4% 18% 1% -10% 38% 37% 0% 8% 9% 2010

M.O. ΓΙΑ
ΚΑΘΕ
ΛΙΜΕΝΑ
ΓΙΑ ΟΛΑ
ΤΑ ΕΤΗ

-7% -3% 12% 9% -1% -6% 14% 60% 5% 27% 11%
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Ο Αριθμοδείκτης αυτός απεικονίζει τη κερδοφόρα δυναμικότητα μιας
επιχείρησης και δείχνει κατά πόσο επιτεύχθηκε ο στόχος πραγματοποιήσεως
ενός ικανοποιητικού αποτελέσματος. Ένας χαμηλός αριθμοδείκτης δείχνει ότι η
επιχείρηση πάσχει σε κάποιο τομέα της (ανεπαρκής διοίκηση, χαμηλή
παραγωγικότητα, δυσμενείς οικονομικές συνθήκες) χωρίς όμως και να μπορεί
ο εξωτερικός αναλυτής να εντοπίσει το ή τα σημεία της από τον αριθμοδείκτη.
Ένας υψηλός αριθμοδείκτης δείχνει ότι η επιχείρηση ευημερεί και αυτό
ανάλογα μπορεί να οφείλεται στην επιτυχημένη διοίκηση της, στις ευνοϊκές γι’
αυτήν οικονομικές συνθήκες, στην εύστοχη χρησιμοποίηση των κεφαλαίων
της , κλπ.

Στο Γράφημα 27 βλέπουμε ότι ο Κλάδος σημειώνει το υψηλότερο
ποσοστό αυτού του δείκτη το 2006 (31%) και το χαμηλότερο ποσοστό το
2002 (-5%).

ΓΡΑΦΗΜΑ 27 Μ.Ο.ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΛΙΜΕΝΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΙΔΙΟ ΕΤΟΣ

Ενώ στο Γράφημα 28, ο Λιμένας που ξεχωρίζει με το μεγαλύτερο
ποσοστό είναι ο Λιμένας Λαυρίου (60%)  και ο Λιμένας Αλεξανδρούπολης με
το μικρότερο (-7%).
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ΓΡΑΦΗΜΑ 28 Μ.Ο.ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΛΙΜΕΝΑ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΕΤΗ
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5.15.ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΙΔΙΩΝ ΠΡΟΣ ΞΕΝΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

Μ.Ο.
ΟΛΩΝ
ΤΩΝ
ΛΙΜΕΝΩΝ
ΓΙΑ ΤΟ
ΙΔΙΟ
ΕΤΟΣ

ΛΙΜΕΝΑΣ ΟΛΑ ΟΛΒ ΟΛΕ ΟΛΗΓ ΟΛΗΡ ΟΛΚΑ ΟΛΚΕ ΟΛΛ ΟΛΠΑ ΟΛΡ ΕΤΟΣ
48,10 18,09 4,23 6,69 2,95 30,90 7,28 2,94 6,22 2,46 12,99 2002
48,10 18,09 4,23 6,69 2,95 30,90 7,28 2,94 6,22 2,46 12,99 2003
48,10 18,09 4,23 6,69 2,95 30,90 7,28 2,94 6,22 2,46 12,99 2004
48,10 18,09 4,23 6,69 2,95 30,90 7,28 2,94 6,22 2,46 12,99 2005
48,10 18,09 4,23 6,69 2,95 30,90 7,28 2,94 6,22 2,46 12,99 2006
48,10 3,30 1,56 3,06 2,19 30,90 1,69 2,94 7,64 2,46 10,38 2007
0,55 3,30 1,56 3,06 2,19 11,32 1,69 2,94 7,64 2,46 3,67 2008
0,55 3,30 1,56 3,06 2,19 11,32 1,69 2,94 7,64 2,46 3,67 2009
0,55 3,30 1,56 3,06 2,19 11,32 1,69 0,40 7,64 2,46 3,42 2010

M.O. ΓΙΑ
ΚΑΘΕ
ΛΙΜΕΝΑ
ΓΙΑ ΟΛΑ
ΤΑ ΕΤΗ

32,25 11,52 3,04 5,08 2,62 24,37 4,80 2,66 6,85 2,46 9,56
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Ο Αριθμοδείκτης αυτός δείχνει την ασφάλεια που παρέχει η επιχείρηση
στους δανειστές της. Όσο μεγαλύτερος της μονάδος τόσο μεγαλύτερη είναι η
ασφάλεια που παρέχεται στους πιστωτές. Ενώ , όσο μικρότερος της μονάδος
τόσο πιο περιορισμένη είναι η εξασφάλιση των πιστωτών της επιχείρησης.

Όπως βλέπουμε στο Γράφημα 29 ο Κλάδος για την 9ετία που μελετάμε
παρέχει ασφάλεια στους πιστωτές του παρόλα αυτά την μεγαλύτερη τιμή του
δείκτη την σημειώνει την περίοδο 2002-2006 με σταθερή τιμή (12,99) ενώ
την μικρότερη τιμή του την σημειώνει το 2010 (3,42).

ΓΡΑΦΗΜΑ 29 Μ.Ο.ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΛΙΜΕΝΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΙΔΙΟ ΕΤΟΣ

Στο Γράφημα 30 αλλάζει κάπως η εικόνα και αρκετοί Λιμένες παρέχουν
οριακή ασφάλεια στους πιστωτές τους. Ωστόσο ο Λιμένας Αλεξανδρούπολης
είναι αυτός με την μεγαλύτερη τιμή του δείκτη (32,25) και ο Λιμένας Ραφήνας
με την μικρότερη (2,46).
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ΓΡΑΦΗΜΑ 30 Μ.Ο.ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΛΙΜΕΝΑ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΕΤΗ
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5.16.ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΙΔΙΩΝ ΠΡΟΣ ΠΑΓΙΑ

Μ.Ο.
ΟΛΩΝ
ΤΩΝ
ΛΙΜΕΝΩΝ
ΓΙΑ ΤΟ
ΙΔΙΟ
ΕΤΟΣ

ΛΙΜΕΝΑΣ ΟΛΑ ΟΛΒ ΟΛΕ ΟΛΗΓ ΟΛΗΡ ΟΛΚΑ ΟΛΚΕ ΟΛΛ ΟΛΠΑ ΟΛΡ ΕΤΟΣ
2,87 1,78 1,55 18,06 4,85 2,34 1,81 1,79 5,97 2,86 4,39 2002
2,87 1,78 1,55 18,06 4,85 2,34 1,81 1,79 5,97 2,86 4,39 2003
2,87 1,78 1,55 18,06 4,85 2,34 1,81 1,79 5,97 2,86 4,39 2004
2,87 1,78 1,55 18,06 4,85 2,34 1,81 1,79 5,97 2,86 4,39 2005
2,87 1,78 1,55 18,06 4,85 2,34 1,81 1,79 5,97 2,86 4,39 2006
2,87 0,92 1,10 7,50 0,71 1,45 2,10 1,79 1,09 2,86 2,24 2007
0,57 0,92 1,10 7,50 0,71 1,45 2,10 1,79 1,09 2,86 2,01 2008
0,57 0,92 1,10 7,50 0,71 1,45 2,10 1,79 1,09 2,86 2,01 2009
0,57 0,92 1,10 7,50 0,71 1,45 2,10 0,47 1,09 2,86 1,88 2010

M.O. ΓΙΑ
ΚΑΘΕ
ΛΙΜΕΝΑ
ΓΙΑ ΟΛΑ
ΤΑ ΕΤΗ

2,10 1,40 1,35 13,37 3,01 1,94 1,94 1,64 3,80 2,86 3,34
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Με αυτόν τον Αριθμοδείκτη βρίσκεται ο τρόπος χρηματοδότησης των
παγίων επενδύσεων μιας επιχείρησης. Όταν σημειώνει άνοδο σημαίνει ότι η
αύξηση του πάγιου κεφαλαίου χρηματοδοτείται κατά μεγαλύτερο ποσοστό
από τα ίδια κεφάλαια παρά από δανεισμό. Όταν μειώνεται δείχνει ότι τα ποσά
που διατέθηκαν για την αύξηση του επενδυμένου πάγιου κεφαλαίου έχουν
αντληθεί κατά το μεγαλύτερο ποσοστό από δανεισμό και όχι από τη
χρησιμοποίηση ιδίων πηγών κεφαλαίων. Η μεταβολή μπορεί να οφείλεται :
1.Στην αγορά νέων πάγιων περιουσιακών στοιχείων,2.Στην πώληση πάγιων
στοιχείων,3.Στη διενέργεια αποσβέσεων,4.Στη παρακράτηση κερδών με τη
μορφή αποθεματικών,5.Στην εμφάνιση εκτάκτων ζημιών,6.Στη διανομή
μερισμάτων,7.Στην αύξηση κεφαλαίων με έκδοση νέων τίτλων.

Όπως βλέπουμε παρακάτω στο Γράφημα 31 ο Κλάδος για την 9ετία
που μελετάμε ξεκίνησε με έναν υψηλό δείκτη που έμεινε σταθερός για την
περίοδο 2002-2006 με τη τιμή 4,39 και είχε πτωτική πορεία με τη χαμηλότερη
τιμή του το 2010 με 1,88.

ΓΡΑΦΗΜΑ 31 Μ.Ο.ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΛΙΜΕΝΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΙΔΙΟ ΕΤΟΣ

Ενώ στο Γράφημα 32 η εικόνα γίνεται πιο συγκεκριμένη και βλέπουμε
ότι γι’ αυτόν τον αριθμοδείκτη την υψηλότερη τιμή την έχει ο Λιμένας
Ηγουμενίτσας με 13,37 και την χαμηλότερη ο Λιμένας Ελευσίνας με 1,35.
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ΓΡΑΦΗΜΑ 32 Μ.Ο.ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΛΙΜΕΝΑ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΕΤΗ
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5.17.ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΚΥΚΛ.ΕΝΕΡΓ. ΠΡΟΣ ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ

Μ.Ο.
ΟΛΩΝ
ΤΩΝ
ΛΙΜΕΝΩΝ
ΓΙΑ ΤΟ
ΙΔΙΟ
ΕΤΟΣ

ΛΙΜΕΝΑΣ ΟΛΑ ΟΛΒ ΟΛΕ ΟΛΗΓ ΟΛΗΡ ΟΛΚΑ ΟΛΚΕ ΟΛΛ ΟΛΠΑ ΟΛΡ ΕΤΟΣ
3224,57% 1339,80% 295,09% 736,47% 352,09% 1855,65% 497,11% 153,24% 731,68% 232,20% 941,79% 2002
3224,57% 1339,80% 295,09% 736,47% 352,09% 1855,65% 497,11% 153,24% 731,68% 232,20% 942% 2003
3224,57% 1339,80% 295,09% 736,47% 352,09% 1855,65% 497,11% 153,24% 731,68% 232,20% 942% 2004
3224,57% 1339,80% 295,09% 736,47% 352,09% 1855,65% 497,11% 153,24% 731,68% 232,20% 942% 2005
3224,57% 1339,80% 295,09% 736,47% 352,09% 1855,65% 497,11% 153,24% 731,68% 232,20% 942% 2006
3224,57% 70,13% 114,15% 365,64% 10,48% 451,03% 188,60% 153,24% 162,25% 232,20% 497% 2007
57,59% 70,13% 114,15% 365,64% 10,48% 451,03% 188,60% 153,24% 162,25% 232,20% 181% 2008
57,59% 70,13% 114,15% 365,64% 10,48% 451,03% 188,60% 153,24% 162,25% 232,20% 181% 2009
57,59% 70,13% 114,15% 365,64% 10,48% 451,03% 188,60% 54,68% 162,25% 232,20% 171% 2010

M.O. ΓΙΑ
ΚΑΘΕ
ΛΙΜΕΝΑ
ΓΙΑ ΟΛΑ
ΤΑ ΕΤΗ

2169% 776% 215% 572% 200% 1231% 360% 142% 479% 232% 638%
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Ο Αριθμοδείκτης αυτός δείχνει τη ρευστότητα των μακροχρόνιων
υποχρεώσεων της επιχείρησης. Ένας υψηλός Αριθμοδείκτης παρέχει ένδειξη
ότι αν δεν υπάρξουν υπερβολικές ζημιές από τη ρευστοποίηση των
κυκλοφοριακών στοιχείων , οι μακροχρόνιες υποχρεώσεις θα μπορούν να
εξαλειφθούν από τα κεφάλαια κινήσεως.

Στο Γράφημα 33 παρατηρούμε ότι ο Κλάδος για την 9ετία που
μελετάμε δεν βρέθηκε καμία χρονιά σε οριακό σημείο, μάλιστα ισχύει ακριβώς
το αντίθετο τα ποσοστά που σημειώνονται είναι πολύ υψηλά με το υψηλότερο
942% και το χαμηλότερο 171%.

ΓΡΑΦΗΜΑ 33 Μ.Ο.ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΛΙΜΕΝΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΙΔΙΟ ΕΤΟΣ

Στο παρακάτω Γράφημα 34 παρατηρούμε ότι το υψηλότερο ποσοστό
για αυτόν τον δείκτη το έχει ο Λιμένας Αλεξανδρούπολης με 2169% και το
χαμηλότερο ο Λιμένας Λαυρίου με 142%, αλλά κανένας δεν δείχνει ότι θα έχει
μελλοντική δυσκολία για να εξαλείψει τις μακροχρόνιες υποχρεώσεις του από
τα κεφάλαια κινήσεως.
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ΓΡΑΦΗΜΑ 34 Μ.Ο. ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΛΙΜΕΝΑ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΕΤΗ
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 6 : ΤΕΛΙΚΑ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ

ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΛΙΜΕΝΩΝ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΗ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑ

ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΛΙΜΕΝΩΝ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑ

ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΛΙΜΕΝΩΝ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ

ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΛΙΜΕΝΩΝ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ
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6.1. ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΛΙΜΕΝΩΝ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΗ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑ

ΟΛΑ ΟΛΒ ΟΛΕ ΟΛΗΓ ΟΛΗΡ ΟΛΚΑ ΟΛΚΕ ΟΛΛ ΟΛΠΑ ΟΛΡ

13,64 3,43 1,94 7,48 5,61 13,37 3,12 0,87 4,42 3,51

Αρχικά θα πρέπει να αναφέρουμε πως οι τιμές της Γενικής Ρευστότητας
είναι ίδιες με εκείνες της Άμεσης οπότε και δεν κάνουμε σύγκριση των δυο.
Παρατηρούμε ξεκάθαρα ότι ο Λιμένας Αλεξανδρούπολης και ο Λιμένας
Καβάλας έχουν την μεγαλύτερη κατά μέσο όρο ρευστότητα για την 9ετία που
μελετήσαμε, δηλαδή μπορούν να καλύψουν τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
τους στο έπακρο και να μείνει υπόλοιπο για τυχόν έκτακτα γεγονότα. Από την
άλλη όμως ο Λιμένας Λαυρίου σημειώνει τη χαμηλότερη ρευστότητα κατά
μέσο όρο για την 9ετία ικανή να επιφέρει ταμιακή στενότητα μέχρι και να
οδηγήσει σε αποσύνθεση. Παρόλα αυτά ο Κλάδος σημειώνει κατά μέσω όρο
μια σχετικά οριακή ρευστότητα.

6.2. ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΛΙΜΕΝΩΝ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑ

Αριθμ/της Ιδίων προς Συνολικά Κεφάλαια :

ΟΛΑ ΟΛΒ ΟΛΕ ΟΛΗΓ ΟΛΗΡ ΟΛΚΑ ΟΛΚΕ ΟΛΛ ΟΛΠΑ ΟΛΡ

32,25 11,52 3,04 5,08 2,62 24,37 4,80 2,66 6,85 2,46

Στον Λιμένα Ραφήνας  έχουμε εξαιρετικά χαμηλή και επιδεινούμενη
σχέση Ιδίων προς Συνολικά Κεφάλαια, που σημαίνει ότι υπάρχει υψηλή
χρηματοοικονομική μόχλευση, η οποία δημιουργεί υψηλό χρηματοοικονομικό
κίνδυνο για τον Λιμένα. Σε αντίθεση με τον Λιμένα της Αλεξανδρούπολης που
φαίνεται να έχει την καλύτερη σχέση από όλους τους Λιμένες του Κλάδου.

Αριθμ/της Ιδίων Κεφαλαίων προς Πάγια :

ΟΛΑ ΟΛΒ ΟΛΕ ΟΛΗΓ ΟΛΗΡ ΟΛΚΑ ΟΛΚΕ ΟΛΛ ΟΛΠΑ ΟΛΡ

2,10 1,40 1,35 13,37 3,01 1,94 1,94 1,64 3,80 2,86

Ο δείκτης Ιδίων Κεφαλαίων προς Πάγια είναι μεγαλύτερος της μονάδας
για όλους τους Λιμένες (με εξαίρεση τον Λιμένα Ηγουμενίτσας που είναι κατά
πολύ μεγαλύτερος της μονάδος), γεγονός που πιστοποιεί την αδυναμία που
έχει ο Κλάδος για άντληση επιπλέον δανεισμού για χρηματοδότηση του
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κεφαλαίου κινήσεως και αναγκάζεται να το χρηματοδοτήσει με ίδια κεφάλαια
(μακροχρόνια χρηματοδότηση).

6.3. ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΛΙΜΕΝΩΝ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ

Μέση Διάρκεια Παραμονής Απαιτήσεων:

ΟΛΑ ΟΛΒ ΟΛΕ ΟΛΗΓ ΟΛΗΡ ΟΛΚΑ ΟΛΚΕ ΟΛΛ ΟΛΠΑ ΟΛΡ

41,16 0,39 6,23 19,94 98,38 26,01 35,88 30,10 -38,69 19,66

Μέση Διάρκεια Παραμονής Υποχρεώσεων:

ΟΛΑ ΟΛΒ ΟΛΕ ΟΛΗΓ ΟΛΗΡ ΟΛΚΑ ΟΛΚΕ ΟΛΛ ΟΛΠΑ ΟΛΡ
89,02 30,07 62,69 12,65 14,16 23,87 54,75 128,85 -61,07 50,29

Η Μέση Διάρκεια Παραμονής Απαιτήσεων και Υποχρεώσεων βαίνει
αυξανόμενη με πολύ μεγαλύτερη αύξηση των υποχρεώσεων στους
περισσότερους Λιμένες. Με αποτέλεσμα να δίνουν μεγαλύτερη πίστωση στους
πελάτες τους και να πιέζουν για μεγαλύτερη πίστωση τους προμηθευτές τους.

Αριθμ/της Ταχύτητας Κυκλοφορίας Ενεργητικού:

ΟΛΑ ΟΛΒ ΟΛΕ ΟΛΗΓ ΟΛΗΡ ΟΛΚΑ ΟΛΚΕ ΟΛΛ ΟΛΠΑ ΟΛΡ
0,41 0,51 1,07 0,34 0,30 0,15 0,51 0,56 0,30 0,77

Αριθμ/της Ταχύτητας Κυκλοφορίας Παγίων:

ΟΛΑ ΟΛΒ ΟΛΕ ΟΛΗΓ ΟΛΗΡ ΟΛΚΑ ΟΛΚΕ ΟΛΛ ΟΛΠΑ ΟΛΡ

0,86 0,72 2,42 3,17 1,08 0,29 1,44 1,14 0,77 4,47

Οι αριθμοδείκτες Ταχύτητας Κυκλοφορίας Ενεργητικού και Παγίων είναι
ελαφρά αυξανόμενοι λόγω της μεγαλύτερης ποσοστιαίας αύξησης των
πωλήσεων σε σχέση με την ποσοστιαία αύξηση των παγίων και του
κυκλοφορούντος.
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6.4. ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΛΙΜΕΝΩΝ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ

Αριθμ/της Καθαρού Κέρδους:
(Ποσά εκφρασμένα σε ποσοστό)

ΟΛΑ ΟΛΒ ΟΛΕ ΟΛΗΓ ΟΛΗΡ ΟΛΚΑ ΟΛΚΕ ΟΛΛ ΟΛΠΑ ΟΛΡ

-8,23 -5,40 6,10 21,46 3,87 -34,30 13,36 11,09 12,50 16

Ο αριθμοδείκτης καθαρού περιθωρίου ή καθαρού κέρδους δείχνει το
ποσοστό του καθαρού κέρδους που μένει στον Λιμένα μετά την αφαίρεση από
τις καθαρές πωλήσεις του κόστους πωληθέντων και των λοιπών εξόδων.
Όσο μεγαλύτερος είναι ο αριθμοδείκτης αυτός τόσο πιο επικερδής ο Λιμένας.
Έτσι, παρατηρούμε ότι γενικά ο Κλάδος  είναι επικερδής με εξαίρεση τριών
Λιμένων αυτών της Αλεξανδρούπολης, του Βόλου και της Καβάλας που
σημειώνουν αρνητικό ποσοστό. Αυτό ίσως να οφείλετε σε μια δυσανάλογη
αύξηση των εξόδων λειτουργίας των Λιμένων σε σχέση με τις πωλήσεις.

Αριθμ/της Μικτού Κέρδους:
(Ποσά εκφρασμένα σε ποσοστό)

ΟΛΑ ΟΛΒ ΟΛΕ ΟΛΗΓ ΟΛΗΡ ΟΛΚΑ ΟΛΚΕ ΟΛΛ ΟΛΠΑ ΟΛΡ

48 15 39 30 -3 15 10 50 38 26

Ο αριθμοδείκτης μικτού κέρδους δείχνει την λειτουργική
αποτελεσματικότητα ενός Λιμένα καθώς και την πολιτική τιμών αυτού. Ένας
Λιμένας για να θεωρηθεί επιτυχημένος θα πρέπει να έχει ένα υψηλό ποσοστό
μικτού κέρδους που να του επιτρέπει να καλύπτει τα λειτουργικά και άλλα
έξοδα του και συγχρόνως να του αφήνει ένα ικανοποιητικό καθαρό κέρδος σε
σχέση με τις πωλήσεις και τα ίδια κεφάλαια που απασχολεί. Όπως
παρατηρούμε ο Κλάδος σημειώνει μόνο θετικά ποσοστά Μικτού Κέρδους με
εξαίρεση του Λιμένος Ηρακλείου που έχει αρνητικό ποσοστό το οποίο δείχνει
μια όχι καλή πολιτική της διοικήσεως στον τομέα των αγορών και των
πωλήσεων. Το γεγονός αυτό οδηγεί σε στασιμότητα πωλήσεων με
αποτέλεσμα να μην πραγματοποιούνται αγορές σε μεγάλες ποσότητες, που θα
μπορούσαν να επιτευχθούν με χαμηλές τιμές.
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Αριθμ/της Αποδοτικότητας Ιδίων Κεφαλαίων:
(Ποσά εκφρασμένα σε ποσοστό)

ΟΛΑ ΟΛΒ ΟΛΕ ΟΛΗΓ ΟΛΗΡ ΟΛΚΑ ΟΛΚΕ ΟΛΛ ΟΛΠΑ ΟΛΡ

-7 -3 12 9 -1 -6 14 60 5 27

Ο αριθμοδείκτης αυτός απεικονίζει την κερδοφόρα δυναμικότητα του
Λιμένα και παρέχει ένδειξη του κατά πόσο επιτεύχθηκε ο στόχος
πραγματοποίησης ενός ικανοποιητικού αποτελέσματος. Συμβαίνει κατά τη
διάρκεια μιας χρήσεως να έχουμε αύξηση των ιδίων κεφαλαίων ενός Λιμένα
είτε με αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου με μετρητά είτε από αναπροσαρμογή
της αξίας των περιουσιακών στοιχείου αυτού, είτε από διάφορους άλλους
λόγους.

Ένας χαμηλός δείκτης αποδοτικότητας ιδίων κεφαλαίων είναι
ενδεικτικός του ότι ο Λιμένας πάσχει σε κάποιο τομέα του (ανεπαρκής
διοίκηση, χαμηλή παραγωγικότητα, υπερεπένδυση κεφαλαίων τα οποία δεν
απασχολούνται πλήρως παραγωγικά, δυσμενείς οικονομικές συνθήκες,
κλπ.).Σε αυτή την περίπτωση ανήκουν τέσσερεις Λιμένες με αρνητικά
ποσοστά (Αλεξανδρούπολης, Βόλου, Ηρακλείου και Καβάλας) αλλά και άλλοι
δυο που οι τιμές τους δεν είναι σε ικανοποιητικά επίπεδα.

Ένας υψηλός αριθμοδείκτης αποδοτικότητας ιδίων κεφαλαίων αποτελεί
ένδειξη ότι ο Λιμένας ευημερεί και τούτο ανάλογα μπορεί να οφείλεται στην
επιτυχημένη διοίκηση του, στις ευνοϊκές για αυτόν οικονομικές συνθήκες,
στην εύστοχη χρησιμοποίηση των κεφαλαίων του κλπ. Μόλις δυο Λιμένες είναι
αυτοί που κατέχουν τα  υψηλότερα ποσοστά σε όλο τον Κλάδο οι Λιμένες
Λαυρίου και Ραφήνας.
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6.5. ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ

Μετά την χρηματοοικονομική ανάλυση που προσπαθήσαμε να κάνουμε
καταλήξαμε σε κάποια συμπεράσματα βάση των αριθμοδεικτών που
χρησιμοποιήθηκαν και των υπόλοιπων χρηματοοικονομικών μεθόδων. Όπως
μας έδειξε η παραπάνω ανάλυση ο Κλάδος δεν λειτουργεί αποδοτικά γι’ αυτό
είναι άμεση ανάγκη για τον Κλάδο να καταστρώσει επιχειρηματικό σχέδιο
άμεσα το οποίο να περιέχει τα ακόλουθα:

1. Άμεση αύξηση Κεφαλαίων για την ενδυνάμωση της ρευστότητας και
του καθαρού κεφαλαίου κινήσεως.

2. Χρησιμοποίηση της επιπλέον ρευστότητας πιο αποδοτικά για αύξηση
των πωλήσεων σε τομείς και υπηρεσίες/προϊόντα που θα έχουν μεγαλύτερο
περιθώριο κέρδους.

3. Πιθανή αναδιάρθρωση των περιουσιακών του στοιχείων με
προσπάθεια εξοικονόμησης πόρων και συσσώρευσης κεφαλαίου για βελτίωση
του καθαρού κεφαλαίου κινήσεως.

4.   Να μειωθούν τα λειτουργικά έξοδα σε σχέση με τις πωλήσεις.
5.   Αλλαγές στην διοικητική πολιτική.
6.   Παραγωγική απασχόληση κεφαλαίων.

Παρόλα αυτά, για μερικούς Λιμένες του Κλάδου τέτοιες αλλαγές δεν θα
επιφέρουν καμία βελτίωση στη πορεία τους αλλά και στην πορεία του Κλάδου.
Οπότε ίσως θα ήταν θεμιτό να μελετηθεί το θέμα και οικονομικοπολιτικά για
να λάβει την πρέπουσα επιστημονική και ερευνητική ανάλυση.
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